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dal relativo supporto e rimontarle
in uno degli altri 2 supporti a
disposizione. Assicurarsi che I'ordi-
ne delle rondelle (la rondella
metallica grande tocca l'alloggia-
mento giallo, la rondella metallica
piccola tocca la testa della vite, la
rondella bianca in PTFE in mezzo) e
che entrambe le ruote siano mon-
tate alla stessa altezza. L'altezza di
taglio & indicata nei supporti.

A cauTELA

PERICOLO DI LESIONI DOVUTE AD
ERRORI DI MONTAGGIO!

Assicurarsi che tutti i componenti e le viti
siano ben serrati in modo che I'apparec-
chio si trovi in una condizione operativa
sicura. Avviare I'apparecchio solo dopo
avere completato il montaggio!

7  Applicazione e
messa in funzione

Figuren 6 - 12

QeLDS

PERICOLO DI MORTE PER SCOSSA
ELETTRICA! PRIMA DELLA MESSA IN
FUNZIONE, FARE RIFERIMENTO AL CAPI-
TOLO 2 “PER LA VOSTRA SICUREZZA".

La tensione d’esercizio & di 230 V AC, 50
Hz (per paesi non appartenenti alla CE
220V, 240 V a seconda della versione).
Utilizzare esclusivamente cavi di pro-
lunga omologati. Per ulteriori informa-
zioni, rivolgersi al Servizio di Assisten-
za autorizzato.

Cavi di prolunga non conformi alle
norme possono essere pericolosi. | cavi
di prolunga, le spine ed i raccordi devo-
no essere di tipo impermeabile all’acqua
e devono essere omologati per l'uso in
ambienti esterni. Se durante il funziona-
mento del tagliaerba si desidera utiliz-
zare un cavo di prolunga sono necessa-
rie le seguenti sezioni conduttrici:

- 1,5 mm? bis max. 20 m lunghezza
- 2,5 mm? bis max. 50 m lunghezza

1 Avviso!

Se si utilizza un cavo di prolunga & neces-
sario che lo stesso, come indicato nelle
norme di sicurezza, sia dotato di un con-
duttore di protezione che, attraverso la
spina, sia collegato al conduttore di pro-
tezione del Vostro impianto elettrico.
Spina e giunto di una prolunga devono
essere impermeabili e non devono esse-
re collocati in acqua. Il giunto non deve
essere appoggiato sul suolo.

7.1 Applicazione

ATTENZIONE

Pericolo di danni per un uso impro-

prio dell'apparecchio! Per questo

motivo, attenersi alle indicazioni di

sicurezza di seguito riportate:

= Assicurarsi di non danneggiare il
cordolo quando si lavora ai margini del
prato (ad es. angolando o piegando
I'apparecchio) o che il cordolo non
danneggi o pieghi la barra.

= Le lame sono pensate in modo
specifico per il taglio dell’erba. Il taglio
di rami e arbusti comporta una perdita
in termini di precarico e quindi un
peggioramento del taglio dell’erba.

= Prima di iniziare a lavorare,
ispezionare la superficie da trattare
per evitare che venga danneggiato
I'apparecchio o che esseri viventi e
oggetti possano riportare danni.
Rimuovere cavi elettrici, sassi, pezzi
di legno, fili metallici o altri corpi
estranei. Le forbici tagliaerba
possono tranciare eventuali oggetti
con cui entrano in contatto.

1 Avviso!

i u vV i
Inserire la prolunga avvolta nell'apposito
“scarico della trazione” (C) sulla “mani-
glia” (A) e fissarlo all'apposita staffa.

Collegare I'apparecchio con una pro-
lunga a una presa (230 V CA).
0 Togliere la protezione della lama (I).

Pulire le forbici tagliaerba prima e dopo
ogni utilizzo. Oliare la lama prima e dopo
I'uso con olio per macchine o spray.

@
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Prima di utilizzare le forbici tagliaerba,
tosare il prato con il tosaerba / il robot
tagliaerba.

Impostare l'altezza di taglio (3/4/5 cm)
come descritto nel capitolo 6.2.

Utilizzare FINEGUT230V sul prato e
accendere l'apparecchio. Per 'accensione
premere innanzitutto il pulsante di sicu-
rezza (B) e tenerlo premuto. Premere
quindi l'interruttore di ON/OFF di sicurez-
za (D) e tenerlo premuto.

A questo punto spostare l'apparecchio
lentamente sul prato, in avanti. Non eser-
citare pressione sull'apparecchio. Se le
forbici agiscono troppo a lungo in un
punto specifico, la cotica erbosa potreb-
be danneggiarsi.

1 Avvisor

Se troppa erba tagliata rimane incastra-
ta nella barra di taglio, spegnere I'appa-
recchio, sollevarlo leggermente e scuo-
tere via 'erba.

ATTENZIONE

Pericolo di danni per un uso impro-

prio dell'apparecchio! Per questo

motivo, attenersi alle indicazioni di

sicurezza di seguito riportate:

= Sessi taglia intorno a cordoli, recinzioni
o alberi, evitare il contatto diretto con
la barra di taglio.

o Oliare la lama almeno una volta all'ora

(olio per macchine o spray).

7.1.1 Corsa angolare

('FINEGUT 230V & dotato di corsa angolare
(G) che consente di raggiungere anche le
zone piu difficili per una cura del prato
efficace. Per regolare I'angolazione del
tubo, attenersi alla seguente procedura:

A cAuTELA

PERICOLO DI LESIONI A CAUSA
DELL'OSCILLAZIONE DELLE LAME!

AN AN

= Spegnere I'apparecchio per regola-
re I'angolazione!

Figuren 11-12

0 - @ Premere contemporaneamente i
due tasti della corsa angolare (G)
per regolare il tubo. La corsa ango-
lare (G) € regolabile in 9 stadi. La
regolazione piana consente di
lavorare al di sotto degli ostacoli.

8  Manutenzione e pulizia
Figuren 13 - 23

LN

PN AVVERTENZA

PERICOLO DI LESIONI A
&CAUSA DELL’ACCENSIONE
INVOLONTARIA E DI LAME
APPUNTITE/AFFILATE!
I componenti delle forbici tagliaerba
sono affilati e potrebbero causare lesioni.
= Spegnere I'apparecchio e scollegare la
spina.
= Indossare guanti protettivi durante
la manutenzione e la pulizia!
= Spingere la protezione della lama (I)
sulle lame (H).

A cAUTELA

TATTO CON | COMPONENTI

ROVENTI!
In caso di montaggio o modifica gli
organi di trasmissione dell’ apparecchio
o i componenti possono essere molto
caldi e causare possibili ustioni. Per
questo motivo, attenersi alle indicazio-
ni di sicurezza di seguito riportate:

= Indossare guanti protettivi durante
la manutenzione e la pulizia!

f PERICOLO DI USTIONI PER CON-

8.1 Sostituzione delle lame

FN AVVERTENZA

PERICOLO DI LESIONI A CAUSA

DEI TAGLIENTI AFFILATI /
APPUNTITI DELLA BARRA DI
TAGLIO!

= Montaggio solo con la protezione
della lama inserita (1)!
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1 Avwvisor

Attrezzo necessario:
- ! Cacciavite a croce

Allentare e togliere le 7 viti contrasse-
gnate della copertura sul lato inferiore
dell'apparecchio.

Sollevare e rimuovere la copertura
dall’apparecchio.

Per togliere il set di lame, allentare e toglie-
re la vite restante contrassegnata.
Sollevare e rimuovere il set di lame
dall'apparecchio.

Eventualmente pulire con una spazzola
lo sporco dall'alloggiamento e dalle due
guarnizioni.

Prima di utilizzare il nuovo set dilame, assi-
curarsi che i contrassegni sulle due ruote
dentate grandi corrisponda a quelli pre-
senti sull'alloggiamento. | due eccentrici
devono trovarsi nella posizione indicata.
Prima di utilizzare il nuovo set di lame, con-
trollare il corretto posizionamento delle
lame superiori. Come illustrato, le lame
superiori devono trovarsi al centro e rivolte
in avanti. Eventualmente allineare gli eccen-
trici delle lame superiori come illustrato.
(¢/ =giusto /) =sbagliato).

A questo punto applicare il nuovo set di
lame. Come strumento di posizionamento
utilizzare il perno centrale grande e i tre
assi contrassegnati delle ruote dentate
che devono inserirsi nei fori del set dilame.
Fissare il set di lame avvitandolo nel
punto contrassegnato.

@ Applicare la copertura sull’apparecchio
come illustrato.
Avvitare quindi la copertura con le 7
viti contrassegnate.

= QOliare la nuova lama prima e dopo l'uso
con dell’'olio per macchine o spray.

La sostituzione del set di lame & cosi ter-
minata.

8.2 Pulizia

ATTENZIONE

Pericolo di danni per un uso improprio

dell’apparecchio! Per questo motivo,

attenersi alle indicazioni di sicurezza di

seguito riportate:

= Scollegare l'apparecchio dall'ali-
mentazione.

= Non immergere l'apparecchio nel-
I'acqua o spruzzarlo o lavarlo con
acqua. L'apparecchio deve essere
protetto dal bagnato.

= Pulire I'apparecchio dall’esterno con
un panno umido o una spazzola
morbida. Non utilizzare detergenti
aggressivi o abrasivi.

= |n presenza di forte sporcizia sulle for-
bici tagliaerba, si raccomanda di
smontarle per eseguirne un’accurata
pulizia. Pulire I'unita di taglio, I'allog-
giamento e le due guarnizioni con
una spazzola, quindi oliare le lame (J).

= Fare eseguire le riparazioni
soltanto dai centri di assistenza
GLORIA.

" In caso di riparazioni utilizzare soltan-
to pezzi di ricambio originali GLORIA
(https://shop.gloriagarten.de).

9  Messa fuori servizio e
stoccaggio

9.1 Maessa fuori servizio

= Mettere l'apparecchio fuori servizio rila-
sciando l'interruttore ON/OFF (D) posto
nell'impugnatura.

= Scollegare l'apparecchio dall'ali-
mentazione.

9.2 Stoccaggio
Figuren 24 - 27

A cAuTELA

Nel maneggiare I'apparecchio possono
insorgere dei pericoli che causano even-
tualmente lesioni. Conservare I'apparec-
chio lontano dalla portata dei bambini.
= Togliere sporco e corpi estranei dall’ap-
parecchio.
Estrarre la spina di rete dalla presa,
quindi scollegare il cavo di collega-
mento.
Rimuovere il cavo dallo scarico della
trazione (C).
@ Spingere la protezione (l) sulle lame (H).

Conservare l'apparecchio appeso,
asciutto e al riparo dal gelo.
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10 Problemi con I'apparecchio

10.1 Eliminazione delle anomalie di
funzionamento del \(FINEGUT 230V

Normalmente i guasti si verificano soltanto
se l'apparecchio non e stato maneggiato,
pulito e manutenuto correttamente. La
seguente tabella descrive i guasti piu fre-
quenti e la loro eliminazione. In caso di gua-
sti non descritti, consultare il servizio assien-

za o un rivenditore autorizzato.

Anomalia| Causa Eliminazione
L'appa- Alimentazione Collegare il cavo
recchio elettrica interrotta direte
non parte Controllare il
fusibile
La tensione direte | Controllare la
@ non corrisponde tensione di rete
ai dati Collegare I'appa-
recchio secondo
i dati riportati
sulla targhetta
Prolunga difettosa | Controllare se la
prolunga pre-
senta dei difetti
Unita di tag-{ Unita di taglio Pulire e sblocca-
lio bloccata | bloccata da re le lame
residui di taglio, dell'unita di
rami o corpi estranei | taglio
Unita ditag{ L'unita di taglio Oliare 'unita di
lio eccessi{ non é sufficiente- taglio
vamente mente lubrificata
dura
Taglio del | Regolazione errata | Regolare l'altezza
prato dell'altezza delle ruote
troppo
lungo
troppo
corto
11 Accessori/ Ricambi

- N. art. 729250.0000 Barra di taglio di
ricambio FineCut 230V
Per maggiori accessori, fare riferimento a
www.gloriagarten.de
e nel nostro negozio
https://shop.gloria-garten.com/de/
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12 Tutela dell'ambiente

L JE

12.1 Smaltimento dell'apparecchio

= Questo simbolo sul prodotto, sulle
istruzioni per l'uso o sullimballaggio
indicano che il prodotto alla fine del
ciclo di vita non pud essere smaltito
con i normali rifiuti domestici.

= Non gettare gli utensili elettrici nei
rifiuti domestici! Secondo la direttiva
2012/19/CE sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche e I'applicazione
nel diritto nazionale, gli elettroutensili
usati devono venire raccolti separata-
mente e avviati al recupero. Alternativa
di riciclaggio alla richiesta di restituzione:
Il proprietario dell'apparecchio elettrico &
tenuto in alternativa, invece della restitu-
zione, a collaborare in modo che lo smal-
timento venga eseguito correttamente
in caso ceda I'apparecchio. L'apparecchio
vecchio puo anche venire consegnato a
un centro di raccolta che provvede poi
allo smaltimento secondo le norme
nazionali sul riciclaggio e sui rifiuti.

Non ne sono interessati gli accessori e i

mezzi ausiliari senza elementi elettrici for-

niti insieme ai vecchi apparecchi.

1 Avviso!

= Rivolgersi alla propria amministrazione
comunale per chiedere qual ¢ il centro
di smaltimento competente.

12.2 Smaltimento dell'imballaggio

= | materiali di imballaggio sono stati sele-
zionati secondo principi ecocompatibili
e sono quindi riciclabili. Il reinserimento
degliimballaggi nel circuito dei materiali
consente di risparmiare materie prime e
diridurre le spese di smaltimento.

= Smaltire gli imballaggi non piu neces-
sari secondo le disposizioni vigenti.

13 Garanzia

Nell'ambito delle condizioni di garanzia,
GLORIA concede una garanzia di 24 mesi
sui propri prodotti (www.gloriagarten.de).
Questo non va a intaccare le rivendicazio-
ni legali nei confronti del venditore.

Con riserva di modifiche tecniche!
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Denne betjeningsvejledning er del af GLORIA-apparatet og skal altid veere til radig-
hed i nerheden af dette. Betjeningsvejledningen giver vigtige anvisninger og infor-
mationer, som er ngdvendige for sikker brug af apparatet! Betjeningsvejledningen
skal leeses fuldsteendigt af alle personer, som har til opgave at betjene / anvende og
vedligeholde apparatet. Opbevar betjeningsvejledningen, og lad den falge med
apparatet, hvis det gives videre til andre! Alle advarsler har betydning for din person-

Generelle informationer til denne betjeningsvejledning

lige sikkerhed!

69
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1.1 Symboler pa maskinen og i
vejledningen

Laes driftsvejledningen!

Bazer hgreveern!

Brug beskyttelsesbriller!

Brug beskyttelseshandsker!

Skal beskyttes mod regn!

Brug sikkerhedssko!

Hold haender vzk fra knivene!

Pas pa, at personer i nerheden
ikke kommer til skade pa grund
af fremmedlegemer, der slynges

Plexeeed

vaek! Hold omkringstaende pa
afstand!

o
==

Ma ikke bergres! Fare for forbraen-
ding pa grund af varme overflader!

>

Skeereveerktojet kerer videre,
selvom enheden er standset!

Treek stikket ud af stikdasen med
det samme, hvis kablet er beska-

diget eller skaret over! Sluk for

haveredskabet og traek stikket ud
af stikdasen, for redskabet indstil-

B (12>

les eller rengeres, hvis ledningen
er sammenfiltret eller for haveredskabet
forlades uden opsyn i leengere tid. Hold
stremkablet vaek fra teenderne/knivene.
Beskyt dig selv mod elektrisk
stod!

Hold tilslutningskablet borte fra
skaereknivene!

Aktivér nedlukning for vedlige-
holdelse!

el [>

70

Smor skaeret!

Udtjente elapparater og elektroni-
ske apparater ma ikke bortskaffes

via det normale husholdningsaffald!

Miljekorrekt bortskaffelse!

Genbrugsemballe-
ringsmaterialer!

Beskyttelsesklasse Il

s Y )

1.2 Advarselsinformationer

En advarselsinfo pa dette faretrin
angiver en livsfarlig situation. Over-
hold anvisningerne i denne advarsels-
info, sa faren for alvorlige kvaestelser
og livsfare undgas.

I\ ADVARSEL

En advarselsinfo pa dette faretrin angi-
ver en mulig truende farlig situation.
Overhold anvisningerne i denne advar-
selsinfo, sa faren for alvorlige kvaestel-
ser og livsfare undgas.

A\ FORsIKTIG

En advarselsinformation pa dette fare-
trin markerer en mulig farlig situa- tion,
som kan fore til mulige kvaestelser, hvis
situationen ikke undgas. Overhold
anvisningerne i denne advarselsinfo, sa
faren for kvaestelser undgas.

OBS

En advarselsinformation pa dette fare-
trin markerer en mulig fare, som kan
fore til materielle skader, hvis situatio-
nen ikke undgas. Overhold anvisninger-
ne i denne advarselsinformation for at
undga materielle skader.

1 BEMARK!

En bemaerk-info markerer ekstra informa-
tioner eller billeder, som ger det lettere at
betjene og forstd apparat.




RZ_FineCut230V_180124.qxp_Text_DK 19.01.24 OB%&@.%HG 71

1.3 Anvendelse efter

bestemmelserne

Dette GLORIA-apparat er beregnet til privat
brug udenders til klipning af pleenekanter i
hobbyhaven. Det er en forudsaetning for
korrekt brug af apparatet, at den vedlagte
driftsvejledning overholdes. Betjenings-
vejledningen indeholder ogsa drifts-, ved-
ligeholdelses- og servicebetingelser.

A\ ForsikTiG

FARE VED ANVENDELSE UDEN FOR
ANVENDELSESOMRADET!

Hvis apparatet anvendes uden for

anvendelsesomradet, kan det veere for-

bundet med farer. Overhold derfor de

efterfelgende sikkerhedsanvisninger:

= Brug kun apparatet til anvendelse-
somradet.

= Overhold alle anvisninger og
informationer i betjeningsvej-
ledningen.

1.4 Mulig og forudsigelig

fejlanvendelse

Graessaksen er ikke egnet til andre anven-
delser end de navnte anvendelsesomra-
der. Det er forbudt at klippe andre mate-
rialer end graes.Maskinen ma ikke anven-
des i fugtigt vejr, regn eller i/under vand.
Egenhandige endringer af apparatet
eller anvendelse uden for anvendelsesom-
radet udelukker garanti fra producenten
for skader, som opstar som falge heraf.

1.5 Restfarer

Denne graessaks er i overensstemmelse med
de anerkendte tekniske regler og gaeldende
sikkerhedsbestemmelser! Alligevel kan fol-
gende forekomme ved brug af apparatet:

= Fare for betjeningspersonens eller

andre personers liv og lemmer.
= Forringet funktion for apparatet.
= Forringelser for andre materielle veerdier.

1.6 Begraenset ansvar

Vi gor udtrykkeligt opmaerksom pa, at vi i
henhold til loven om produktansvar ikke
haefter for skader fremkaldt af vores appa-
rater, sdfremt skaderne skyldes usagkyn-
dig reparation, eller hvis der ved udskift-
ning af dele ikke er anvendt producentens
originale dele, eller reparationen ikke er
blevet udfert af kundeservice eller af en
autoriseret fagmand.

71

2  Fordin sikkerhed

| dette kapitel far du vigtige advarsels-
og sikkerhedsanvisninger, som altid
skal overholdes ved omgang med og
brug af apparatet.

2.1 Grundleggende sikker-

hedsanvisninger

Overhold de efterfalgende grundleeg-
gende sikkerhedsanvisninger for sikker
omgang med og sikker brug af apparatet:

0@ve

= Reparationer pa apparater til hus og
have ma kun udfgres af serviceafde-
lingerne. Reservedelene skal bestilles
hos forhandleren. Hvis de ikke er pa
lager, bestiller han dem hurtigt hjem.

= Dette apparat er i overensstemmelse
med de anerkendte tekniske regler og
geeldende sikkerhedsbestemmelser!

= Dette apparat kan bruges af born fra
16 ar og derover samt af personer
med reducerede fysiske, sensoriske
eller mentale evner eller mangel pa
erfaring og viden, hvis de er under
opsyn eller er blevet undervist i sik-
ker brug af apparatet og de farer, der
kan veere forbundet med det. Barn
ma ikke lege med apparatet. Rengo-
ring og brugervedligeholdelse ma
ikke udfores af bgrn uden opsyn.

= Dette apparat ma ikke benyttes, hvis
du er treet, syg eller pavirket af alko-
hol, narkotika eller medicin.

= Apparatet ma ikke vaere uden opsyn,
sa leenge det er i drift.

= For at undga skader pa grund af
anvendelse uden for anvendelses-
omradet skal betjenings-
vejledningen overholdes og
opbevares omhyggeligt!

= Baer arbejdsbeklaedning som
sikkerhedssko, beskyttelsesbriller,
lange bukser og evt. handsker under
graesklipningen. Arbejd ikke med
bare fadder eller i lette sandaler.

= Hvis apparatet gives videre til andre
personer, skal betjenings-
vejledningen folge med!

= Brug kun originale GLORIA-reserve-
og tilbehorsdele til apparatet.
Brug aldrig slidte, sendrede eller
defekte reserve-/ tilbehorsdele!

@
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2.2 Generelle sikkerhedsanvisnin-
ger for el-varktgj

I\ ADVARSEL

Lees alle sikkerhedsadvarsler, instruk-
tioner, illustrationer og specifikationer,
som folger med el-veerktgjet. | tilfeelde af
manglende overholdelse af anvisningerne
nedenfor er der risiko for elektrisk stod,
brand og/eller alvorlige personskader.

Opbevar alle sikkerhedsinstrukser og
anvisninger til senere brug. Betegnelsen
"el-veerktoj" i advarslerne refererer til dit
(ledningsforbundne) el-veerktgj tilsluttet
lysnettet eller til batteridrevet (lednings-
frit) el-veerktgj.

Sikkerhed pa arbejdspladsen

" Hold arbejdsomradet rent og godt
oplyst. Rodede eller mgrke omrader
kan medfere ulykker.

" Brug ikke el-vaerktgjet i eksplosions-
farlige omgivelser, hvor der findes
braendbare vaesker, gasser eller stav.
El-veerktej kan sld gnister, der kan
antzaende stov eller dampe.

= Sgrg for, at andre personer og ikke
mindst bern holdes vaek fra arbejds-
omradet, nar el-veerktgjet er i brug.
Hvis man distraheres, kan man miste
kontrollen over maskinen.

Elektrisk sikkerhed

= El-veerktgjets stik skal passe til kon-
takten. Stikket ma under ingen
omstaendigheder endres. Brug ikke
adapterstik sammen med jordfor-
bundet el-vaerktgj. Uxndrede stik, der
passer til kontakterne, nedseetter risiko-
en for elektrisk stad.

" Undga kropskontakt med jordfor-
bundne overflader som f.eks. ror,
radiatorer, komfurer og keleskabe.
Hvis din krop er jordforbundet, eges
risikoen for elektrisk sted.

= El-veerktoj ma ikke udsaettes for regn
eller fugt. Indtreengen af vand i el-
veerktej oger risikoen for elektrisk stad.

= Brug ikke ledningen til formal, den
ikke er beregnet til. Du ma aldrig
baere el-veaerktgjet i ledningen,
haenge el-vaerktgjet op i ledningen
eller rykke i ledningen for at treekke
stikket ud af kontakten. Beskyt led-
ningen mod varme, olie, skarpe kan-
ter eller maskindele, der er i bevae-
gelse. Beskadigede eller indviklede led-
ninger gger risikoen for elektrisk stad.
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® Hvis el-veerktgjet benyttes i det fri,
ma der kun benyttes en forleenger-
ledning, der er egnet til udendors
brug. Brug af forleengerledning til
udendgrs brug nedsaetter risikoen for
elektrisk stad.

= Hvis det ikke kan undgas at bruge
el-veerktgjet i fugtige omgivelser,
skal der bruges et HFI-relze. Brug af et
HFl-relee reducerer risikoen for at fa
elektrisk stod.

Personlig sikkerhed

= Brug kun maskinen til anvendelse-
somradet! Arbejd kun inden for det
angivne driftsomrade.

® For maskinen startes, skal den altid
kontrolleres for perfekt tilstand, og
den ma ikke startes, hvis:
- Maskinen udviser synlige tegn pa skader.
- Maskinen har veeret faldet ned.

= El-veerktoj ma ikke udszettes for regn
eller fugt. Indtreengen af vand i el-veerktg;j
@ger risikoen for elektrisk stad.

= Det er vigtigt at vaere opmeerksom og
holde gje med, hvad man laver, og
bruge el-veerktgjet fornuftigt. Brug
ikke el-vaerktgj, hvis du er treet, har
indtaget alkohol eller er pavirket af
medikamenter eller euforiserende
stoffer. Fa sekunders uopmaerksomhed
ved brug af el-veerktojet kan fore til
alvorlige personskader.

= Brug personligt beskyttelsesudstyr.
Brug altid beskyttelsesbriller. Brug af
sikkerhedsudstyr som f. eks. stavmaske,
skridsikkert fodtgj, beskyttelseshjelm
eller hgrevaern afhaengig af maskintype
og anvendelse nedsaetter risikoen for
personskader.

= Undga utilsigtet igangsaetning. Kon-
trollér, at el-vaerktgjet er slukket, for du
tilslutter det til stremtilfarslen og/eller
batteriet, lofter eller beerer det. Undga
at beere el-vaerktojet med fingeren pa
afbryderen og serg for, at el-veerktgjet
ikke er teendt, ndr det sluttes til nettet, da
dette gger risikoen for personskader.

= Gor det til en vane altid at fjerne indstil-
lingsveerktoj eller skruenggle, for
el-vaerktgjet startes. Hvis et stykke veerk-
tgj eller en nggle sidder i en roterende
maskindel, er der risiko for personskader.

= Undga en unormal legemsposition.
Serg for at sta sikkert, mens der arbej-
des, og kom ikke ud af balance. Der-
med har du bedre muligheder for at
kontrollere el-veerktgjet, hvis der skulle
opsta uventede situationer.

@
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= Brug egnet arbejdstgj. Undga lase
beklaedningsgenstande eller smyk-
ker. Hold har og tgj veek fra dele, der
bevaeger sig. Dele, der er i bevaegelse,
kan gribe fat i lgstsiddende tgj, smykker
eller langt har.

Hvis stevudsugnings- og opsamlings-
udstyr kan monteres, er det vigtigt, at
dette tilsluttes og benyttes korrekt.
Brug af en stevopsugning kan reducere
stevmaengden og dermed den fare, der
er forbundet med stov.

Selvom du kender vaerktgjet godt og
er vant til at bruge det, skal du allige-
vel veere opmaerksom og overholde
sikkerhedsanvisningerne. Et gjebliks
uopmaerksomhed kan medfgre alvorlige
personskader.

Omhyggelig omgang med og brug af
el-vaerktgj

= Undga overbelastning af el-veerkte-
jet. Brug altid el-veerktoj, der er
beregnet til det stykke arbejde, der
skal udfgres. Med det passende el-
veerktgj arbejder man bedst og mest sik-
kertinden for det angivne effektomrade.
Brug ikke el-veerktgj, hvis afbryderen
er defekt. El-vaerktgj, der ikke kan startes
eller stoppes, er farligt og skal repareres.
Traek stikket ud af stikkontakten
og/eller fjern batteriet, hvis det kan
tages af, for el-veerktgjet justeres, for
skift af tilbeharsdele og for el-veerkto-
jet leegges til opbevaring. Disse sikker-
hedsforanstaltninger forhindrer utilsig-
tet start af el-veerktojet.

Opbevar ubenyttet el-veerktgj uden
for borns reekkevidde. Lad aldrig per-
soner, der ikke er fortrolige med
el-vaerktgjet eller ikke har gennem-
leest disse instrukser, benytte
el-veerktgjet. El-veerktej er farligt, hvis
det benyttes af ukyndige personer.
Vedligehold el-veerktgj og tilbehors-
dele. Kontroller, om bevagelige
maskindele fungerer korrekt og ikke
sidder fast, og om delene er braekket
eller beskadiget, saledes at el-vaerk-
tojets funktion pavirkes. Fa beskadi-
gede dele repareret, inden el-veerktga-
jet tages i brug. Mange uheld skyldes
darligt vedligeholdt el-veerktgj.

Serg for, at skeereveerktgjer er skarpe
og rene. Omhyggeligt vedligeholdte
skaerevaerktejer med skarpe skaerekan-
ter seetter sig ikke sa hurtigt fast og er
nemmere at fore.
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= Brug el-veerktgj, tilbehor, indsats-
vaerktgj osv. iht. disse instrukser. Tag
hensyn til arbejdsforholdene og det
arbejde, der skal udfgres. Anvendelse
af el-veerktgjet til formal, som ligger
uden for det fastsatte anvendelsesomra-
de, kan fore til farlige situationer.

= Hold handtag og gribeflader torre,
rene og fri for olie og smarefedt. Hvis
handtag og gribeflader er glatte, kan
veerktojet ikke handteres og styres sik-
kert, hvis der sker noget uventet.

Service

= Sgrg for, at el-veerktgj kun repareres
af kvalificerede fagfolk og at der kun
benyttes originale reservedele. Der-
med sikres sterst mulig maskinsikkerhed.

2.3 Sikkerhedsinstruktioner for
betjening af graessaksen

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER FOR

GRASSAKSE

= Brugikke graessaksen i darligt vejr, iseer
ikke hvis der er fare for lynnedslag.
Dette reducerer faren for at blive ramt
af etlyn.

= Hold alle stremkabler og-ledninger
vaek fra klippeomradet. Stremkabler
eller-ledninger kan blive klippet over af
kniven ved en fejl.

= Hold kun fast i greessaksen ved de isole-
rede grebsflader, da kniven kan komme
i kontakt med skjulte stremledninger.
Hvis knivene kommer i kontakt med en
stromforende ledning, kan det saette
metaldele pa graessaksen under spzen-
ding og forarsage et elektrisk stad.

= Hold alle legemsdele vaek fra kniven.
Forsog ikke at fjerne afskaret materia-
le eller at holde fast i materiale, som
skal skeeres over, mens kniven kgrer.
Knivene fortszetter med at bevaege sig
efter slukningen. Fa sekunders uop-
maerksomhed ved brug af graessaksen
kan fare til alvorlige personskader.

= Nar du fjerner fastsiddende grzesaf-
klip eller udfgrer vedligeholdelse
pa graessaksen, skal du serge for, at
teend/sluk-knappen (D) er slaet fra,
at netkablet er taget ud, og at til-
koblingsspeerren er aktiveret, eller
at batteriet er fjernet. Uventet
opstart af graessaksen ved fjernelse
af fastsiddende afklip eller under
vedligeholdelse kan forarsage
alvorlige kveestelser.

@
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= Baer graessaksen i grebet, nar kniven
ikke korer og serg for, at start-stop-
kontakten ikke betjenes. Omhygge-
lig beering af graessaksen reducerer
risikoen for en utilsigtet start og for
en deraf resulterende fare for at
blive kvaestet af knivene.

Ved transport eller opbevaring af
graessaksen skal knivbeskyttelsen
altid seettes pa. Grundig handte-
ring af graessaksen reducerer faren
for kvaestelser pa grund af kniven.

I ADVARSEL

FARE FOR FORBRANDING PA
A MASKINENS VARME DELE!

FARE FOR TILSKADEKOMST PA
&GRUND AF SKARP/SPIDS SKA-
REBJALKE!

Maskinens dele kan blive meget
varme under brug og fore til mulige
forbraendinger.

= Beer beskyttelseshandsker ved

monterings- og renggringsarbejde!
Dele af graessaksen har skarpe kanter,
hvor du muligvis kan komme til skade.

= SIa kun graessaksen til, nar haender
og fedder ikke er i neerheden af kni-
vene. Beskyt dig mod at kveeste fod-
der og haender pa grund af kniven.
= Beer beskyttelseshandsker ved
monterings- og renggringsarbejde!
Overhold de fglgende sikkerhedsforan-
staltninger, sa personskader og materi-
elle skader pa grund af misbrug og usik-
ker handtering af produktet undgas.
Misbrug kan medfare PERSONSKADER.

N ADVARSEL

FARE FOR PERSONSKADER VED
BETJENINGEN!

= Brug kun maskinen til anvendelse-
somradet!

= Fgr maskinen startes, skal den altid
kontrolleres for perfekt tilstand, og
den ma ikke startes, hvis:

- Sikkerhedsinstallationerne
(tilkoblingshandtag, sikkerhedsaf-
daekninger) og / eller barsterne er
beskadigede eller slidte

- Maskinen udviser synlige tegn pa
skader

- Maskinen har veret faldet ned.

Seet aldrig sikkerhedsinstallationerne

ud af drift. 74

Brug kun enheden i dagslys eller med
tilstraekkelig kunstig belysning.

Brug aldrig enheden i regnvejr.

Brug aldrig enheden, hvis der er per-
soner, iszer born, eller dyr i naerheden!
Ga pa pleenen, du vil arbejde pa pa
forhand, sa skader pa maskinen eller
levende vaesener/genstande undgas.
Stremledninger, sten, traestykker,
staltrad og lignende samt andre
fremmedlegemer skal fjernes. Gen-
stande, som graessaksen griber fat i,
kan blive klippet over. Hold andre
personer/dyr pa afstand af det farlige
omrade. For at undga personskader
er det vigtigt at sorge for sikkerhed
pa arbejdspladsen.

Serg for, at ventilationsabningen er
fri for snavs.

A\ ForsikTiG

FARE FOR KV/STELSER PA GRUND AF
OSCILLERENDE KNIV!

Start aldrig enheden, hvis den er i
vippet stilling!

Haender og fedder ma aldrig komme i
naerheden af kniven! Sgrg for, at haen-
der og fadder har tilstraekkelig afstand
til skeerebjeelken. Skaerebjeelken kerer
videre, selvom enheden er standset.
Laft eller baer aldrig enheden, mens
motoren kerer! Hvis apparatet af og
til skal transporteres frem og tilba-
ge pa arbejdspladsen, eller hvis du
er ngdt til at vippe det, skal du sluk-
ke for motoren. Hvis enheden af og
til skal transporteres frem og tilbage
til arbejdsarealet, eller hvis du er
nadt til at vippe den, skal du slukke
for motoren og skubbe knivbeskyt-
telsen (1) op.

A\ ForsikTiG

FARE FOR PERSONSKADER PA GRUND
AF OMKRINGFLYVENDE DELE!

= Start eller aktiver ikke

maskinen, hvis der ophol-
der sig andre personer /
dyr i risikoomradet.

= | = Start eller aktivér maski-
Iq.;'HI nen som beskrevet i drifts-
vejledningen.

Tilkoblingsknappen ma aldrig fast-
gores eller kortsluttes.
Brug aldrig maskinen i regn eller i
fugtige, vade omgivelser.

@
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= Brug aldrig enheden, hvis der er per- = (FINEGUT 230V - produkt
soner, is&r bern, eller dyr i neerheden! = 1 x unbrakonggle (3 mm)
= Sgrg altid for at sta stabilt og sikkert - . . .
under arbejdet. LIIDY begenmgsvejlednmg og produktin-
= Ga kun fremi skridttempo med maskinen. formationer
Eventuelle vaerktgjer ligger separat
- FORSIKTIG emballeret.
FARE FOR PERSONSKADER PA GRUND 3.2 Apparatets dele
AF UTILSIGTET TILKOBLING! A Ergonomisk hindtag
Utilsigtet tilkobling kan fore til alvor- B Tilkoblingsspaerre
lige kvaestelser. Tag stikket ud af stik- C  Traekaflastnin
kontakten for at undga dette, hvis: D Teend/sluk ‘k?( hedsk
- du lader maskinen sta uden opsyn. @&nd/sluk-sikkernedsknap
- du vedligeholder, efterser eller ren- E  Forskruning rer foroven
gor maskinen. F  Forskruning rer forneden
- maskinen viser tegn pa driftsfejl. G Vinkeljustering
H Knivsaet bestdende af underkniv
med 2 monterede overknive)
3 Forapparatet kan bruges I Knivbeskyttelse
I dette kapitel far du informationer om J L\i\icl)lri\r:enngshuller hjul til hojdeind-
tilstanden ved levering. 9
3.1 Tilstand ved levering
Apparatet leveres standardmaessigt pa
folgende méde:
4 Tekniske data
(FINEGUT 230V
Apparat — Artikelnummer(-numre): 001320.0000
Spaending: 230 VAC/ 50 Hz
Ydelse: 40 Watt
Klippebredde: 250 mm
Hejdejustering: 30/40/50 mm
Antal slag, maks.: 1.100 slag/min
Enhedens veegt: ca.2,7 kg

Beskyttelsesklasse: Il

Stgj-/vibrationsinformation:

El-veerktojets A-veegtede stgjniveau er typisk:e:

- LpA 83,0 dB(A); Usikkerhed KpA = 3,0 dB (A)

- LwA 91,0 dB(A); Usikkerhed KwA = 3,0 dB (A)
Samlede vibrationsvaerdier ah < 2,5 m/s? K= 1,5 m/s?

INFORMATIONER

De angivne vibrationsvaerdier er malt efter en normeret kontrolmetode og kan anvendes til
sammenligning af elektriske apparater. De faktisk optraedende vibrationsveerdier kan afvige
fra de angivne vaerdier, afhaengigt af anvendelse.

ADVARSEL

De angivne vibrationsveerdier kan danne basis for en forste vurdering af
vibrationsbelastningen. Den faktiske vibrationsbelastning skal vurderes. Her kan der ogsa
tages hensyn til tidspunkter, hvor det elektriske apparat er frakoblet, og tids-punkter, hvor
det er teendt, men kgrer uden belastning.
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5  Udpakning

Figur1a-1b
(1. B @ Dit apparat (FNEGUT 230V leveres

delvist monteret og skal samles i
overensstemmelse hermed.

6  Montering af graessaksen
Figur2-5

I\ ADVARSEL

FARE FOR TILSKADEKOMST PA
& GRUND AF SKARP/SPIDS KNIVE!
Dele af greessaksen har skarpe
kanter, hvor du muligvis kan
komme til skade.
= Baer beskyttelseshandsker ved
monterings- og renggringsarbejde!
= Stik ikke haenderne ind i knivbladet!
= Montering kun med knivbeskyttelse (I)!
= Skub knivbeskyttelsen (I) pa skeere-
bjeelken (H)!

6.1 Montering forbindelsesror

Figur2-3

Q Nar delene er taget ud af embeallagen, sam-
les de to delte rar (E/F) som vist pa figur
.Serg for ved samlingen, at fikseringstappen
sidder i noten som vist pa billedet, da de to
rar ellers ikke anbringes korrekt.

o Stram nu forskruningen (E) med uret
med handen. Serg for, at kablet ikke
kommer i klemme!

6.2 Hojdeindstilling
= Din (FNEGUT230V med faerdigmontere-
de hjul. P4 fabrikken er skaerehgjden ind-
stillet til 3 cm. Du har dog muligheden for
at aendre hgjdejusteringen for klipningen
til 4 cm eller 5 cm ved at gare som folger:
Figur4-5
O - O Brug den medfelgende unbrako-
nggle (3 mm) til at fierne begge hjul
fra hjulholderne, og monter dem
derpa i en af de 2 andre hjulholdere.
Veer opmaerksom pa reekkefolgen af
skiverne (stor metalskive rgrer det
gule hus, lille metalskive rgrer skrue-
hovedet, hvid PTFE-skive imellem),
og serg for, at begge hjul er monte-
ret i samme hgjde. De enkelte klip-
pehgjder er markeret pa holderne.
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A\ FORsIkTIG

FARE FOR KV/ASTELSER PA GRUND

AF MONTERINGSFEJL!

Sorg for, at alle dele og skruer er stram-
met, sa apparatet er i driftssikker til-
stand. Start forst apparatet, nar monte-
ringen er helt afsluttet!

7  Anvendelse og idriftsaettelse
Figur6-12

OGAD

LIVSFARE PA GRUND AF STRGMST@D!
INDEN IBRUGTAGNINGEN SKAL DU SE
KAPITEL 2 "FOR DIN SIKKERHED":

Driftsspeendingen er 230 V AC, 50 Hz
(til ikke-EU-lande 220 V, 240 V afhaen-
gigt af modellen). Brug kun godkendte
forleengerledninger. Informationer fas
pa et autoriseret servicevaerksted.

Ikke forskriftsmaessige forleengerled-
ninger kan veere farlige. Forleengerled-
ning, stik og kobling skal veere vandtaet-
te og de skal vaere godkendt til uden-
ders brug. Hvis du har brug for en for-
leengerledning til drift af maskinen, skal
folgende ledningstvaersnit overholdes:
- 1,5 mm?* til max. 20 m leengde

- 2,5 mm?* til max. 50 m laengde

1 BEMARK!

Hvis der benyttes en forleengerledning,
skal denne - som beskrevet under sik-
kerhedsforskrifterne - veere forsynet
med en jordledning, der skal veere for-
bundet med jordledningen til det elek-
triske anlaeg via stikket. Netstik og kob-
ling for en forleengerledning skal vaere
vandtaette og ma ikke ligge i vandet.
Koblingen ma ikke ligge pa gulvet.

7.1 Anvendelse

OBS

Pa grund af forkert brug af maskinen
kan der opsta materielle skader!
Overhold derfor de efterfalgende sik-
kerhedsanvisninger:

@
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= Nar du arbejder pa kanten af
greesplaenen, skal du sikre dig, at du
ikke beskadiger kantstenen (f.eks. ved
at vippe enheden), eller at kantstenen
beskadiger eller bgjer skeerebjzelken.

Knivbladene er indstillet preecist til
graesklipning. Klipning af grene og
buske farer til tab af speending og
dermed til en darligere grzesklipning.
Gennemga forst det graesareal, som
du vil rengere, sa skader pa enheden
eller levende vaesener og genstande
undgas. Stremledninger, sten,
traestykker, staltrad og lignende
samt andre fremmedlegemer skal
fjernes. Genstande, som graessaksen
griber fat i, kan blive klippet over.

1 BEMARK!

Seet forleengerkablets strop ind i den der-
til beregnede traekaflastning (C) i hand-
taget (A), og fastger den i holderen.

Tilslut maskinen til en stikkontakt med
et forleengerkabel (230 V vekselstrom).

o Fjern knivbeskyttelsen ().

Renger greessaksen for og efter hver
brug. Smer kniven for og efter brugen
med maskinolie eller smgremiddel i
form af spray.
= Sla forst graespleenen med graessldma-
skinen / pleenerobotten, inden du bru-
ger graessaksen.
® |ndstil klippehgjden (3/4/5 c¢m) som
beskrevet i kapitel 6.2.
Seet (FINECUT 230V pad plaenen, og teend for
apparatet. Maskinen teendes ved forst at
trykke pa kontaktspaerren (B) og holde den
nedtrykket. Tryk derefter pa start-stop-sik-
kerhedsknappen (D) og hold den nede.

@ Fiyt nu langsomt enheden frem pé plee-
nen. Udev herved ikke noget tryk pa
apparatet. Hvis graessaksen holdes pa
samme sted for leenge, kan greaeslaget
blive beskadiget.

1 BEMARK!

Hvis der ligger for meget afklippet grees
pa skaerebjaelken, skal du slukke for enhe-
den, lgfte den lidt og ryste graesset af.

OBS

Pa grund af forkert brug af maskinen
kan der opsta materielle skader!
Overhold derfor de efterfglgende sik-
kerhedsanvisninger:
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= Nar du klipper rundt om kantsten,
hegn eller trzeer, skal du serge for, at
skeerebjeelken ikke kommer i kontakt
med disse.

Smer kniven min. 1 x pr. time (maskin-
olie eller smaremiddel i form af spray).

7.1.1 Vinkeljustering

Din VFNEGUT 230V er udstyret med vinkel-
justering (G), som giver dig mulighed for
ogsa at pleje plenen pa vanskeligt til-
gaengelige steder. Geor som felger for at
justere rorets vinkel:

A\ ForsikTiG

FARE FOR KV/STELSER PA GRUND AF
OSCILLERENDE KNIV!

AN AN

= SIa dit apparat fra, nar du indstiller
vinklen!

Figur11-12

(1% @ Tryk samtidigt pé de to taster til
vinkeljustering (G) for at justere
rgret. Vinklen (G) kan justeres i 9
trin. Ved flad indstilling kan der der-
for arbejdes under forhindringer.

8 Vedligeholdelse & renggring
Figur13-23

ZIEIING,

FN ADVARSEL
j FARE FOR KV/ESTELSER PA GRUND

AF UTILSIGTET TILKOBLING SAMT
SKARPE / SPIDSE KNIVE!

Dele af graessaksen har skarpe kanter,

hvor du muligvis kan komme til skade.

= Sluk for maskinen, ,og tag stikket ud af
stikkontakten.

= Beer beskyttelseshandsker ved vedli-
geholdelse og renggring!

= Skub knivbeskyttelsen (I) pa kniven (H).

A\ ForsikTiG

FARE FOR FORBRANDING PA
& MASKINENS VARME DELE!
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Ved montering eller omstilling kan
maskinens eller komponenternes
motordele stadig veere meget varme
og dermed fore til mulige forbraendin-
ger. Overhold derfor de efterfalgende
sikkerhedsanvisninger:

= Baer beskyttelseshandsker ved vedli-

geholdelse & rengoring!

8.1 Skift kniven

I\ ADVARSEL

FARE FOR TILSKADEKOMST PA
&GRUND AF SKARP/SPIDS SKA-
REBJALKE!
= Montering kun med knivbeskyttel-
se (I)!

1 BEMARK!

Nedvendigt veerktgj:
Stjerneskruetraekker

@ Losn og fjern de 7 markerede skruer pa
bundafdaekningen pa apparatets
underside.

Loft bundafdaekningen fra apparatet,
og fjern den.

For derpa at fierne knivseettet losnes og
fiernes den resterende, markerede skrue.

@ Left knivsaettet fra apparatet, og fjern det.

Renggr evt. tilsmudsning i huset samt de
to teetninger med en berste.

For du saetter det nye knivsaet i, skal du
sikre dig, at markeringerne pa de to
store tandhjul stemmer overens med
markeringerne pa huset. De to excenter-
skiver skal sta som vist.

Inden det nye knivsaet seettes ind, skal du
kontrollere, at overkniven sidder korrekt.
Overknivene skal veaere placeret i midten
og pege lige fremad som vist. Juster evt.
overknivens excenterskiver iht. figuren.

(¢ =rigtigt / ) = forkert).

Seet nu det nye knivsaet pa. Den store mel-
lemste tap og de 3 markerede aksler pa
tandhjulene, som skal sidde i hullerne i kniv-
seettet, bruges som positioneringshjeelp.
Fastger knivsaettet, idet du skruer det fast
pa det markerede sted.

Seet bundafdaekningen pa apparatet
som vist.

Skru derefter bundafdaekningen fast
med de 7 markerede skruer.

= Smer den nye kniv far brugen med maskin-
olie eller smaremiddel i form af spray.

Udskiftningen af knivseettet er dermed
afsluttet.

8.2 Renggring
OBS

Pa grund af forkert brug af maskinen

kan der opsta materielle skader! Over-

hold derfor de efterfolgende sikker-

hedsanvisninger:

= Tag apparatet ud af stikkontakten.

= Maskinen ma ikke laegges ned i
vand eller sprgjtes til eller rengores
med vand. Maskinen skal beskyttes
mod vand og fugt.

= Renger maskinen udvendig med en
fugtig klud eller en bled barste.
Brug ikke staerke eller skurende
renggringsmidler.

= Hvis graessaksen er kraftigt tilsmud-
set, skal den afmonteres og renge-
res grundigt. Rengar skeeret, huset
og de to tetninger med en bgrste,
og smer derefter knivene (J).

= Lad kun GLORIA-servicestationer
udfere reparationer.

® Brug kun originale GLORIA-reserve-
dele ved reparationer
(https://shop.gloriagarten.de).

9  Afbrydelse & opbevaring

9.1 Afbrydelse

® Tag apparatet ud af drift ved at slippe
teend-/sluk-knappen (D) i handtaget.

" Tag apparatet ud af stikkontakten.

9.2  Opbevaring
Figur 24 -27

A\ FORsIKTIG

Ved omgang med maskinen kan der
opsta farer, sa personer kan komme til
skade. Opbevar derfor maskinen uden for
borns reekkevidde.

= Rens maskinen for snavs og fremmedle-
gemer.

@ Treek netstikket ud af stikkontakten, og
tag derefter forbindelseskablet ud.

@Tag kablet ud af treekaflastningen (C).

@
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€D Skub knivbeskyttelsen (1) p& kniven (H).

Tor maskinenhaengende, og opbevar
den frostsikkert.

10 Problemer med apparatet

10.1 Afhjeelpning af driftsfejl pa
(FINECUT 230V

Der opstar for det meste kun fejl, hvis
apparatet ikke er be- handlet og vedlige-
holdt korrekt. Den efterfglgende tabel
“Afhjeelpning af driftsfejl” indeholder de
mest almindelige fejl og afhjeelpning af
dem. Ved andre fejl bedes du kontakte den
naermeste producent-serviceaf- deling.

Fejl Arsag Afhjzelpning
Apparat Stremforsyning | Tilslut stremkablet
Zﬁ’;er ikke | afbrudt Kontrollér sikringen
bliver Netspaending | Kontrollér netspaen-
stdende svarer dingen
ikke t'l‘ Tilslut apparatet iht.
oplysningeme oplysningerne pa
typeskiltet

Forlzengerled- | Kontrollér forleenger-
ning defekt ledningen for skader

Skaer Skaer blokeret | Renger kniv pa skee-

blokeret af afklip, grene | ret, og fa den til at
eller fremmed- | bevaege sig frit
legemer

Skaer kerer | Skeeret har ikke | Smer skaeret

treegt tilstraekkelig
smgring

Graesset Forkert Juster hjulenes

klippes hgjdeindstilling | hgjde

for langt

for kort

11 Tilbehor/reservedele

— Art.-nr. 729250.0000 ekstra kniv
FineCut 230V

Du finder yderligere tilbeher pa
www.gloriagarten.de
savel som i vores shop
https://shop.gloria-garten.com/de/

12  Miljebeskyttelse

i

L e
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12.1 Bortskaffelse af produktet

= Dette symbol pa produktet, betje-
ningsvejledningen eller emballagen
henviser til, at produktet ikke ma’ bort-
skaffes med det normale hus- hold-
ningsaffald, nar dets levetid er slut.

= Bortskaf ikke apparatet med hus-
holdningsaffaldet. Ifgl- ge det euro-
paeiske direktiv2012/19/EU om affald af
elektrisk og elektronisk udstyr og
implementering i na- tional lovgivning
skal brugte elektroniske apparater ind-
samles separat og leveres til miljgkor-
rekt genanvendelse. Genbrugsalter-
nativ til opfordring om returnering:
Hvis ejeren af det elektriske apparat
onsker at skille sig af med apparatet, er
vedkommende som alternativ til retur-
nering forpligtet til at medvirke til kor-
rekt genanven- delse. Det gamle appa-
rat kan leveres til et indsamlings- sted,
der bortskaffer det iht. national kreds-
lebsgkonomi og affaldslovgivning.
Tilbeher og hjaelpemidler uden elektriske
dele, der felger med de gamle apparater,
er ikke omfattet af dette.

1 BEMARK!

= Du bedes forhgre dig hos din kommu-
ne om den narmeste genbrugsplads.

12.2 Bortskaffelse af emballagen

= Emballagemateriaerne er valgt ud fra
miljgmaessigt forsvarlige og tekniske
synspunkter og kan derfor genanven-
des. Returnering af emballagen til mate-
rialekredslgbet sparer rastoffer og redu-
cerer affaldsmaengden.

= Bortskaf emballagematerialer, som ikke
behoves leengere, efter de lokalt geel-
dende forskrifter.

13 Garanti

GLORIA giver dig 24 maneders garanti i
forbindelse med garantibetingelserne
(www.gloriagarten.de). Dine lovmaessige
garantikrav over for din seelger bergres
ikke heraf.

Ret til tekniske sendringer forbeholdes!
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1  Informacion general sobre este manual de instrucciones

El presente manual de instrucciones forma parte del dispositivo GLORIA y debe
encontrarse siempre disponible junto al dispositivo o cerca de él.

El manual le ofrece importantes instrucciones e informacién necesarias para el uso
seguro de su dispositivo. Toda persona que deba encargarse del manejo/uso/mante-
nimiento del dispositivo debera leer integramente el manual de instrucciones.

Conserve el manual y entréguelo junto con el dispositivo si cambia de propiedad.
Todas las advertencias tienen como objetivo siempre preservar su seguridad personal.

80
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1.1 Simbolos en el dispositivo y en
las instrucciones de uso

iLeer las instrucciones de uso!

jUtilice protectores auditivos!!

iLlevar gafas protectoras!

iLlevar guantes de proteccion!

iProteger de la lluvia y la hume-
dad!

iLlevar calzado de seguridad!

iMantenga alejados manos de las
cuchillas!

iPreste atencion a que no sean
lesionadas por cuerpos extraios
proyectados las personas situadas
cercal Mantenga alejadas a las per-
sonas circundantes. jNo tocar!

Prlo@=oed

|
i

iPeligro de quemaduras
superficies calientes!

por

>

iLa herramienta de corte marcha
por inercial

A
9

Saque inmediatamente el enchufe-
de la red en caso de dafar o cortar
el cablede red. Desconecte el apara-
to para jardin y saque el enchufe de
@ la red antes de realizar un ajuste, al

limpiarlo, si se hubiese enganchado
el cable, o siempre que deje desatendido el
aparato para jardin, incluso durante un tiem-
po breve. Mantenga alejado el cable de red
de las puas/cuchillas.

1>k

§

Evite exponerse a una descarga
eléctrica.

Mantenga el cable de conexion
alejado de las cuchillas.

o>

81

Active la desconexién antes del
mantenimiento.

iEngrasar la unidad de corte!

iNO eliminar dispositivos eléctri-
cos y electrénicos con la basura
doméstica normal!

iEliminacion ecoldgica!l

iMateriales de embalaje
reciclables!

Clase de proteccion Il

|25 - | @me

1.2 Indicaciones de advertencia

A PELIGRO!

Una advertencia a este nivel identifica
una situacion que amenaza la vida.
Siga las indicaciones que acompainan a
esta advertencia para evitar el peligro
de muerte o de lesiones graves.

PN\ ADVERTENCIA

Una advertencia de este nivel identifica
una posible situacion peligrosa. Siga las
indicaciones que acompanan a esta
advertencia para evitar el peligro de
muerte o de lesiones graves.

A cuibapo

Una advertencia de este nivel identifica
una situacion peligrosa que, de no evitar-
se, podria dar lugar a lesiones. Siga las
indicaciones que acompaiian a esta adver-
tencia para evitar el peligro de lesiones.

ATENCION

Una advertencia de este nivel identifica un
posible daino material que, de no evitarse,
podria provocar algtin perjuicio. Siga las
indicaciones que acompaiian a esta adver-
tencia para evitar daos materiales.

1 nora

Una nota identifica informacion o ilustracio-
nes adicionales cuya finalidad es facilitarle el
uso Yy la comprension del dispositivo.
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1.3 Uso conforme al destino

Este dispositivo GLORIA es adecuado para
el uso privado en zonas exteriores para cor-
tar los bordes de césped durante trabajos
de jardineria doméstica. El cumplimiento
de las instrucciones del presente manual es
condicion indispensable para el uso debi-
do del dispositivo. El manual de instruccio-
nes incluye también las condiciones de ser-
vicio, mantenimiento y reparaciones.

A cuibapo

PELIGRO POR USO INDEBIDO!

El uso del dispositivo puede tener algu-

nos riesgos si se hace de forma indebi-

da. Observe las siguientes instruccio-

nes de seguridad:

= Utilice el dispositivo unicamente
conforme a su finalidad.

= Observe todas las indicaciones e
informaciones del manual.

1.4 Usoindebido

razonablemente previsible

Las tijeras cortacésped no son adecuadas
para aplicaciones distintas de las especifi-
cadas. Esta prohibido cortar materiales que
no sean hierba. El dispositivo no se debe
utilizar con un ambiente humedo, lluvia ni
en/bajo el agua. El fabricante no sera res-
ponsable de los posibles dafos debidos a
modificaciones por cuenta propia en el dis-
positivo o un uso de este distinto al debido.

1.5 Riesgos residuales

iEstas tijeras cortacésped cumplen con las

regulaciones comunmente aceptadas de la

técnica y las directrices aplicables sobre

seguridad! No obstante, al utilizar las tijeras

cortacésped pueden producirse: No obstan-

te, al usar el dispositivo pueden producirse:

= situaciones peligrosas para la integri-
dad fisica o la vida del usuario o de
otras personas

= deterioros en el dispositivo

= deterioros en otros bienes materiales

1.6 Limitacion de responsabilidad

Conforme a la ley de responsabilidad por
productos, declinamos expresamente toda
responsabilidad por dafios provocados por
el dispositivo siempre que se deban al
incumplimiento de las instrucciones de
funcionamiento, a un uso no conforme a
su finalidad, a una reparacién incorrectao a
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un cambio de piezas sin usar piezas origi-
nales del fabricante o al hecho de que la
reparacion no haya sido realizada por el
servicio de atencion al cliente o por un téc-
nico especialista autorizado. Esto también
tiene validez para los accesorios.

2 Porsuseguridad

Observe las indicaciones basicas de
seguridad siguientes para manejar y
usar el dispositivo de forma segura:

2.1 Instrucciones

seguridad

Observe las indicaciones basicas de
seguridad siguientes para manejar y
usar el dispositivo de forma segura:

(SO

= Los trabajos de reparaciéon en estos
dispositivos los realizara exclusiva-
mente el personal técnico de servicio.
Pida las piezas de repuesto a su distri-
buidor oficial. Si no estuvieran disponi-
bles, él las recibira en el menor tiempo.

= Este dispositivo cumple con las regu-
laciones cominmente aceptadas de
la técnica y las directrices aplicables
sobre seguridad.

= Este dispositivo lo pueden usar jove-
nes a partir de 16 aios de edad y per-
sonas con discapacidades fisicas, sen-
soriales o psiquicas, o con falta de
experiencia o de conocimientos,
siempre que cuenten con la supervi-
sion necesaria o hayan sido instruidos
en el manejo seguro del dispositivo y
comprendan los riesgos que dicho
manejo conlleva. No permitir que los
ninos jueguen con el dispositivo. Los
niflos no podran realizar la limpieza y
el mantenimiento que corresponde al
usuario sin la vigilancia necesaria.

= Este dispositivo no debe usarse si se
esta cansado, enfermo o bajo la
influencia del alcohol u otras drogas o
medicamentos.

= No dejar el dispositivo desatendido
mientras esté en funcionamiento.

= Para evitar daios y peligros origina-
dos por un uso indebido, deberan
respetarse siempre las instrucciones
del manual y guardar bien este.

= Mientras corte, lleve ropa de trabajo
adecuada como zapatos de
seguridad, gafas  protectoras,

basicas de

@
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pantalones largos y, dado el caso,
guantes. No trabaje descalzo ni con
sandalias ligeras.

En caso de que el dispositivo cambie
de propietario, se debera entregar
también el manual de instrucciones
del mismo.

Utilice para el dispositivo solamente
accesorios y repuestos originales
GLORIA. Nunca utilice piezas de
repuesto ni accesorios gastados,
modificados o defectuosos.

2.2 Indicaciones generales de sequ-
ridad para herramientas eléctricas

I\ ADVERTENCIA

Lea integramente las advertencias de
peligro, las instrucciones, las ilustracio-
nes y las especificaciones entregadas
con esta herramienta eléctrica. En caso
de no atenerse a las instrucciones siguien-
tes, ello puede ocasionar una descarga
eléctrica, un incendio y/o una lesion grave.

Guardar todas las advertencias de peli-
gro e instrucciones para futuras consul-
tas. El término "herramienta eléctrica"
empleado en las siguientes advertencias
de peligro se refiere a herramientas eléctri-
cas de conexion a la red (con cable de red)
y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (sin cable de red).

Seguridad del puesto de trabajo

= Mantenga el area de trabajo limpia y
bien iluminada. Las dreas desordenadas
u oscuras pueden provocar accidentes.

No utilice herramientas eléctricas en
un entorno con peligro de explosion,
en el que se encuentren combustibles
liquidos, gases o material en polvo.
Las herramientas eléctricas producen
chispas que pueden llegar a inflamar los
materiales en polvo o vapores.
Mantenga alejados a los nifios y
otras personas de su puesto de tra-
bajo al emplear la herramienta eléct-
rica. Una distraccién le puede hacer
perder el control sobre la herramienta
eléctrica.

Seguridad eléctrica

= El enchufe de la herramienta eléctri-
ca debe corresponder a la toma de
corriente utilizada. No es admisible
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modificar el enchufe en forma algu-
na. No emplear adaptadores en her-
ramientas eléctricas dotadas con una
toma de tierra. Los enchufes sin modi-
ficar adecuados a las respectivas tomas
de corriente reducen el riesgo de una
descarga eléctrica.

= Evite que su cuerpo toque partes
conectadas a tierra como tuberias,
radiadores, cocinas y refrigeradores.
El riesgo a quedar expuesto a una sacu-
dida eléctrica es mayor si su cuerpo
tiene contacto con tierra.

= No exponga la herramienta eléctrica a
la lluvia o a condiciones humedas. Exis-
te el peligro de recibir una descarga eléct-
rica si penetran ciertos liquidos en la her-
ramienta eléctrica.

= No abuse del cable de red. No utilice
el cable de red para transportar o col-
gar la herramienta eléctrica, ni tire de
él para sacar el enchufe de la toma de
corriente. Mantenga el cable de red
alejado del calor, aceite, esquinas
cortantes o piezas méviles. Los cables
de red dafados o enredados pueden
provocar una descarga eléctrica.

= Al trabajar con la herramienta eléct-
rica a la intemperie utilice solamente
cables de prolongacion apropiados
para su uso al aire libre. La utilizacion
de un cable de prolongacién adecuado
para su uso en exteriores reduce el ries-
go de una descarga eléctrica.

= Si fuese imprescindible utilizar la
herramienta eléctrica en un entorno
himedo, es necesario conectarla a
través de un dispositivo de corriente
residual (RCD) de seguridad (fusible
diferencial). La aplicacion de un fusible
diferencial reduce el riesgo a exponerse
a una descarga eléctrica.

Seguridad de personas

= jUtilice el dispositivo unicamente
para su uso previsto! Sélo funcionan
dentro del rango de potencia especifi-
cado.

= Antes de cada puesta en servicio,
comprobar el perfecto estado del
dispositivo; no debera ponerse en
funcionamiento si:
- el dispositivo tiene muestras visibles

de danos.

- el dispositivo se ha caido.

= Esté atento a lo que hace y emplee
sentido comun cuando utilice una her-
ramienta eléctrica. No utilice la herra-
mienta eléctrica si estuviese cansado,

@
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ni tampoco después de haber consu-
mido drogas, alcohol o medicamen-
tos. El no estar atento durante el uso de
la herramienta eléctrica puede provocar-
le serias lesiones.

Utilice un dispositivo de proteccion
personal. Utilice siempre una protec-
cion para los ojos. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si se utiliza
un dispositivo de proteccion adecuado
como una mascarilla antipolvo, zapatos
de seguridad con suela antideslizante,
casco, o protectores auditivos.

Evite una puesta en marcha involun-
taria. Asegurarse de que la herra-
mienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de cor-
riente y/o al montar el acumulador,
al recogerla y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica
sujetandola por el interruptor de cone-
xién/desconexion, o si alimenta la her-
ramienta eléctrica estando ésta
conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

Retire las herramientas de ajuste o
llaves fijas antes de conectar la her-
ramienta eléctrica. Una herramienta
de ajuste o llave fija colocada en una
pieza rotante puede producir lesiones
al poner a funcionar la herramienta
eléctrica.

Evite posturas arriesgadas. Trabaje
sobre una base firme y mantenga el
equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramien-
ta eléctrica en caso de presentarse una
situacion inesperada.

Lleve puesta una vestimenta de tra-
bajo adecuada. No utilice vestimenta
amplia ni joyas. Mantenga su pelo y
vestimenta alejados de las piezas
moviles. La vestimenta suelta, el pelo
largo y las joyas se pueden enganchar
con las piezas en movimiento.

Si se proporcionan dispositivos para
la conexion de las instalaciones de
extraccion y recogida de polvo, ase-
gurese que éstos estén conectados y
que sean utilizados correctamente. El
empleo de estos equipos reduce los
riesgos derivados del polvo.

No permita que la familiaridad gana-
da por el uso frecuente de herra-
mientas eléctricas lo deje caer en la
complacencia e ignorar las normas
de seguridad de herramientas. Una
accion negligente puede causar lesio-
nes graves en una fracciéon de segundo.
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Uso y trato cuidadoso de herramientas
eléctricas

= No sobrecargue la herramienta eléct-
rica. Utilice la herramienta eléctrica
adecuada para su aplicacion. Con la
herramienta eléctrica adecuada podra
trabajar mejor y mas seguro dentro del
margen de potencia indicado.

= No utilice la herramienta eléctrica si el
interruptor esta defectuoso. Las herra-
mientas eléctricas que no se puedan
conectar o desconectar son peligrosas y
deben hacerse reparar.

= Saque el enchufe de la red y/o retire el
acumulador desmontable de la herra-
mienta eléctrica, antes de realizar un
ajuste, cambiar de accesorio o al guar-
dar la herramienta eléctrica. Esta medi-
da preventiva reduce el riesgo a conectar
accidentalmente la herramienta eléctrica.

= Guarde las herramientas eléctricas
fuera del alcance de los nifos. No per-
mita la utilizacion de la herramienta
eléctrica a aquellas personas que no
estén familiarizadas con su uso o que
no hayan leido estas instrucciones.
Las herramientas eléctricas utilizadas
por personas inexpertas son peligrosas.

= Cuide las herramientas eléctricas y los
accesorios. Controle la alineacion de
las piezas moviles, rotura de piezas y
cualquier otra condicién que pudiera
afectar el funcionamiento de la herra-
mienta eléctrica. En caso de daiio, la
herramienta eléctrica debe repararse
antes de su uso. Muchos de los acciden-
tes se deben a herramientas eléctricas
con un mantenimiento deficiente.

= Mantenga los ttiles limpios y afilados.
Los utiles mantenidos correctamente se
dejan guiar y controlar mejor.

= Utilice la herramienta eléctrica, los
accesorios, los ttiles, etc. de acuerdo a
estas instrucciones, considerando en
ello las condiciones de trabajo y la
tarea a realizar. El uso de herramientas
eléctricas para trabajos diferentes de
aquellos para los que han sido concebi-
das puede resultar peligroso.

= Mantenga las empufiaduras y las super-
ficies de las empunaduras secas, limpias
y libres de aceite y grasa. Las empuriadu-
ras y las superficies de las empunaduras
resbaladizas no permiten un manejo y
control seguro de la herramienta eléctrica
en situaciones imprevistas.

Servicio

= Unicamente deje reparar su herramienta
eléctrica por un experto cualificado,
empleando exclusivamente piezas de
repuesto originales. Solamente asi se man-
tiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

@
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2.3 Instrucciones de seguridad para
el manejo de las tijeras cortacésped

A PELIGRO!

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA
TIJERAS CORTACESPED

= Nouse las tijeras cortacésped si hace mal
tiempo y muy especialmente si existe
peligro de tormenta. Ello reduce el ries-
go de que sea alcanzado por un rayo.
= Mantenga todos los cables eléctricos
alejados de la zona de corte. La cuchilla
podria cortar accidentalmente los
cables eléctricos.
= Sujete las tijeras cortacésped unica-
mente por las superficies de agarre
aisladas, ya que la cuchilla puede
entrar en contacto con lineas eléctri-
cas ocultas. El contacto de las cuchi-
llas con una linea conductora de ten-
sion puede electrificar las piezas
metalicas de las tijeras cortacésped y
provocar una descarga eléctrica.
= Mantenga alejadas todas las partes
del cuerpo de la cuchilla. No intente
retirar material cortado ni trate de
sujetar el material a cortar mientras
esté funcionando la cuchilla. La
cuchilla se sigue moviendo tras la
desconexion del producto. Un
momento de distraccion durante el
uso de las tijeras cortacésped puede
provocarle serias lesiones.
= Al retirar recortes de hierba atrapa-
dos o realizar tareas de mantenimien-
to en las tijeras cortacésped, asegure-
se de que el interruptor de encendi-
do/apagado (D) esté apagado, el
cable de alimentacion desenchufado
y el bloqueo de encendido activado o
la bateria extraida. Si las tijeras corta-
césped se ponen en marcha por acci-
dente al retirar recortes atrapados o
durante las tareas de mantenimiento,
pueden causar lesiones graves.
Transporte la tijera cortacésped suje-
tandola por la empuiadura, con la
cuchilla detenida, y preste atencion a
no accionar el interruptor de conexi-
on/desconexion. El transporte cuida-
doso de las tijeras cortacésped redu-
ce el riesgo un arranque fortuito y el
riesgo de lesion con la cuchilla que
ello supondria.
= Coloque siempre la proteccion de
las cuchillas cuando transporte o
guarde las tijeras cortacésped. Un
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manejo cuidadoso de las tijeras cor-
tacésped reduce el riesgo de sufrir
lesiones a causa de las cuchillas.

PN\ ADVERTENCIA

iPELIGRO DE QUEMADURAS POR
A COMPONENTES CALIENTES DEL
DISPOSITIVO!

iPELIGRO DE LESIONES POR
& BARRA DE CUCHILLAS AFILADA
/ PUNTIAGUDA!

Algunos componentes del dispositivo

pueden alcanzar temperaturas eleva-

das durante el uso y provocar quema-

duras.

= jLleve guantes de proteccion para los
trabajos de montaje y de limpieza!

Algunas partes de las tijeras cortacés-
ped estan muy afiladas y pueden cau-
sarle lesiones.

= Encienda las tijeras cortacésped uni-
camente si sus manos y pies no estan
cerca de las cuchillas de corte. Proté-
jase contra lesiones en pies y manos
producidas por las cuchillas de corte.
= iLleve guantes de proteccion para los
trabajos de montaje y de limpieza!
Tenga en cuenta las siguientes medidas
de seguridad para evitar lesiones y daiios
materiales debido a un uso incorrecto y
para evitar un manejo inseguro del pro-
ducto. Un uso indebido puede causar
LESIONES.

PN ADVERTENCIA

iPELIGRO DE LESIONES DEBIDO AL
MANEJO!

= ;Utilice el dispositivo unicamente
para su uso previsto!

= Antes de cada puesta en servicio,
comprobar el perfecto estado del
dispositivo; no debera ponerse en
funcionamiento si:

-los dispositivos de seguridad
(boton de encendido) estan daiia-
dos o desgastados.

- el dispositivo tiene muestras visi-
bles de dafos.

- el dispositivo se ha caido.

No desactive nunca los dispositivos de

seguridad.

= Utilice el dispositivo solamente a la
luz del dia o con luz artificial suficien-
te.

@
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No utilice nunca el dispositivo bajo la
lluvia.

iNo utilice nunca el dispositivo cuan-
do haya personas, especialmente
ninos, o animales en la zona!

Recorra primero el area de césped que
desee cortar para evitar daios en el
dispositivo o de seres vivos / objetos.
Es necesario retirar las lineas eléctricas,
piedras, trozos de madera, alambres o
similares y demas cuerpos extrafios.
Las tijeras cortacésped pueden cortar
los objetos con los que entren en con-
tacto. Mantenga alejadas de la zona de
peligro a terceras personas. Para evitar
lesiones, prestar atencion a la seguri-
dad dentro del area de trabajo.

iLleve guantes de proteccion para los
trabajos de montaje y de limpieza!

A cuibapo

iPELIGRO DE LESIONES POR LA
CUCHILLA OSCILANTE!

AN AN

= iNo encienda nunca el dispositivo
cuando esté inclinado!

iNo acerque nunca las cuchillas a las
manos ni a los pies! Tenga cuidado
siempre de dejar una distancia sufi-
ciente entre la barra de cuchillas y las
manos o los pies. La barra de cuchillas
marcha en inercia.

iNo levante ni transporte en alto el dis-
positivo con el motor en marcha! Si
desea llevar o traer el dispositivo a la
superficie de trabajo o volcarlo, pare el
motor. Si desea llevar o traer el disposi-
tivo a la superficie de trabajo o volcarlo,
apague el motory coloque la proteccién
de las cuchillas (1).

A cuibabo

iPELIGRO DE LESIONES POR
PIEZAS QUE SALEN DESPEDIDAS!

= No arranque ni active el
dispositivo si hay otras
personas en la zona de

= peligro.

[ﬂ‘l = Arranque o active el dispo-
I"’ sitivo como se describe en
las instrucciones de uso.
= La tecla de encendido no debe estar

nunca fijada o cortocircuitada.
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= iNunca utilice el dispositivo cuando
haya personas, especialmente nifos,
o animales en la zona!

= Asegurese de mantener una postura
estable y segura mientras trabaja.

= Empuje el dispositivo solamente a la
velocidad de paso.

A cuibapo

iPELIGRO DE LESIONES DEBIDO A UNA

CONEXION ACCIDENTAL!

La conexion accidental del dispositivo

puede ocasionar lesiones. Para evitarlo,

desenchufe el cable de alimentacion
cuando:

- va a dejar el dispositivo sin supervi-
sion.

- va a realizar trabajos de manteni-
miento, comprobacion o limpieza en
el dispositivo.

- hay seiales de averia en el dispositivo.

3 Antesde usar el dispositivo

En este capitulo se ofrece informacion
sobre el estado de entrega.

3.1 Estado de entrega

De manera estandar, el dispositivo se

entrega del siguiente modo:

= Dispositivo FINEGUT 230V

= 1 x Llave Allen (3mm)

= Un manual de instrucciones e informa-
cién del producto

Los diferentes accesorios se entregan en

embalajes individuales.

3.2 Elementos del dispositivo
Empufiadura ergonémica
Bloqueo de encendido

Descarga de traccién

Botdn de seguridad de
encendido/apagado

Rosca tubo arriba

Rosca tubo abajo

Ajuste del dngulo

Juego de cuchillas (consistente en
2 cuchillas superiores montadas)
Proteccion de las cuchillas
Orificios de montaje de las ruedas
para la regulacion de altura

Iomm ONnw>»
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10 Problemas con el dispositivo

10.1 Solucion de averias de
funcionamiento en \'FINEGUT 230V

En la mayoria de los casos, las averias se
deben a un uso incorrecto del aparato o a
que no se le ha dado mantenimiento. La
tabla siguiente recoge las averias mas fre-
cuentes y la forma de subsanarlas. Para
otras averias, serd necesario ponerse en
contacto con el taller de servicio mas cer-
cano autorizado por el fabricante o con el
distribuidor técnico autorizado.

Averia Causa Solucién
El aparato Alimentacion Conectar el cable
no se pone | interrumpida de red
en marcha Comprobar fusible
La tension de red | Comprobar la ten-
no se correspon- | sioén de red
?e con las especi-| copecte el dispo-
Icaciones sitivo de acuerdo
con las especifica-
ciones de la placa
de caracteristicas
Cable alargador | Compruebe si el
defectuoso cable alargador
esta defectuoso
La unidad | La unidad de Limpiar las cuchil-
de corte estd | corte estd blo- las de la unidad
bloqueada | queada por mate-| de corte y hacer
rial cortado, que se muevan
ramas u objetos | con facilidad
extrafos
La unidad | La unidad de Engrasar la uni-
de corte se | corte no tiene dad de corte
mueve con | suficiente lubri-
dificultad cante
El corte del | Regulacion de Ajustar la altura de
césped es altura errénea las ruedas
demasiado
largo
demasiado
corto

11 Accesorios / piezas de recambio

- 729250.0000 Cuchillo de repuesto
FineCut230V

Encontrara mas accesorios www.gloria-
garten.de y en nuestra tienda
https://shop.gloria-garten.com/de/

12 Proteccion medioambiental

g JiE
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12.1 Eliminacion de dispositivos

= Estos simbolos sobre el producto, las ins-
trucciones de uso o el embalaje indican
que este producto no podra ser eliminado
junto con los desechos domésticos nor-
males una vez haya terminado su vida util.

= iNo elimine los dispositivos eléctricos
en la basura doméstica!l Segun la
directiva europea 2012/19/UE sobre
residuos de aparatos eléctricos y elec-
tronicos (RAEE) y la aplicacion en el
derecho nacional, los aparatos eléctri-
cos se deben eliminar por separado y
llevarlos a un punto limpio para su reci-
claje. Alternativa de reciclaje sobre el
requisito de devolucion: el propietario
del aparato eléctrico, en caso de no
optar por la devolucidn, esta obligado a
reciclar adecuadamente dicho aparato
eléctrico. Para ello, también se puede
entregar el aparato usado a un centro
de reciclaje que trate la eliminacién de
residuos respetando la legislacion
nacional sobre residuos y su reciclaje.
Esto no afecta a los medios auxiliares ni a
los accesorios sin componentes eléctricos
que acompanan a los aparatos usados.

1 Norar

= En su ayuntamiento podra consultar cudl
es el punto de eliminacion de desechos
al cual le corresponde llevar el producto.

12.2 Eliminacion del embalaje

= |os materiales de embalaje se han selec-
cionado obedeciendo a criterios de sos-
tenibilidad medioambiental y teniendo
en cuenta los aspectos técnicos para su
eliminaciéon, de modo que son recicla-
bles. El retorno del embalaje al ciclo de
vida de los materiales ahorra materias
primas y reduce la produccién de basura.

= Elimine los materiales de embalaje que
ya no se necesiten de acuerdo con la
normativa local vigente.

13 Garantia

GLORIA le ofrece 24 meses de garantia
dentro del marco de las condiciones de
garantia (www.gloriagarten.de). De este
modo sus derechos de garantia legales
frente al vendedor no se ven afectados.

Se reserva el derecho a realizar
modificaciones técnicas!
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1  Vseobecné informace k tomuto navodu k obsluze

Tento navod k obsluze je soucasti pristroje GLORIA a musi byt u tohoto pfistroje nebo
v jeho blizkosti neustale k dispozici. Navod k obsluze pfinasi diilezité pokyny a infor-
mace, které jsou nutné pro bezpecny provoz pristroje! S timto navodem k obsluze se
musi diikladné seznamit kazda osoba povéiena tikony obsluhy / pouzivani / udrzby
tohoto pristroje. Navod k obsluze uchovavejte spolu s pfistrojem a pfi pripadném
prodeji jej predejte dalSimu majiteli! VSechna varovna upozornéni a bezpecnostni
pokyny slouzi vzdy také vasi osobni bezpecnosti!
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1.1 Symboly na pfistrojia v
navodu k obsluze

Prectéte si navod k obsluze!

Pouzivejte ochranu sluchu!

Noste ochranné bryle!

Noste ochranné rukavice!

Nebezpeti popaleni!

Noste ochrannou obuv!

Dbejte na to, aby nebyly v bliz-
kosti stojici osoby zranény odle-
tujicimi cizimi télesy. Pokud vyro-
bek pracuje, udrzujte vici nému

bezpecny ‘odstup!
Varovani pred horkymi
povrchy!

ST hPlelneeea

Rezny néstroj dobiha!

D>

Pokud je kabel poskozeny nebo
prefiznuty, okamzité vytdhnéte
sitovou zastrcku ze zasuvky!
o8 | Drive, ne? pristoupite k nastavovani
@ nafadi nebo k ¢isténi, kdyz se kabel
zamotal nebo kdyz nechavate zah-
radni nafadi i jen na kratkou dobu bez dozo-
ru, zahradni nafadi vypnéte a vytahnéte
sitovou zastrcku ze zasuvky. Udrzujte elektri-
cky kabel daleko od drapkd/nozd.

j Chrarite se pred zésahem elektri-
A

/"\
)

ckym proudem.

Pfipojovaci kabel udrzujte dale-
ko od secicich noz(.
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Varovani: PferuSovac el. obvodu
aktivujtepredtim, nez provedete
prace na zahradnimnaradi nebo

zahradni naradi zvednete.
Rezaci nastroj namaztel!

Stara elektricka a elektronicka
zatizeni NELIKVIDUJTE spolu s
béZnym komunalnim odpadem.

Ekologicka likvidace!

Recyklovatelné obalové
materialy!

Ttida ochrany |l

|2 8| e

1.2 Varovna upozo

A NEBEZPECi

Vystrazny pokyn tohoto stupné nebez-
peci oznacuje Zivotu nebezpecnou situ-
aci. Nasledujte pokyny k tomuto vystra-
Znému upozornéni, zabranite tim ohro-

Zeni zivota a nejtézsim poranénim.

FN vYSTRAHA

Vystrazny pokyn tohoto stupné nebez-
peci oznacuje moznou hrozici nebez-
pecnou situaci. Nasledujte pokyny
k tomuto vystraznému upozornéni,
zabranite tim ohrozeni Zivota a nejtéz-
Sim poranénim.

A\ uPOZORNENI

Varovné upozornéni s timto stupném
nebezpedi oznacuje potencialné riziko-
vou situaci, ktera miize pfi nedodrzeni
bezpecnostnich opatreni vést k porané-
nim osob. Nasledujte pokyny k tomuto
varovhému upozornéni, zabranite tim
nebezpedi poranéni.

POZOR

Varovné upozornéni s timto stupném
nebezpeci oznacuje potencialni riziko,
kdy pfi nedodrzeni bezpecnostnich opa-
tfeni mohou vzniknout hmotné skody na
majetku. Postupujte podle pokynt
k tomuto varovnému upozornéni, zabra-
nite tim nebezpeci hmotnych skod.
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1 PRIPOMINKA!

Pokyn oznacuje doplnujici informace nebo
vyobrazeni, které vam maji usnadnit porozu-
méni pfistroji a jeho obsluhu.

1.3 Pouziti v souladu s uréenim

Tento pristroj GLORIA je urcen k soukro-
mému vyuZziti ve venkovnich prostorach a
k sekani kraja travniku na zahradé.
Predpokladem fadného pouzivani pfistro-
je je dodrzovani pfilozeného navodu k
obsluze. Navod k obsluze obsahuje také
podminky pro provoz, udrzbu a opravy.

A\ UPOZORNENI

PRI POUZIVANI, KTERE NENI V SOULA-
DU SE STANOVENYM UCELEM, HROZi
NEBEZPECi!

P¥i pouzivani, které neni v souladu se

stanovenym ucelem, miize pristroj

predstavovat nebezpeci pro zdravi

osob ¢i majetek. Dodrzujte proto

nasledujici bezpecnostni pokyny:

= Pristroj vzdy pouzivejte vyhradné
ke stanovenému ucelu.

= Ridte se viemi pokyny a infor-
macemi uvedenymi v navodu k
obsluze.

1.4 Rozumné piedvidatelné
chybné pouzivani

NUzky na travu nejsou vhodné pro jina
pouziti, nez jsou uvedené oblasti pouziti. Je
zakdzano jimi stfihat jiné materidly nez
travu. Pfistroj se nesmi pouzivat pii vihkém
pocasi, desti a ve vodé / pod vodou. Své-
volné zmény pfistroje nebo pouziti pristro-
je, které neni v souladu s uré¢enim, vylucuje
zaruku vyrobce za takto vzniklé Skody.

1.5 Zbytkovarizika

Tyto nlizky na travu odpovidaji uznavanym

technickym predpisiim a pfislusSnym bez-

pecnostnim ustanovenim! Pfesto mohou

pfi jejich pouzivani hrozit nasleduijici rizika:

= Nebezpedi pro zdravi ¢i Zivot obsluhu-
jicich osob ¢i osob v okoli.

= Poskozeni samotného pfistroje.

= Vznik jinych hmotnych Skod.
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1.6 Omezeni odpovédnosti

Darazné poukazujeme na to, ze podle
zdkonnych predpist o ruceni za vyrobek
neruci nase spolec¢nost za skody zpUsobe-
né dodavanym pfistrojem, pokud byly
tyto Skody zplsobeny nedodrzovanim
pokyn( v ndvodu k obsluze, nespravnym
pouzivanim, neodbornou opravou nebo
nebyly pfi vyméné dilll pouzity originalni
dily a opravu neprovedlo nase zdkaznické
stiedisko nebo autorizovany servis.
To plati také pro dily pfisluenstvi.

2 Provasi bezpecnost

V této kapitole jsou uvedeny diilezité
vystrazné informace a bezpecnostni
pokyny, které je p¥Fi zachazeni
s pristrojem a jeho pouzivani nutné
dodrzovat.

2.1 Zakladni bezpecnostni pokyny

Pro bezpecné zachazeni s pristrojem a
jeho pouzivani vzdy dodrzujte nasledu-
jici bezpec¢nostni pokyny:

0e0e

= Opravy pFistroji pro dim a zahradu
sméji provadét pouze servisni stredi-
ska. Nahradni dily objednavejte u
svého prodejce. Pokud nejsou na skla-
dé, prodejce je neprodlené objedna.

= Tento prFistroj odpovida uznavanym
technickym piedpistiim a pfisluSnym
bezpecnostnim ustanovenim.

= Tento pristroj mohou pouzivat déti
starSi 16 let a osoby s omezenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusev-
nimi schopnostmi, nebo s nedostat-
kem zkusenosti a znalosti, pokud
pracuji pod dohledem nebo byly
instruovany ohledné bezpecného
pouzivani zafizeni a pochopily pfi-
slusna vyplyvajici rizika. Nedovolte
détem hrat si s pristrojem. Cisténi a
udrzbu provadénou uzivatelem
nesmi provadét déti bez dozoru.

= Tento prFistroj se nesmi pouzivat pfi
unavé, nemoci nebo pod vlivem alko-
holu nebo jinych drog nebo léka.

= Pfistroj nenechavejte bez dozoru,
pokud je v provozu.




RZ_FineCut230V_180124.qxp_Text_CZ 19.01.24 08:39

eite 95

= Chcete-li se vyhnout skodam i
rizikim v disledku nespravného
pouziti, je bezpodmine¢né nutné
dodrzovat pokyny v navodu k
obsluze. Navod peclivé uloite s

pristrojem!
= Béhem sekdani travy pouzivejte
vhodny pracovni odév jako

bezpecnostni obuv, ochranné bryle,
dlouhé kalhoty a pfFip. rukavice.
Nepracujte naboso nebo v lehkych
sandalech.

= Pfi pfedani pfistroje jinym osobam
predejte spolu s nim vzdy také tento
navod k obsluze!

= Pouzivejte vzdy pouze originalni
nahradni dily a pfislusenstvi GLORIA.
Nikdy nepouzivejte opotiebené,
upravené ani vadné nahradni dily ¢i
pFislusenstvi.

2.2 Obecné bezpecnostni pokyny
pro elektrické naradi

FN vVSTRAHA

Prostudujte si vSechny bezpecnostni
vystrahy, pokyny, ilustrace a specifikace k
tomuto elektrickému naradi. Nedodrzova-
ni vsech nize uvedenych pokynt mdze mit
za nasledek draz elektrickyi proudem,
poZzér a/nebo tézké poranéni.

Vsechna varovna upozornéni a pokyny
do budoucna uschovejte. V upo-
zornénich pouzity” pojem ,elektrické
naradi” se vztahuje na elektrické naradi
napajené ze sité (se sitovym kabelem) a na
elektrické néradi napéjené akumulatorem
(bez sitového kabelu).

Bezpecnost pracovisté

= Udrzujte pracovisté v ¢istoté a dobie
osvétlené. Neporadek nebo neosvétle-
né pracovisté mohou vést k traztim.

S elektrickym nafadim nepracujte v
prostiedi ohrozeném explozi, kde se
nachéazeji horlavé kapaliny, plyny
nebo prach. Elektrické néradi vytvari
jiskry, které mohou prach nebo pary
zapalit.

Déti a jiné osoby udrzujte pfi pouziti
elektrického nafadi v bezpecné
vzdalenosti od pracovisté. Pii
rozptyleni mdzete ztratit kontrolu nad
naradim.
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Elektricka bezpecnost

n Zastrcky elektrického naradi musi
licovat se zasuvkou. Zastrcka nesmi
byt 2adnym zpisobem upravena. S
elektrickyim nafadim s ochrannym
uzemnénim nepouzivejte zadné
adaptérové zastrcky. Neupravené
zastrcky a odpovidajici zasuvky snizuji
riziko zasahu elektrickym proudem.

= Zabraiite kontaktu téla s
uzemnénymi povrchy, jako jsou
napf. potrubi, topeni, sporaky a
chladnicky. Je-li vase télo uzemnéno,
existuje zvysené riziko zasahu elektri-
ckym proudem.

= Chrante elektrické naradi pred
destém a vlhkem. Vniknuti vody do
elektrického néradi zvySuje nebezpeci
zasahu elektrickym proudem.

= Dbejte na ucel kabelu. Nepouzivejte
jej k noseni elektrického naradi nebo
k vytazeni zastrcky ze zasuvky.
Udrzujte kabel v bezpecné vzdale-
nosti od tepla, oleje, ostrych hran
nebo pohyblivych dili. Poskozené
nebo spletené kabely zvy3uji riziko
zasahu elektrickym proudem.

= Pokud pracujete s elektrickym
naradim venku, pouzijte pouze tako-
vé prodluzovaci kabely, které jsou
zpusobilé i pro venkovni pouZiti.
Pouziti prodluzovaciho kabelu, jez je
vhodny pro pouziti venku, snizuje riziko
zasahu elektrickym proudem.

= Pokud se nelze vyhnout provozu
elektrického naradi ve vlhkém
prostiedi, pouzijte proudovy chranié.
Pouziti proudového chranice snizuje
riziko zasahu elektrickym proudem.

Osobni bezpecnost

= Pfistroj pouzivejte pouze ke stano-
venému ucelu! Pracujte pouze ve sta-
noveném rozsahu vykonu.

= Pfed kazdym spusténim pristroje
zkontrolujte jeho bezchybny stav,
nesmi byt spustén, pokud:
- pristroj vykazuje viditelné poskozeni.
- pfistroj zrejmé spadl

= Budte pozorni, davejte pozor na to, co
délate a pfristupujte k praci s
elektrickym nafadim rozumné.
Nepouzivejte zadné elektrické naradi,
pokud jste unaveni nebo pod vlivem
drog, alkoholu ¢&i lékd. Moment nepo-
zornosti pri pouziti elektrického naradi
muUze vést k vaznym poranénim.

= Pouzivejte ochranné osobni pomiicky.
Noste ochranné bryle. Noseni osobnich




RZ_FineCut230V_180124.qxp_Text_CZ 19.01.24 08:39

eite 96

ochrannych pomucek, jako je maska
proti prachu, bezpec¢nostni obuv s protis-
kluzovou podrazkou, ochranna ptilba
nebo sluchétka, podle aktualnich podmi-
nek, snizuje riziko poranéni.

Zabraiite neiimysinému uvedeni do
provozu. Pfesvédcte se, Ze je elektri-
cké naradi vypnuté, dfive nez jej
uchopite, ponesete ¢i pripojite na
zdroj napajeni a/nebo akumulator.
Mate-li pfi noseni elektrického néradi
prst na spinaci, nebo pokud naradi
pfipojite ke zdroji napajeni zapnuté,
muze dojit k Urazu.

= Nez elektrické naradi zapnete,
odstrante sefizovaci nastroje nebo
klice. Nachazi-li se v otacivém dilu elek-
trického naradi néjaky nastroj nebo klic,
muze dojit k poranéni.

Neprecenujte své sily. Zajistéte si bez-
pecny postoj a udrzujte vzdy rovno-
vahu. Tim mizZete elektrické naradi v
neocekavanych situacich lépe kontrolo-
vat.

odév ani Sperky. Vlasy a odév
udrzujte v bezpecné vzdalenosti od
pohybujicich se dili. Volny'odév, $per-
ky nebo dlouhé vlasy mohou byt zachy-
ceny pohybujicimi se dily.

= Lze-li namontovat odsavaci ¢i zachy-
cujici pripravky, presvédcte se, ze
jsou prfipojeny a spravné pouzity.
Odsavani prachu mdze snizit ohrozeni
prachem.

= Dbejte na to, abyste pfi castém
pouzivani naradi nebyli méné ostraziti
a nezapominali na bezpecnostni zasa-
dy. Nedbalé ovladani mize zpusobit
tézké poranéni za zZlomek sekundy.

Svédomité zachazeni a pouzivani elektri-
ckého naradi
= Elektrické naradi nepretézujte. Pro
svou praci pouzijte k tomu urcené
elektrické nafadi. S vhodnym elektri-
ckym nafadim budete pracovat v dané
oblasti Iépe a bezpecnéji.
Nepouzivejte elektrické naradi, jest-
lize jej nelze spinacem zapnout a vyp-
nout. Elektrické naradi, které nelze ovla-
dat spinacem, je nebezpecné a musi se
opravit.
= Nez provedete sefizeni elektrického
nafadi, vyménu pf¥islusenstvi nebo
naradi odlozite, vytahnéte zastrcku ze

zasuvky a/nebo odstrarite odpojitelny”

akumulator. Toto preventivni opatfeni
zabrani neimyslnému zapnuti elektrické-
ho néradi.

Noste vhodny odév. Nenoste volny’
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Uchovavejte nepouzivané elektrické
nafadi mimo dosah déti. Nenechte
naradi pouzivat osoby, které s nim
nejsou seznameny nebo necetly tyto
pokyny. Elektrické naradi je nebezpecné,
je-li pouzivano nezkusenymi osobami.

= Pecujte o elektrické naradi a pfis-
lusenstvi svédomité. Zkontrolujte, zda
pohyblivé dily naradi bezvadné fun-
guji a nevzpricuji se, zda dily nejsou
zlomené nebo poskozené tak, ze by
ovliviiovaly funkce elektrické naradi.
Poskozené dily nechte pred pouzitim
elektrického naradi opravit. Mnoho
UrazG ma pficinu ve Spatné udrzovaném
elektrickém naradi.

Rezné nastroje udrzujte ostré a cisté.
Peclivé osetfované fezné néstroje s
ostrymi feznymi hranami se méné
vzpficuji a daji se snaze vést.

Pouzivejte elektrické naradi, pris-
lusenstvi, nastroje apod. podle téchto
pokynt. Respektujte pfitom pracovni
podminky a provadénou cinnost.
Pouziti elektrického naradi pro jiné nez
urCené pouziti muze vést k
nebezpecnym situacim.

Udrzujte rukojeti a uchopové plochy
suché, Cisté a bez oleje a maziva. Kluz-
ké rukojeti a uchopové plochy neu-
moznuji bezpe¢nou manipulaci a ovla-
dani naradi v neocekavanych situacich.

Servis

= Nechte své elektrické naradi opravit
pouze kvalifikovanym odbornym perso-
nalem a pouze s originalnimi nahradni-
mi dily. Tim bude zajisténo, ze bezpecnost
elektrického néradi zlstane zachovana.

2.3 Bezpecnostni pokyny pro
obsluhu niizek na travu

A NEBEZPECi

BEZPECNOSTNi POKYNY PRO NUZKY

NA TRAVU

= Nuzky na travu nepouzivejte pfi Spat-
ném pocasi, zejména pokud existuje
nebezpeci zasahu bleskem. Tosnizuje
nebezpeci zasazeni bleskem.

= V3echny sitové kabely a vedeni udrzuj-
te mimo oblast stiihani. Nozem byste
mohli omylem prefiznout sitové kabely
nebo vedeni.

= Niizky na travu drzte pouze za izolova-
né rukojeti, protoze niz se miize
dotknout skrytého elektrického vede-
ni. Kontaktem nozii s vedenim pod

@
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napétim se mulze napéti pfenést na
kovové éasti nlizek na travu a zpUsobit
uraz elektrickym proudem.

Udrzujte vsechny casti téla daleko od
noze. Nepokousejte se pfi bézicim nozi
odstraiiovat ustfizeny’ material nebo
stiihany ‘material pfidrzovat. NoZe se
po vypnuti dale pohybuji. Moment
nepozornosti pfi pouzivani ntizek na
travu muiZe vést k tézkym zranénim.
Pfi odstranovani zaseknuté odstfi-
Zené travy nebo pfi Gdrzbé nizek
na travu se ujistéte, ze je vypinac
(D)vypnuty, sitovy kabel je odpoje-
ny a je pouzita pojistka napajeni
nebo je odejmuty akumulator.
Neocekavané spusténi nlizek na
travu pfi odstrafnovani zaseknutych
zbytk( travy nebo pii tidrzbé mtize
zpusobit vazna poranéni.

Nizky na travu noste za rukojet s
nozi v klidu a dbejte na to, aby nebyl
zadny’ spinaé stisknuty. Svédomité
noseni nlizek na travu snizuje riziko
neumysiného startu a 2z toho
vyplyvajiciho zranéni od nozu.

Pfi pfepravé nebo skladovani
nizek na travu vidy nasadte
ochrannou listu noze. Opatrnym
pouzivanim nGzek na travu snizuje-
te riziko poranéni o noze.

FN vYsTRAHA

& OSTRYMI/SPICATYMI

NEBEZPECi POPALENI HORKYMI
CASTMI PRISTROJE!
NEBEZPECI PORANENI

KOVOVYMI NOZI!

Casti pristroje se mohou p¥i pouziti
zahfat, coz mlize vést k moznym
popaleninam.

Pfi provadéni montaze a cisténi
pouzivejte ochranné rukavice!

Casti nGizek na travu maji ostré hrany
a mohou vas poranit.

Pro zamezeni
Skodam zneuzitim a nejistou manipula-
ci s vyrobkem postupujte podle nasle-
dujicich bezpecnostnich opatieni. Zne-

Nuzky na travu zapinejte pouze, kdyz
nemate ruce ani nohy v blizkosti
fezacich nozu. Chraiite se pied pora-
nénim nohou a rukou o fezaci noze.
Pfi provadéni montaze a cisténi
pouzivejte ochranné rukavice!
urazim a materialnim

uziti miize mit za nasledek URAZY!

FN vYSTRAHA
NEBEZPECI URAZU PRI OBSLUZE!

Pristroj pouzivejte pouze ke stano-

venému ucelu!

Pfed kazdym spusténim pfristroje

zkontrolujte jeho bezchybny stav,

nesmi byt spustén, pokud:

- je bezpecnostni prvek (spinaci tlacit-
ko) poskozen nebo opotrebovany.

- pristroj vykazuje viditelné poskozeni.

- pfistroj zfejme spadl.

Bezpecnostni zafizeni nikdy nevyfa-
zujte z provozu.

Pfistroj pouzivejte pouze za denniho
svétla nebo pfi dostatecném umélém
osvétleni.

Pristroj nikdy nepouzivejte za desté.
Nikdy nepouzivejte pfistroj, jsou-li v
blizkosti jiné osoby, predevsim déti,
nebo zvirata!

Travni plochu, na které chcete praco-
vat, si nejprve obejdéte. Tim zabranite
poskozeni pristroje nebo zivych
tvort/predméti. Odstranite elektricka
vedeni, kameny, kusy dieva, draty a
podobné, jakoz i jina cizi télesa. Pred-
méty, které nlGzky na travu zachyti,
mohou byt prestfizeny. Zabraiite
nepovolanym osobam v pfistupu do
nebezpecné oblasti. Abyste zabranili
urazu, dbejte na bezpecnost v pracov-
nim prostoru.

Dejte pozor, aby vétraci Stérbiny
nebyly zaneseny necistotou.

A\ UPOZORNENI

NEBEZPECi PORANENiI V DUSLEDKU
KMITAJICICH NOZU!

AN AN

Nespoustéjte pristroj nikdy v pre-
vraceném stavu!

Ruce a nohy nesmi byt nikdy v bliz-
kosti nozi! Dbejte na dostatecnou
vzdalenost rukou a nohou od nozi.
Noze se nepohybuiji.

Nezdvihejte nebo nenoste nikdy pfi-
strojem se zapnutym motorem!
Pokud pfistroj piepravujete k pracov-
ni plose a zpét, popf. ho musite pfist-
roj sklopit, vypnéte motor a nasadte
ochranny kryt noze (1).

@
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NEBEZPECi URAZU ODLETUJiCiMI DILY!

= Nespoustéjte nebo
nestartujte pfistroj, kdyz
se v nebezpe¢ném pro-
storu zdrzuji jiné osoby.
= Pristroj startujte a pouzi-
I«IHI vejte tak, jak je popsano v
navodu k obsluze.
= Bezpecnostni spoustéci paka nesmi
byt nikdy zafixovana nebo zkratovana.
= Nikdy nepouzivejte pfistroj, jsou-li v
blizkosti jiné osoby, predevsim déti,
nebo zvitata!
= Pfi praci vzdy dbejte na stabilni a
pevny postoj.

3 Pied poutzitim pristroje

V této kapitole je popsan stav pfistroje
p¥i dodani.

3.1 Stav pfi dodani

Pristroj se standardné dodava v nasledu-

jicim provedenit:

= Pfistroj (FINECUT 230V

= 1 x Imbusovy kli¢ (3 mm)

= 1 x ndvod k obsluze a informace o
vyrobku

Pripadné nastroje jsou pfilozeny jednotli-

vé zabalené.

3.2 Soucasti pristroje

= Piistroj vedte vzdy jen krokem. A Ergonomické rukojet

B  Pojistka zapnuti
A uPozORNENI C  Odlehceniod tahu

D Bezpecnostni tlacitko ZAP/VYP
NEBEZPECi URAZU NAHODNYM E  Horni &ast sroubovaci trubky
ZAPNUTIM! F  Dolni &ast Sroubovaci trubky
Nahodné zapnuti miize zpusobit uraz. ﬁ ga;tar\:erzlstltllorm#, dnim nosem
Abyste torlz\u pfidzﬂi, vytahnéte sito- aa2 ﬁasgz:ny%iehgrﬂ?r?ﬂ noi oze
vou zastrcku, pokud: 1l .
- nechavate pristroj stat bez dozoru. -Il ?A%T\rfég?\?cl;:\tzrnokzcieéek ro nasta-
- provadite udrzbu, kontrolu nebo ek Y pro nasta

¢isténi pristroje. venivysky
@ - pristroj vykazuje provozni poruchy.

4  Technické parametry
(FINEGUT 230V
Sada - ¢islo artiklu: 001320.0000
Vstupni napéti: 230 VAC/ 50 Hz
Vykon: 40W
Sitka zabéru: 250 mm

Nastaveni vysky: 30/40/50 mm
Max. pocet zdvihu: 1.100 zdvih{/min
Hmotnost pfistroje: ca.2,7 kg

Ttida ochrany: Il

Informace o hluku a vibracich:

Hodnocena hladina hluku A elektronaradi cini typicky:

- LpA 83,0 dB(A); Nepresnost KpA = 3,0 dB (A)

- LwA 91,0 dB(A); Nepfesnost KwA = 3,0 dB (A)

Celkové hodnoty vibraci ah < 2,5 m/s?, K= 1,5 m/s®

Informace

Uvedené vibra¢ni hodnoty se méfily podle normovaného zkusebniho postupu a mohou se
pouzit pro porovnani s elektrickymi stroji. Skute¢né vznikajici vibra¢ni hodnoty se mohou
od uvedenych hodnot odchylovat, zavisi to na druhu a zptsobu pouziti.

VYSTRAHA

Uvedené vibra¢ni hodnoty se mohou pouzit pro prvotni odhad vibracni zatéze. Skute¢na
vibracni zatéz se musi odhadnout. Mohou se pfitom zohlednit také doby, ve kterych je
elektricky ‘stroj vypnuty, a takové doby, ve kterych je sice zapnuty, ale bézi bez zatéze.

98
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5  Rozbaleni

Obrazky 1a- 1b

QD OV vAnecuT250V je  dodévan
caste¢né smontovany a je tieba
jej podle toho sestavit.

6  Montaz niuzek na travu
Obrazky 2 -5

FN vYSTRAHA

NEBEZPECI PORANENI
&OSTRYMI@PICATYMI
KOVOVYMI NOZI!

Casti nGizek na travu maji ostré hrany

a mohou vas poranit.

= PFi provadéni montaze a cisténi
pouzivejte ochranné rukavice!

= Nesahejte na éepele noza!

= Montaz provadéjte pouze s ochrannou
listou noze (I)!

= Nasadte ochrannou listu noze (I) na
nGz (H)!

6.1 Montazni pripojovaci trubka

Obrazky 2 - 3

QPO vyjmuti z obalu sestavte obé
rozdélené trubky (E/F) dohromady
, jak je zobrazeno na obrazku. Pfi
sestavovani davejte pozor, aby fixacni
vystupek sedél v drazce, jak je zobraze-
no, pouze tak jsou obé trubky (G) ve
spravné poloze.

o Nyni pevné rukou utdhnéte Sroubeni
(E) ve sméru hodinovych rucicek.
Dbejte na to, aby sitovy kabel nebyl
priskfipnuty!

6.2 Nastaveni vysky

= Vas$ (FINECUT 230V se dodava se s pre-
dem namontovanymi koly. Z vyroby je
nastavena vyska sekdni 3 cm. Mate ale
moznost vysku seceni zménit na 4 cm
nebo 5 cm, a to nésledovné:
Obrazky 4 - 5
oo Piilozenym imbusovym klicem (3
mm) odstrarite obé kola z drzakd
kol a poté je namontujte do jedno-
ho ze dvou daldich drzakl kol.
Zkontrolujte poradi podlozek (velkd
kovové podlozka se dotyka Zlutého
pouzdra, malad kovova podlozka se

29

dotyka hlavy Sroubu, bila teflonova
podlozka (PTFE) mezi nimi) a Ze jsou
obé kola namontovéna ve stejné
vysce. Odpovidajici vysky fezu jsou
oznaceny na drzacich.

A\ UPOZORNENI

RIZIKO PORANENI V DUSLEDKU

CHYB PRI MONTAZI!

Dbejte na to, aby vSechny dily a Srouby
byly pevné utazeny a pristroj byl scho-
pen bezpecného provozu. Pristroj
spustte az po jeho tplném sestaveni!

7  Aplikace a uvedeni do provozu

Obrazky 6 - 12
NEBEZPECI URAZU ELEKTRICKYM

A\ NEBEZPECi
PROUDEM! MEJTE PRED UVEDENIM

DO PROVOZU NA PAMETI KAPITOLU 2
“PRO VASI BEZPECNOST".

Provozni napéti ¢ini 230 V AC, 50 Hz (pro
zemé mimo EU 220V, 240 V podle prove-
deni). Pouzivejte pouze pripustné prod-
luzovaci kabely. Informace obdrzite u
Vaseho autorizovaného servisu.

A NEBEZPECi

Prodluzovaci kabely nevyhovujici
pfedpisu mohou byt nebezpeéné.
Prodluzovaci kabel, zastrcka a spojka
museji byt vodotésné a v provedeni
pfipustném pro pouziti venku. Pokud
chcete pfi provozu sekacky na travu
pouzit prodluzovaci kabel, jsou
zapotiebi nasledujici prifezy vodici:

- 1,5 mm? az do max. 20 m délky

- 2,5 mm? az do max. 50 m délky

1 PRIPOMINKA!

Pokud se pouzije prodluzovaci kabel,
musi mit - jak je popsano v bezpecnost-
nich predpisech - ochrannyvodi¢, ktery”
je pres zastréku spojeny’s ochrannym
vodicem Vaseho elektrického rozvodu.
Kabelové spoje (sitové zastrcky a
zasuvky) by mély byt suché a nemély
by lezet na zemi.

@



RZ_FineCut230V_180124.qxp_Text_CZ 19.01.24 08:39

Jeite 100

7.1 Aplikace

POZOR

Nespravnym pouzivanim pfistroje
muze dojit ke Skodam! Dodrzujte proto
nasledujici bezpecnostni upozornéni:
= Pfi praci na okraji travniku dejte
pozor, abyste neposkodili obrubnik
(napf. Naklonénim nebo
pfevrhnutim pristroje) nebo aby
obrubnik neposkodil ¢i neohnul naz.
= Noze jsou peclivé nastaveny pro
sekani travy. Pfi sekani vétvi a ket
nuzky ztrati silu tahu a zhorsi se
nasledna kvalita posekané travy.
Travni plochu, na které chcete
pracovat, si nejprve obejdéte. Tim
zabranite poskozeni pfristroje nebo
zivych tvori/predméti. Odstraiite
elektricka vedeni, kameny, kusy
dieva, draty a podobné, jakoz i jina
cizi télesa. Predméty, které nazky na
travu zachyti, mohou byt pfestfizeny.

1 PRIPOMINKA!

Nasurite smycku prodluzovaciho kabelu
do pfislusného odleh¢eni tahu (C) na
“rukojeti” (A) a upevnéte jej k tomu
ur¢enym tfmenem.

Zapojte pfistroj pomoci prodluzovaciho
kabelu do elektrické zasuvky (AC 230 V).

OVyjméte ochrannou litu noze (I).

o Pred ¢i po kazdém pouzitim ndzky na
trdvu ocistéte. Pfed nebo po pouziti
namazte noze olejem pro strojni zafize-
ni nebo olejovym mazivem ve spreji.

® Pred pouzitim ntzek na travu posekejte

travnik ru¢ni/robotickou sekackou.

= Nastavte vysku sekani (3/4/5 cm), jak je

popsano v kapitole 6.2.
= Polozte pfistroj VFINEGUT 230V na travnik a
zapnéte jej. Pro zapnuti nejprve stisknéte
zajistovaci pojistku (B) a drzte ji stisknu-
tou. Poté stisknéte a drzte bezpecnostni
tlacitko pro zapnuti/vypnuti (D).
Nyni pomalu pohybujte pfistrojem
dopredu po travniku. Pfi tom na pfistroj
nevyvijejte tlak. Pokud nechate nlizky na
trdvu dlouhou dobu na jednom misté,
muze dojit k poskozeni travniku.

1 PRIPOMINKA!
Pokud na nozi zlstalo pfilis velké mnoz-

stvi posekané travy, vypnéte pfistroj,
lehce jej nadzvednéte a trévu setfeste.
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POZOR

Nespravnym pouzivanim pristroje

miize dojit ke Skodam! Dodrzujte proto

nasledujici bezpec¢nostni upozornéni:

= P¥ifezanikolem obrubnikii, plotiinebo stro-

mu davejte pozor, aby se nedotkly nozti.

NozZe alespon jednou za hodinu namaz-
te (olejem pro strojni zafizeni nebo ole-
jovym mazivem ve spreji).

7.1.1 Nastaveni sklonu

Va3 VFINECUT 230V je vybaven nastavenim
sklonu (G), které vdam umozni pecovat o
travnik i na obtizné pfistupnych mistech.
Pro nastaveni sklonu trubky postupujte
nasledovné:

A\ UPOZORNENI

RIZIKO PORANENI V DUSLEDKU KMITA-
JicicHNoOZO!

AN\ AN

= Nastavovani sklonu provedte s
vypnutym pristrojem!
Obrazky 11 - 12
m- Stisknéte zéroven obé tlacitka pro
nastaveni sklonu (G) a trubku nastav-
te. Sklon (G) je mozné nastavit v 9

krocich. Pii nastaveni na plocho je tak
mozné pracovat pod prekazkami.

8  Udriba & cisténi

Obrazky 13 - 23

6@

FN vYSTRAHA
g NEBEZPECI PORANENI Z DUVO-

DU NEUMYSLNEHO ZAPNUTI A
OSTRYCH/SPICATYCH NOZ !
Casti nGzek na travu maji ostré hrany a
mohou vas poranit.
= Vypnéte pristroj a vyjméte zastrcku ze
zasuvky.
= Pfi udrzbé a (ciSténi pouzivejte
ochranné rukavice!
= Nasadte ochrannou listu noze (I) na
nuz (H).

@
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A\ UPOZORNENI

NEBEZPECi POPALENIi HORKYMI
& CASTMI PRISTROJE!

Pf¥i montazi nebo prestavbach
mohou byt hnaci ¢asti pristroje nebo
komponenty jesté velmi horké a zpUso-
bit mozné popaleniny. Dodrzujte proto
nasledujici bezpecnostni pokyny:
= Pfi udrzbé a (ciSténi pouzivejte

ochranné rukavice!

8.1 Vyména nozii

FN vYSTRAHA

NEBEZPECI PORANENI PRI
&REZ/\NI' OSTRYMI/SPICATYMI
KOVOVYMI NOZI!

= Montaz provadéjte pouze s ochran-
nou listou noze (I)!

1 PRIPOMINKA!

Potfebné nastroje:
Kfizovy Sroubovék

Uvolnéte a vyjméte 7 oznacenych Srou-
bl dolniho krytu na spodni strané pfi-
stroje.
Zvednéte spodni kryt z pfistroje a
vyjméte jej.
Pro dodate¢né vyjmuti sady noz(i povolte
a vytdhnéte zbyvajici oznaceny Sroub.
Zvednéte sadu nozl z pfristroje a
sejméte ji.
Kartaem vycistéte pripadné necistoty v
krytu a obou tésnénich.
Pfed nasazenim nové sady nozd se ujis-
téte, Ze znacky na obou velkych ozube-
nych kolech odpovidaji znackdm na
krytu. Oba vystiedniky musi byt umisté-
ny podle obrazku.
Pfed nasazenim nové sady nozl zkontro-
lujte spravné umisténi hornich nozd.
Horni noze musi byt umistény uprostied
a musi sméfovat pfimo dopredu, jak je
ukazéno na obréazku. Vystfedniky hornich
nozll piipadné sefidte podle obrazku.
(¢ =spravné / 3 =nespravné).

€D \yni nasadte novou sadu nozii. Velky
stfedovy hrot a tii oznacené osy ozube-
nych kol, které musi byt usazeny v otvo-
rech sady nozd, slouzi jako pomdcka pro
spravné umisténi.
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Sadu nozl pripevnéte zasroubovanim
do oznaceného mista.

@ Umistéte spodni kryt na pfistroj podle

obrazku.
Poté pfisroubujte dolni kryt pomoci
sedmi oznacenych Sroubd.

= Pred pouzitim namazte novy ndz olejem
pro strojni zafizeni nebo olejovym mazi-
vem ve spreji.

Tim je vyména sady noz( dokoncena.

8.2 (isténi
POZOR

Nespravnym pouzivani pristroje mohou

vzniknout hmotné skody. Proto dodrzuj-

te nasledujici bezpec¢nostni upozornéni:

= Pristroj odpojte z elektrické sité.

= Neponofujte pristroj do vody nebo
nestrikejte na pristroj vodu pfip. jej
necistéte vodou. Pristroj musi byt
chranén pred vihkosti.

= Cistéte pristroj zvenku vlhkym
hadfikem nebo mékkym kartacem.
Nepouzivejte zadné ostré nebo
abrazivni distici prostfedky.

= Pii vétSim zneciSténi nGzek na
travu je demontuje a dikladné
ocistéte. Vycistéte fezaci nastroj,
kryt a obé tésnéni kartacem a poté
namazte noze (J).

= Pfi opravach pouzivejte pouze
originalni nahradni dily GLORIA.

® Pti opravach pouzivejte pouze origi-
nalni nahradni dily GLORIA.
https://shop.gloria-garten.com/de/.

9  Odstaveni pristroje &
uskladnéni

9.1 Odstaveni p¥istroje

Pristroj vypnete uvolnénim a bezpec¢nost-
niho tlacitka zap/vyp (D) na rukojeti.

= Pristroj odpojte z elektrické sité.

9.2 Uskladnéni
Obrazky 24 - 27

A\ UPOZORNENI

Pii zachazeni s pfistrojem muzete byt
vystaveni uréitym rizikim s moznymi
zdravotnimi nasledky. Pristroj proto
uchovavejte mimo dosah déti.

@
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= Pistroj ocistéte od necistot a cizich
predméta.
Vytdhnéte sitovou zastr¢ku ze zasuvky
a odpojte pripojovaci spojku.
@Vyjméte napajeci kabel z odleh¢ovace
tahu (C).
Nasadte ochrannou listu noze (I) na
ndz (H).
Pristroj uskladnujte zavéseny v suchu a
mimo pUsobeni mrazu.

10 Problémy s pristrojem

10.1 Odstrainovani provoznich
poruch \(FINEGUT 230/

Poruchy se vétsinou objevi tehdy, kdyz
neni s pfistrojem spravné nakladéano, resp.
neni spravné udrzovan. Nasledujici tabul-
ka obsahuje nejcastéji se vyskytujici poru-
chy a jejich odstranéni. V pfipadé dalsich
poruch vyhledejte nejblizsi servisni misto,
autorizované vyrobcem, nebo autorizova-

11 Prisludenstvi/ Nahradni dily

- ¢. art. 729250.0000 Nahradni noze Fine-
Cut 230V

Dalsi pfislusenstvi najdete na adrese
www.gloriagarten.de

stejné jako v nasem obchodé
https://shop.gloria-garten.com/de/

12  Ochrana Zivotniho prostiedi

L

ného odborného prodejce.

Porucha | PFicina Odstranéni

Pristroj se | Preruseni Pripojte sitovy

spravné | napajeni kabel

nespousti Zkontrolujte
@ pojistku

Sitové napéti
neodpovida
specifikacim

Zkontrolujte
sitové

napéti

Pfipojte
spotiebic podle
udajd na
typovém Stitku

Vadny
prodluzovaci
kabel

Zkontrolujte
prodluzovaci
kabel na zavady

Rezaci Rezaci nastroj| Vycistéte noze
nastroj je ucpany na fezacim
blokovany| posekanou | nastroji a
travou, rozpohybujte je
vétvemi
nebo cizimi
predméty
Rezaci Rezaci nastroj| Rezaci nastroj
nastroj neni dosta- | namazte
funguje | te¢né
ztézka promazan
Posekany | Chybné Nastavte vysku kolecek
travnik nastaveni
je prilis vysky
dlouhy/kr
atky
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12.1 Likvidace pristroje

= Podle evropské smérnice 2012/19/EU
se nepouzitelné elektrické a elektronic-
ké pristroje véetné prislusenstvi, jako
napf. povrchovy kartac, kartac na spary
atd., nemusi sbirat oddélené, aby se
odevzdaly k recyklaci, ktera je Setrnd k
Zivotnimu prostredi.

Elektricka zafizeni nelikvidujte s
domovnim odpadem! Podle smérni-
ce Evropského parlamentu a Rady
2012/19/EU o odpadnich elektrickych a
elektronickych zatizenich a realizaci v
nadrodnim pravu museji byt vyfazené
elektrické pristroje oddélené shromaz-
dovany a predany k opétnému ekolo-
gickému vyuziti. Recyklacni alternativa
k vyzvé k zaslani zpét: Vlastnik elektric-
kého pristroje je v pripadé, ze se vzda
jeho vlastnictvi, alternativné povinen
misto zaslani zpét k soucinnosti pfi
spravné recyklaci. Stary pfistroj mGze
byt také odevzdan do sbérny, ktera pro-
vede odstranéni ve smyslu zakona o
obéhovém hospodafstvi a odpadech.
Netyka se ¢asti pfislusenstvi, pfidanych ke
starym pfistrojim, a pomocnych pro-
stredkll bez elektrickych soucasti.

1 PRIPOMINKA!

= Zjistéte si prosim u obecni spravy pfi-
slusné misto likvidace.

12.2 Likvidace obalii

= Obalové materidly jsou voleny v soula-
du s ekologickymi a likvida¢né-technic-
kymi hledisky, a jsou proto plné recy-
klovatelné. Vracenim obalu do recy-
kla¢niho obéhu 3etfite suroviny a ome-
zujete vyskyt odpadu v Zivotnim pro-
stiedi.




RZ_FineCut230V_180124.qxp_Text_CZ 19.01.24 08:3dgeeite 103

= Jiz nepotiebné obalové materidly vzdy
zlikvidujte podle predpisd platnych v
daném misté.

13 Poskytnuti zaruky a garance

GLORIA vdm poskytne 24mési¢ni garanci v
ramci zaruc¢nich podminek (www.gloriagar-
ten.de). Vase zdkonné néroky na poskytnuti
zaruky vUc¢i prodejci tim nebudou dotceny.

Technické zmény jsou vyhrazeny!
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1 Altalanos informaciok a jelen hasznalati itmutatéhoz

A jelen hasznalati utmutatoé a GLORIA eszk6zok szerves részét képezi, és mindig elér-
hetonek kell lennie az eszk6zon vagy annak kdzelében. A hasznalati itmutat6 fontos,
az eszkoz biztonsagos hasznalatahoz sziikséges utasitasokat és informaciokat oszt
meg Onnel. A hasznalati utmutatét mindenkinek el kell olvasnia, akit megbiztak az
eszkoz kezelésével / hasznalataval / karbantartasaval. A hasznalati utmutatét meg
kell érizni, és tovabb kell adni a kdvetkezé tulajdonosnak. A figyelmezteté utasitasok

minden esetben az On személyes biztonsagat is szolgaljak!
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1.1

Szimbolumok a késziiléken,

illetve a hasznalati Utmutatdoban

Olvassa el a hasznalati
utmutatot!

Viseljen hallasvédelmi
eszkozt!

Viseljen védészemiveget!

Viseljen véd6keszty(it!

Esében ne hasznalja!

Viseljen védébakancsot!

Tartsa tavol a késektdl a kezét!

Ugyeljen arra, hogy a kirepitett
idegen anyagok ne okozhassanak
a kozelében allé személyeknél

|
i

B EREER)

séruléseket. Tartsa tavol a kozel-
ben tartézkodokat.

Ne nyulj hozza! A forré feluletek
égési sériilésveszélye!

Vérja meg, amig a kerti kisgép min-
den része teljesen ledllt, miel6tt
hozzaérne valamelyik alkatrészhez!

A berendezésen végzett beallitasok,
vagy egy tisztitas el6tt, ha a kabel
beakadt valamibe, vagy ha a kerti

kisgépet csak rovid idére felugyelet
nélkul hagyja, kapcsolja ki a kerti kis-
gépet és huizza ki a csatlakozé dugét

zolbaljzatbdl. Tartsa tvol a haldzati
karmoktol/késekt6l.

Védekezzen aramutés

lehetésége ellen!

az

EANIHEA S

Tartsa tavol a csatlakozovezetéket
a vagokésektdl!
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Kapcsolja ki az elvalaszté kapcso-
I6t, miel6tt valamilyen munkat
hajtana végre a kerti kisgépen,

vagy miel6tt azt felemelné!
A vagokésziilék olajozasal

A régi elektromos- és elektronikus
eszkozoket NE a normdl haztartasi
hulladékkal egyttt dobja ki!

Kornyezetkimél6 drtalmatlanitas!

Ujrahasznosithaté
csomagoléanyagok!

Erintésvédelmi besorolas I

]| S RS

1.2 Figyelmeztetd utasitasok

A VEszZELY

Ezen veszélyszint figyelmezteté utasi-
tasai életveszélyes helyzetet jeleznek.
Az életveszély és a sulyos sériilések
elkeriilése érdekében ehhez a figyel-
meztetd utasitashoz kdvesse az utmu-
tatast.

FN FIGYELMEZTETES

Ezen veszélyszint figyelmeztetd utasita-
sai lehetséges veszélyes helyzetet jelez-
nek. Az életveszély és a stlyos sériilések
elkeriilése érdekében ehhez a figyel-
meztet6 utasitashoz kdvesse az itmuta-
tast.

A viGYAzAT

Ezen veszélyszint figyelmeztet6 utasita-
sa lehetséges veszélyes helyzetet jelez,
amennyiben nem keriili el, esetlegesen
sérilésekhez vezethet. A sériilések
veszélyének elkeriilése érdekében
ehhez a figyelmezteté utasitashoz
kovesse az utmutatast.

FIGYELEM

Ezen veszélyszint figyelmezteto utasita-
sa lehetséges veszélyes helyzetet jelez,
amennyiben nem keriili el, esetlegesen
anyagi karokhoz vezethet.

Az anyagi karok elkeriilése érdekében
ehhez a figyelmezteté utasitashoz
kovesse az Gtmutatast.
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1 MEGJEGYZES!

Egy megjegyzés kiegészitd informaciokat
vagy abrakat jel6l, amelyek megkonnyitik
Onnek az eszkdz kezelését és megértését.

1.3 Rendeltetésszerii hasznalat

Ez a GLORIA-készulék kiltérben, hobbik-
ertekben, gyepszélek vagésara alkalmas.
A mellékelt hasznalati itmutatd betartasa
feltétele az eszkoz rendeltetésszer(i hasz-
nalatanak.A hasznalati utmutaté tartal-
mazza az Uzemeltetési- és karbantartasi
feltételeket.

A vicyAzaT

NEM RENDELTETESSZERU
HASZNALATBOL EREDO VESZELY!

Az eszk6z nem rendeltetésszerii hasznala-

ta esetén veszélyek léphetnek fel. Vegye

figyelembe a kovetkez6 biztonsagi utasi-

tasokat:

= A fiiollot kizardolag rendeltetéssze-
riien hasznalja.

= Vegye figyelembe a hasznalati
utmutatoban megadott utasitaso-
kat és informacidkat.

1.4 Esszeriien elérelathato

helytelen hasznalat

Aflollék nem alkalmasak a megadottdl eltérd
alkalmazasokra. A fivon kivil mas anyagot
nyirni tilos. Ne haszndlja az eszkozt nedves
idében, esében, valamint vizben/viz alatt. Az
eszkdzon torténé Onkényes valtoztatasbol
vagy a nem rendeltetésszer(i hasznalatbdl
eredd karok kizarjak a gyartdi garanciat.

1.5 Fennmarado kockazatok

A floll6 megfelel a miiszaki tudomanyok

altal elismert szabalyoknak és az ide

vonatkozé biztonsdagielSirasoknak! Mind-

azondltal a floll6 hasznalta soran:

= A hasznalé vagy mas személyek testi
épsége és akdr az élete is veszélybe
kertilhet.

= Kar keletkezhet az eszkdzben.

m Kar keletkezhet mas anyagi javakban.

1.6 Feleldsségkorlatozas

Kifejezetten felhivjuk a figyelmet arra,
hogy a termékfelelGsségrol szolo torvény

értelmében a késziilékiink éltal eléidézett
karokért nem vallalunk felelésséget,
amennyiben azok a haszndlati utmutaté
figyelmen kivil hagyasa, nem rendelte-
tésszerl haszndlat, szakszer(tlen javitds,
nem eredeti alkatrész haszndlata, illetve
nem a vevdszolgalat vagy felhatalmazott
szakember 3altal végzett javitdsok miatt
kovetkeztek be. Ez a tartozék részeire is
érvényes.

2 AzOnbiztonsaga érdekében

Ebben a fejezetben fontos figyelmezte-
t6- és biztonsagi utasitasokat talal, ame-
lyeket a gép kezelése és hasznalata ese-
tén kotelezéen figyelembe kell venni.

2.1 Alapvetd biztonsagi eldirasok

Vegye figyelembe a kovetkezo alapve-
to biztonsagi utasitasokat az eszkoz
biztonsagos haszndlata, tovabba
biztonsagos kezelése érdekében:

0@0e

= A haztartasi és kerti eszkdzok csak
szervizben javithatok.Cserealkatré-
szeket a szakiizletben rendeljen.
Amennyiben nincs raktaron, szerez-
ze be minél hamarabb.

= Ez az eszkdoz megfelel a miiszaki
tudomanyok altal elismert szaba-
lyoknak és az ide vonatkozé bizton-
sagi eléirasoknak!

n Az eszkozt 16 év alatti gyerekek és
olyan személyek, akik csokkent fizikai,
érzékszervi vagy mentalis képességek-
kel vagy hianyos tapasztalattal és
tudassal rendelkeznek, csak ugy hasz-
nalhatjak, ha feliigyelik 6ket vagy
oktatasban részesiilnek az eszkoz biz-
tonsagos hasznalatara vonatkozoéan,
és megértik az abbél eredé veszélye-
ket. A gyermekek nem jatszhatnak az
eszkozzel. A feliilettisztitast és a fel-
hasznaléi karbantartast felligyelet nél-
kil nem végezhetik gyerekek.

= Az eszkozt tilos faradsag, betegség
vagy alkohol, drog, illetve egyéb
gyogyszer befolyasoltsaga alatt hasz-
nalni.

@
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= Mikodés kozben ne
Orizetleniil az eszkozt.
= A nem rendeltetésszerl hasznalat-
bol eredé karok és veszélyek elkerii-
lése érdekében vegye figyelembe a
haszndlati utmutatét, és gondosan
Orizze meg!
A flnyiras soran viseljen megfelel6
munkaruhazatot, Ggymint biztonsagi
labbelit, véddészemiiveget, hosszu
nadragot és sziikség esetén kesztyiit.
Ne dolgozzon mezitlab vagy konnyii
szandalban.
= Az eszkdz masik személynek torténé
tovabbadasa esetén a hasznalati
utmutatot is adja at!
Az eszk6zho6z csak GLORIA eredeti
alkatrészeket és tartozékokat hasz-
naljon. Soha ne hasznaljon elhaszna-
l6dott, modositott vagy hibas alkat-
részeket és tartozékokat!

hagyja

2.2 Altalanos biztonsagi eléirasok
az elektromos kéziszerszamok sza-
mara

IN FIGYELMEZTETES

Olvassa el valamennyi biztonsagi tajé-
koztatot, eldirast, illusztraciot és ada-
tot, amelyet az elektromos kéziszers-
zammal egyutt megkapott. Az aldbbiak-
ban felsorolt el6irdsok betartdsanak elmu-
lasztasa aramutéshez, tlizhoz és/vagy suly-
os testi sérulésekhez vezethet.

Kérjuk a késobbi hasznalatra gondosan

Orizze meg ezeket az eldirasokat. Az

aldbb alkalmazott "elektromos kéziszers-

zam" fogalom a haloézati elektromos kézis-

zerszamokat (halézati csatlakozd kabellel)

és az akkumulatoros elektromos kéziszers-

zdmokat (halézati csatlakozd kabel nélkuil)

foglalja magaban.

Munkahelyi biztonsag

= Tartsa tisztan és jol megvilagitva a
munkateruletet. A zsufolt vagy sotét
teruleteken gyakrabban koévetkeznek
be balesetek.

= Ne dolgozzon a berendezéssel olyan
robbanasveszélyes kornyezetben,
ahol égheto folyadékok, gazok vagy
por vannak. Az elektromos kéziszers-
zamok szikrdkat keltenek, amelyek a
port vagy a g6zoket meggyujthatjak.
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= Tartsa tavol a gyerekeket és a
nézelédoket, ha az elektromos kézis-
zerszamot hasznalja. Ha elvonjdk a
figyelmét, elvesztheti az uralmat a
berendezés felett.

Elektromos biztonsagi eldirasok

= A készulék csatlakozé dugédjanak
bele kell illeszkednie a dugaszolé-
aljzatba. A csatlakoz6 dugét semmi-
lyen médon sem szabad megval-
toztatni. Védofoldeléssel ellatott
készulékek esetében ne hasznaljon
csatlakoz6 adaptert. A véltoztatas
nélkuli csatlakozé dugdk és a megfelelé
dugaszolé aljzatok csokkentik az
aramuités kockazatat.
Kerulje el a foldelt feluletekkel valo
érintkezést, mint példaul csoévek,
fiitotestek, kalyhak és hiitégépek. Az
adramutés veszélye megndvekszik, ha a
teste foldelve van.
Tartsa tavol az elektromos kéziszersza-
mot az es6tol és a nedvességtol. Ha viz
jut be egy elektromos kéziszerszamba, az
megnoveli az dramuités veszélyét.
Ne hasznalja a kdbelt a rendelteté-
sétol eltéré célokra. Sohase vigye
vagy huzza az elektromos kéziszers-
zamot a kabelnél fogva, valamint
sose huzza ki a csatlakozét a kabel-
nél fogva a dugaszol6 aljzatbdl. Tart-
sa tavol a kabelt héforrasoktal,
olajtol, éles sarkoktol és élektdl,
valamint mozg6 gépalkatrészektol. .
A megrongalédott vagy csomokkal teli
kabel megndveli az aramuités veszélyét.
Ha egy elektromos kéziszerszammal
a szabadban dolgozik, csak kultéri
hosszabbitot hasznaljon. A kultéri
hosszabbité haszndlata csokkenti az
aramutés veszélyét.
= Ha nem lehet elkerulni az elektromos
kéziszerszam nedves kornyezetben
valé hasznalatat, alkalmazzon egy
hibaaram-védékapcsolot. A hibaa-
ram-véddkapcsolé alkalmazéasa csok-
kenti az dramuités kockdzatat.

Személyi biztonsag

= Az eszkozt rendeltetésszerlien hasz-
nalja! Csak a megadott teljesitménytar-
toményban dolgozzon.

= Minden Gizembe helyezés el6tt ellen-
orizze, hogy az eszkoz kifogastalan
allapotban van-e. Nem szabad lizem-
be helyezni, ha:
- az eszkdz szemmel lathatdan kéroso-

dott.

- az eszkoz leesett.
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= Munka kézben mindig figyeljen, ugyel-
jen arra, amit csinal és megfontoltan
dolgozzon az elektromos kéziszers-
zammal. Ne hasznilja a berendezést ha
faradt vagy kabitoszer, alkohol vagy
gyogyszer hatasa alatt all. Egy pillanat-
nyi figyelmetlenség a szerszdm hasznalata
kozben komoly sérulésekhez vezethet.
Viseljen védofelszerelést. Viseljen
mindig védészemuveget. A védofels-
zerelések, mint a porvédé dlarc, csiszas-
biztos védocipd, véddsapka és fulvédéd
megfeleld hasznalata csdkkenti a szemé-
lyi sérulések kockazatat.

Keruilje el a készulék akaratlan uzem-
be helyezését. Gy6zodjon meg arrél,
hogy az elektromos kéziszerszam ki
van kapcsolva, miel6tt bekoti az
aramforrast és/vagy az akkumulatort,
valamint miel6tt felemelné és vinni
kezdené az elektromos kéziszersza-
mot. Ha az elektromos kéziszerszam
felemelése kozben az ujjat a kapcsolon
tartja, vagy ha a készuléket bekapcsolt
allapotban csatlakoztatja az aramforras-
hoz, az baleset vezethet.

= Az elektromos kéziszerszam
bekapcsolasa el6tt okvetlenul tavolit-
sa el a beallitoszerszamokat vagy csa-
varkulcsokat. Az elektromos kéziszers-
zam forgd részeiben felejtett beallitds-
zerszam vagy csavarkulcs séruléseket
okozhat. .

Ne becsilje tal 6nmagat. Ugyeljen
arra, hogy mindig biztosan alljon és
az egyensulyat megtartsa. lgy az elek-
tromos kéziszerszam felett varatlan hely-
zetekben is jobban tud uralkodni.
Viseljen megfelelé6 ruhazatot. Ne
viseljen b6 ruhat vagy ékszereket.
Tartsa tavol a hajat és a ruhdjat a
mozgo részektol. A bé ruhat, az éksze-
reket és a hosszu hajat a szerszam
mozgo részei magukkal ranthatjak.

Ha az elektromos kéziszerszamra fel
lehet szerelni a por elszivasahoz és
Osszegyljtéséhez szukséges beren-
dezéseket, ellendrizze, hogy azok
megfelelé médon hozza vannak
kapcsolva a készulékhez és rendelte-
tésuknek megfeleléen miikédnek. A
porgy(jté berendezések hasznélata
csokkenti a munka soran keletkezé por
veszélyes hatasait.

Ne hagyja, hogy az elektromos kézis-
zerszam gyakori hasznalata soran
szerzett tapasztalatok tulsagosan
magabiztossa tegyék, és figyelmen
kivul hagyja az idevonatkozo bizton-
sagi alapelveket. Egy gondatlan mdve-
let egy masodperc tortrésze alatt sulyos
séruléseket okozhat.
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Az elektromos kéziszerszamok gondos
kezelése és hasznalata

= Neterhelje tul a berendezést. A munka-
jahoz csak az arra szolgalo elektromos
kéziszerszamot hasznalja. A megfelelé
elektromos kéziszerszammal a megadott
teljesitménytartomanyon belul jobban és
biztonsagosabban lehet dolgozni.
= Ne hasznéljon olyan elektromos
kéziszerszamot, amelynek a kapcso-
lI6ja elromlott. Minden olyan elektro-
mos kéziszerszdm, amelyet nem lehet
sem be-, sem kikapcsolni, veszélyes és
meg kell javittatni.
= Huzza ki a csatlakozé6t az aramforrasbol
és/vagy tavolitsa el az akkumulatort
(ha az levalaszthaté az elektromos
kéziszerszamtol), mielott az elektro-
mos kéziszerszamon beallitasi munka-
kat végez, tartozékokat cserél vagy a
szerszamot tarolasra elteszi. Ez az el6vi-
gyazatossagi intézkedés meggatolja a
szerszam akaratlan uzembe helyezését.
= A hasznalaton kivuli elektromos
kéziszerszamokat olyan helyen tarol-
ja, ahol azokhoz gyermekek nem fér-
hetnek hozza. Ne hagyja, hogy olyan
személyek hasznaljak az elektromos
kéziszerszamot, akik nem ismerik a
szerszamot, vagy nem olvastak el ezt
az utmutatot. Az elektromos kéziszers-
zamok veszélyesek, ha azokat gyakorlat-
lan személyek hasznaljak.
Tartsa megfelel6en karban az elektro-
mos kéziszerszamokat és a tartozéko-
kat. Ellenérizze, hogy a mozgoé alka-
trészek kifogastalanul miikodnek-e,
nincsenek-e beszorulva, illetve
nincsenek-e eltérve vagy megronga-
lédva olyan alkatrészek, amelyek
hatassal lehetnek az elektromos kézis-
zerszam miikodésére. A berendezés
megrongalédott részeit a készulék
hasznalata el6tt javittassa meg. Sok
olyan baleset torténik, amelyet az elek-
tromos kéziszerszam nem megfeleld
karbantartdsara lehet visszavezetni.
= Tartsa tisztan és éles allapotban a
vagoszerszamokat. Az éles vagdélekkel
rendelkezd, gondosan apolt vagdészers-
zamok ritkdbban ékelédnek be és azokat
konnyebben lehet vezetni és iranyitani.
Az elektromos kéziszerszamokat, tar-
tozékokat, szerszambiteket stb. csak
ezen kezelési utasitasoknak megfe-
leléen hasznalja. Vegye figyelembe a
munkakérulményeket valamint a kivi-
telezend6 munka sajatossagait. Az
elektromos kéziszerszdm eredeti rendel-
tetésétdl eltérd célokra vald alkalmazasa
veszélyes helyzeteket eredeményezhet.

@



RZ_FineCut230V_180124.qxp_Text_HU 19.01.24 08%@%516 109

= Tartsa szarazon, tisztan valamint olaj-
és zsirmentes allapotban a fogantyu-
kat és markolé feluleteket. A csuszos
fogantyuk és markol6 feluletek varatlan
helyzetekben lehetetlenné teszik az
elektromos kéziszerszdm biztonsagos
kezelését és irdnyitasat.

Szerviz

= Az elektromos kéziszerszamot csak
szakképzett személyzet kizardlag ere-
deti potalkatrészek felhasznalasaval
javithatja. Ez biztositja, hogy az elektro-
mos kéziszerszam biztonsagos maradjon.

2.3 Biztonsagi utasitasok a fiiollo
hasznalatahoz

BIZTONSAGI UTASITASOK FUOLLOHOZ!
= Ne hasznalja a fiiollét rossz idében,
foleg ha villamcsapasveszély all fenn,
ne hasznalja. Ez csokkenti annak a ves-
zélyét, hogy a kezel6 villamcsapas
aldozatava valjon.
= Tartsa tavol az Osszes tapkabelt és
vezetéket a vagasi teriilettol. A tapka-
beleket vagy vezetékeket véletleniil
elvaghatjak a pengék.
A fiiollot csak a szigetelt markolatfe-
lilleteknél fogja meg, mert a pengék
rejtett vezetékekkel érintkezhetnek.
A pengék fesziiltség alatt allo veze-
tékkel val6 érintkezése a fiioll6 fém-
részeit fesziiltség ala helyezheti, és
aramiitéshez vezethet.
Tartsa tavol a késtol minden testrészét.
Ne prébalja meg mozgo kés mellett a
levagott anyagot eltavolitani, vagy a
vagasra kerul6 anyagot lefogni. A
kések a kikapcsolas utan még tovabb
mozognak. Egy pillanatnyi figyelmet-
lenség a fiinyiré oll6 hasznalata k6zben
stilyos sérulésekhez vezethet.
Az elakadt nyesedék eltavolitasakor
vagy a flollok karbantartasakor
iigyeljen arra, hogy a be-/kikapcsolo
ki legyen kapcsolva, a halézati kabel
ki legyen huzva, és a kapcsoléretesz
aktivalva legyen, vagy az akkumula-
tort eltavolitotta. A fiioll6 varatlan
inditasa az elakadt nyesedék eltavoli-
tasakor vagy a karbantartasi munkak
soran sulyos sériilésekhez vezethet.
= A flinyiré ollot allé6 kés mellett a
fogantyunal fogva vigye és ugyeljen
arra, hogy egyik be-/kikapcsolét se
miikodtesse. A flinyiré ollo, 6vatos
tartasa csokkenti egy akaratlan elin-
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ditas kockazatat és a kések altal
ekkor kivaltott sérulésveszélyt.

= A fiioll6 szallitasakor vagy tarolasa-
kor mindig szerelje fel a pengevé-
dot. A fiioll6 gondos kezelése csok-
kenti a pengék okozta sériilések
kockazatat.

FN FIGYELMEZTETES
f EGESI SERULESEK VESZELYE A

KESZULEK FORRO  RESZEI

MIATT!

SERULES VESZELYE AZ
ELES/HEGYES PENGERUDAK

ALTAL!

Hasznalat alatt az eszkoz részei
nagyon felforrésodhatnak, és égési
sériiléseket okozhatnak.

m Az 6sszeszerelés és a tisztitasi mun-
kak soran viseljen védokesztyit!

A fliollo egyes részei éles széliiek, és
sériilést okozhatnak.

= Csak akkor kapcsolja be a fliollot, ha
keze és laba tavol van a vagépen-
géktol. Ovja magat a vagopengék
altal okozott lab- és kézsériilésektol.
= Az Osszeszerelés és a tisztitasi mun-
kak soran viseljen védokesztydit!
Vegye figyelembe az alabbi biztonsagi
ovintézkedéseket, hogy elkeriilje a ter-
mék helytelen és nem biztonsagos hasz-
nalatabol fakad6 sériiléseket és anyagi
karokat.A helytelen hasznalat SERULE-
SEKHEZ vezethet.

FN FIGYELMEZTETES

SERULESVESZELY A HASZNALAT SORAN!

= Az eszkozt rendeltetésszeriien hasz-
nalja!

= Minden iizembe helyezés elétt ellen-
orizze, hogy az eszkoz kifogastalan
allapotban van-e. Nem szabad lizem-
be helyezni, ha:

- a biztonsagi berendezések (bekap-
csol6 gomb) és/vagy a kefék sérul-
tek vagy kopottak.

- az eszk6z szemmel lathatéan karo-
sodott.

- az eszkoz leesett.

Soha ne helyezze iizemen kiviil a biz-

tonsagi berendezéseket.

= A késziiléket csak nappali fénynél,
vagy elegend6 mesterséges megvila-
gitasnal hasznalja.

= Ne hasznalja a késziiléket es6ben.
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Ne hasznalja a késziiléket ha masok,
kiilonosen gyermekek vagy allatok
tartézkodnak a kozelben!
Elozetesen jarja be a bemunkalni
kivant pazsitfeliiletet, hogy megel6z-
ze az késziilék vagy élélények / tar-
gyak sériiléseit. Tavolitsa el a vezeté-
keket, koveket, fadarabokat, huzalo-
kat vagy hasonlokat, valamint mas
idegen testeket. A fiioll6 altal elkapott
targyakat el lehet vagni. Maradjon
tavol a veszélyes teriilettol. A sériilé-
sek elkeriilése érdekében ligyeljen a
biztonsagra a munkateriileten.
Ugyeljen arra, hogy a szell6zényilasok
szennyez6déstol mentesek legyenek.

A viGyAzaT

SERULESVESZELY AZ OSZCILLALO PEN-
GERUDAK MIATT!

AA

Ne inditsa el a késziiléket megdon-
tott helyzetben!

Ne tegye kezét vagy labat a pengék
kozelébe! Gy6z6djon meg arrdl,
hogy a keze és a laba elég tavol van
a pengerudaktél. A pengerudak
tovabb miikodnek.

Ne emelje fel, és ne hordozza az készii-
léket jaré motorral! Az eszk6z munka-
feliiletre vitelekor, illetve onnan torté-
no elvitelekor, vagy ha az eszkozt
dontott helyzetbe kell allitania, akkor
eloszor allitsa le a motort. A késziilék
munkafeliiletre vitelekor, illetve
onnan torténd elvitelekor, vagy ha a
késziiléket dontott helyzetbe kell alli-
tania, akkor el6szor allitsa le a motort,
és huzza ki a pengevédot (I).

A vigYAzaT

SZETSZORODO TARGYAK MIATTI
SERULESVESZELY!

= Ne inditsa be, és ne
miikodtesse az eszkozt,
ha masok a veszélyzéna-

ban tartézkodnak.

lati utmutatoban leirtak

| = Az eszkozt csak a haszna-
1-T

szerint inditsa be és
miikodtesse.

A bekapcsoléogombot nem szabad
rogziteni, ill. rovidre zarni.

= Ne hasznalja a késziiléket, ha masok,
kiilonosen gyermekek vagy allatok
tartézkodnak a kozelben!

= A munkavégzés soran mindig ligyeljen
arra, hogy biztosan és stabilan alljon.

= Az eszkozt kizardlag gyalogtempo-
ban hasznalja.

A vicyAzat

SZANDEKOLATLAN BEKAPCSOLAS
MIATTI SERULESVESZELY!

A szandékolatlan bekapcsolas sériilé-
sekhez vezethet. Ennek elkeriilése érde-
kében tavolitsa huzza ki a halézati csat-
lakozott, ha:

- feliigyelet nélkiil hagyja az eszkozt.

- az eszkoz karbantartasat, ellenérzé-
sét vagy tisztitasat végzi.

- az eszko6z lizemzavara all fenn.

3 Mieldtt a gépet hasznalni
tudja

Ebben a fejezetben informaciokat kap

a szallitasi allapotrol.

re 7 o 1

3.1 Szallitasi allapot

Az eszkoz kiszallitdsa alapesetben az
alabbiak szerint torténik:

n ((FINECUT 230V eszk6z

= 1 x imbuszkulcs (3mm)

= 1 x Haszndlati utmutaté és termékinfor-
macid

A tartozékok kiilon-kiilon csomagolva

szerepelnek a csomagban.

3.2 Akésziilék elemei

A Ergonomikus markolat
Inditasgatlo

Huzasmentesitdé

Biztonsagi be-/kikapcsolégomb
Felsé csavaros cs6rogzité

Alsé csavaros cs6rogzitd
Nyirofej szogének beallitdsa
Végokés, amely alsé pengébdl és 2
folé szerelt felsé pengébdl all)
Késvédd

Szerel6furatok a keréktengely
magassaganak bedllitdsdhoz

IOmMmMOoONW®
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4  Miszaki adatok

(FINECUT 230V

Késziilék-cikkszam(ok): 001320.0000
Bemeneti fesziltsége: 230 VAC/ 50 Hz
Teljesitmény: 40 Watt
Véagasszélesség: 250 mm
Magasséag bedllitasa: 30/40/50 mm
Utések szama, max.: 1.100 Utés/perc
Az eszkoz sulya (akkumulator nélkal): kb. 2,7 kg

Erintésvédelmi besorolas: I

Zaj és vibracid értékek:

A készulék A-értékelés zajszintjének tipikus értékei:

- LpA 83,0 dB(A); Széras KpA = 3,0 dB (A)

- LwA 91,0 dB(A); Szoras KwA = 3,0 dB (A)

Az ah rezgési 6sszértékek (a harom irany vektorésszege) ah < 2,5 m/s%, K= 1,5 m/s’

INFORMACIO

A megadott rezgési értékeket szabvanyos vizsgalati eljaras szerint mérték, és az elektromos
készulékek 6sszehasonlitasahoz lehet Gket felhaszndlni. A ténylegesen fellépé vibracids
értékek eltérhetnek a megadott értékektdl, az alkalmazas maodjatdl fuggden.

FIGYELMEZTETES

A megadott rezgési értékeket a rezgési terhelés elsé felméréséhez lehet hasznalni. A
tényleges rezgési terhelést fel kell becsulni. llyenkor azt az idét is figyelembe kell venni,
amikor az elektromos készulék nem m(ikddik, tovabba azt az id6t is, amikor az bekapcsolt
allapotban van, de terhelés nélkul mdkodik.

: : .1 A csatlakozdcsd/nyél ossze-
5  Kicsomagolas 6 atlakozocso/nyél 6

szerelése
1a-1b. abra 2-3.dbra
(12 5 @ﬁ (‘F”YEWTQC”OVIkészm,é-;'l(,f.tllzés,z‘ QA csomagolasbél  valé  kivételt
en Osszeszerelve széllitjak, és R N )
ennek megfeleléen kell Bsszesze kovetoen"csatlakoztassa c’)ssz’e a’ két
relni. osztott csovet (E/F) a 0 abrén latha-

t6 modon.Osszeszereléskor gy6z6djén
meg arrél, hogy az illeszték az dbran
ldthaté mdédon illeszkedik a horonyba
vanl, mivel csak igy biztosithat6 a két

6 Afiiollo osszeszerelése

2-5. abra . i
cs6 helyes elhelyezkedése.
m FIGYELMEZTETES o Ezutan kézzel, az dramutato jarasaval
megegyezd irdnyban hizza meg a
SERULES VESZELYE AZ ELES / csavarkdtést (E). Ugyeljen arra, hogy a
HEGYES PENGERUDAK ALTAL! kébel ne szoruljon be!
A fiioll6 egyes részei éles szé- 6.2 Magassagbeallitas

lGek, és sériilést okozhatnak.

« Azsszeszerelés és a tisztitasi mun- » A FINECUT230V késziiléket felszerelt

kak soran viseljen védékesztyiit! kerekekkel szallitjuk. A vagasi magas-
sdg gyari bedllitdsa 3 cm. A vagasi

" Keriilje el a pengék érintését! magassag azonban mddosithato, 4 cm,
= Az fsszeszerelés csak a pengevédével ill. 5 cm-re, a kdvetkezdk szerint:

(1) lehetséges! 4-5.4b
= Csusztassa ra a pengevédoét () a pen- -abra

gékre (H)!

111
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o - @ A mellékelt imbuszkulccsal (3 mm)
szerelje ki mindkét kereket a szere-
|16furatokbdl, majd szerelje be 6ket
a két masik szerel6furatpar egyiké-
be. Ugyeljen az alatétek sorrendjé-
re (a nagy fém alatét a sarga hazhoz
ér, a kis fém alatét a csavarfejhez, a
fehér PTFE alatét a kett6 kozott), és
hogy mindkét kerék azonos magas-
sagban legyen felszerelve. A meg-
felelé vagasi magassagok a furatok
mellett szereplnek.

A vicyAzat

AZ OSSZESZERELESI HIBAK SERULES-
VESZELYT JELENTENEK!

Késziilék biztonsagos miikodése érdeké-
ben gy6zddjon meg réla, hogy minden
alkatrész és csavar szilardan rogzitett.
Csak a teljesen dsszeszerelt késziiléket

7  Alkalmazas és iizembe helyezés
6-12. abra

QLD

ARAMUTES OKOZTA ELETVESZELY! AZ
UZEMBEHELYEZES ELOTT OLVASSA EL
A 2., ,AZ ON BIZTONSAGA ERDEKE-
BEN” C. FEJEZETBEN LEIRTAKAT.

Az uzemi feszultség 230 V AC, 50 Hz (az
EU-n kivuli orszagokban a kiviteltél
fuggden 220V, 240 V). Csak engedélye-
zett hosszabbité kabelt hasznaljon.
Tovabbi informaciokat az erre feljogo-
sitott vevészolgalattol kaphat.

A nem eldirasszerii hosszabbito kabe-
lek veszélyesek lehetnek. A hosszabbi-
to kabeleknek, csatlakoz6 dugéknak és
csatlakozasoknak vizhatlan, szabadtéri
hasznalatra engedélyezett Kkivi-
tellieknek kell lenniuk. Ha a flinyir6gép
miikodtetéséhez hosszabbité kabelt
hasznal, akkor a kovetkez6 vezeték
keresztmetszetekre van szukség:

- 1,5 mm?* legfeljebb 20 m hosszusagig
- 2,5 mm? legfeljebb 50 m hosszusagig

1 MEGJEGYZES!

Ha egy hosszabbité kabelt hasznal,
akkor annak.-amint az a biztonsagi
eléirasokban leirasra kerult, -egy
védovezetékkel kell rendelkeznie,
amely a csatlakozé dugén keresztul
ossze van kotve az On elektromos
berendezésének védovezetékével. A
kabelosszekottetéseket (a csatlakozé
dugokat és a dugaszol6 aljzatokat) sza-
razon kell tartani, és nem szabad koz-
vetlenul a foldre fektetni.

7.1 Alkalmazas

FIGYELEM

Az késziilék szakszeriitlen hasznalata

esetén anyagi karok keletkezhetnek!

Emiatt vegye figyelembe a kdvetkez6

biztonsagi utasitast:

= A pazsit szélén végzett munka soran
iigyeljen arra, hogy a jardaszegély ne
sériiljon meg (pl. a késziilék
megdontésekor vagy felboritasakor),
és a jardaszegély széle ne sértse meg
és ne hajlitsa meg a pengerudakat.

= A pengék pontosan be vannak allitva
a fiinyirashoz. Az agak és bokrok
nyirasa az eldéfeszités elvesztéséhez és
ezaltal a flivagas gyengitéséhez vezet.

= El6zetesen jarja be a tisztitani kivant
feliiletet, hogy megel6zze a késziilék
vagy élélények/targyak sériiléseit.
Tavolitsa el a vezetékeket, koveket,
fadarabokat, huzalokat vagy
hasonlékat, valamint mas idegen
testeket. A fiioll6 altal elkapott
targyakat le lehet vagni.

1 MEGJEGYZES!

Tolja a hosszabbité kabel hurkat az erre
szolgalé huzdsmentesitébe (C) a marko-
latban (A), és rogzitse az erre szolgald
bordan.

0Csatlakoztassa az eszkdzt egy hoss-
zabbitd kabellel egy (230 V valtoara-
mu) dugaljhoz.

eTévoll’tsa el a pengevédét (1).

Minden hasznélat el6tt és utdn tisztitsa
meg a fuoll6t. Hasznalat el6tt és utan
kenje meg a pengéket gépolajjal vagy
spraykendolajjal.

@
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= Afliollé hasznalata el6tt nyirja le a fivet
flinyiréval/firobottal.
= Allitsa be a vdgasi magassagot (3/4/5 cm)
a 6.2. fejezetben leirtak szerint.
Helyezze a (FNEEUT 230V késziiléket a
gyepre, és kapcsolja be. A bekapcsoldshoz
el6sz6r nyomja meg a bekapcsolasi zar (B)
gombot, és tartsa nyomva. Ezutan nyomja
meg a be-/kikapcsolasi biztonsagi gom-
bot (D), és tartsa lenyomva.
Most lassan mozgassa el6re a késziiléket a
pézsiton. Ne gyakoroljon nyomast a készu-
lékre. Ha a fliollot tul sokaig jaratja ugyan-
azon a helyen, azzal kdrosithatja a gyepet.

1 MEGJEGYZES!

Ha tul sok lenyirt fii van a pengeruda-
kon, kapcsolja ki a gépet, kissé emelje
meg és razza le a fivet.

FIGYELEM

A késziilék szakszeriitlen hasznalata
esetén anyagi karok keletkezhetnek!
Emiatt vegye figyelembe a kdvetkezo
biztonsagi utasitast:
= Amikor jardaszegélyek, keritések vagy
fak koriil vag, tigyeljen arra, hogy a
vagérudak ne érintkezzenek Onnel.
o Olajozza meg a pengéket legalabb 1 x
oranként (gépolajjal vagy spraykend-
olajjal).

7.1.1 Szoghelyzet-beallitas

Az On VFINEGUT 230V késziilékén a nyirofej
széghelyzete (G) éllithatd, igy az On kertje
a nehezen hozzaférhetd helyeken is apolt
marad. A vagofej és a nyél szoghelyzeté-
nek bedllitdsdhoz a kdvetkezéképpen jar-
jon el:

A REZGO KESPENGEK SERULESVESZE-
LYESEK!

AN AN

= A szoghelyzet beallitasahoz kap-
csolja ki a gépet!
11-12. abra
Q—QA nyél szégének beallitdsdhoz
nyomja le egyszerre mindkét
szogbedllité gombot (G). A szog-
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beallitds (G) 9 lépésben lehetsé-
ges. Lapos szogbeallitassal kilon-
féle targyak alatti helyek is hozza-
férhetek.

8  Karbantartas és tisztitas

13-23. dbra
®A®
NEM SZANDEKOS BEKAPCSO-

LAS ES A KESEK ELE/HEGYE

OKOZTA VESZELY
A fiioll6 egyes részei éles szélliek, és
sériilést okozhatnak.
= Kapcsolja ki a késziiléket, és huzza ki
a hélézati csatlakozot.

= Viseljen védokesztyiit a karbantar-
tas és az késziilék tisztitasa soran!

= CsUsztassa a pengevédot (I) a kés-
pengékre (H)!

f FORRO ALKATRESZEK ALTALI

EGESVESZELY!

Osszeszereléskor vagy atalakitaskor az
eszkozt vagy az alkotéelemeket meg-
hajté alkatrészek még nagyon forréak
lehetnek, és égési sériiléseket okozhat-
nak. Emiatt vegye figyelembe a kovet-
kez6 biztonsagi utasitast:

= Viseljen védokesztyiit a karbantar-

tas és az eszkoz tisztitasa soran!

8.1

SERULES VESZELYE AZ
ELES/HEGYES PENGERUDAK
VAGASA ALTAL!
= Csak pengevédovel (1) szerelje fel!

Késcsere

1 MEGJEGYZES!

Szlikséges szerszdmok:
Keresztcsavarhizéd

Lazitsa ki és tavolitsa el a késztilék aljan
1évé als6 burkolat 7 db megjel6lt csavarjat.

g
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Emelje fel és tavolitsa el a készulék alja-
nak burkolatat.

Ezt kdvetden a kések eltavolitdsahoz lazit-
sa meg és tavolitsa el a tobbi, megjeldlt
csavart.

@ Emelje fel és tavolitsa el a késziilék
késeit.

Tévolitsa el a késziilékhdzban és a két
tomitésben lévé esetleges szennyezédé-
seket egy kefével.

@Az Uj késpengék behelyezése el6tt gys-
z6djon meg arrél, hogy a két nagy
fogaskeréken 1évé jelolések megegyez-
nek a késziilékhazon lévé jeldlésekkel. A
két excenter helyzete a képen lathatd
legyen.

@ Az Uj késpengék behelyezése el6tt ellen-
Orizze a fels6 kések megfeleld helyzetét.
A felsé késeknek kozépen kell elhelyez-
kednitik, és a képen lathaté médon egye-
nesen elére kell mutatniuk. Szlikség ese-
tén igazitsa a fels6 kések excentereit az
abra szerint.

(¢ =helyes / 3 = helytelen).

Most helyezze be az Uj késkészletet. A
megfelelé helyzet beallitasat seqiti a
nagy kozponti illesztécsap és a fogaske-
rekek 3 megjeldlt tengelye, amelyeknek a
pengekészlet furataiba kell illeszkedniiik.
Rogzitse a késeket - csavarozza Oket a
megjelolt helyre.
Helyezze vissza a késziilék aljanak bur-
kolatéat a képen lathaté modon.
Ezutdn rogzitse a burkolatot a 7 db
megjeldlt csavarral.

= Hasznalat el6tt kenje be az Uj pengéket
gépolajjal vagy spraykenéolajjal.

A pengekészlet cseréje ezzel befejezé-

dott.

8.2 Az eszkoz tisztitasa

FIGYELEM

A késziilék szakszeriitlen hasznalata

esetén anyagi karok keletkezhetnek!

Emiatt vegye figyelembe a kovetkezo

biztonsagi utasitast:

= Valassza le az eszkozt a halézatrél.

= Ne meritse vizbe az eszkozt, ne
locsolja le, ill. ne tisztitsa vizzel. Az
eszkozt védeni kell a nedvességtol.

= Ne meritse vizbe az eszkozt, ne
locsolja le, ill. ne tisztitsa vizzel. Az
eszkozt védeni kell a nedvességtol.
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= Ha a fiioll6 nagyon szennyezett, az
alapos tisztitashoz szerelje szét.
Tavolitsa el a vagokésben késziilék-
hazban és a két tomitésben lévé eset-
leges szennyezddéseket egy kefével,
majd olajozza meg a pengéket (J).

= A javitasokat mindig GLORIA
szervizben végeztesse el.

= Javitasok soran csak eredeti GLORIA
alkatrészeket hasznaljon.
https://shop.gloria-garten.com/de/.

9  (izemen kiviil helyezés és
tarolas

9.1 Uzemen kiviil helyezés

A készulék lizemen kivil helyezéséhez
engedje el a be-/kikapcsolé biztonsagi
kapcsolét (D) a markolaton.

= Valassza le az eszkozt a halézatrol.

9.2 Tarolas
24-27. abra

A viGYAzAaT

Az eszkoz kezelése soran sériilésveszély all-
hat fenn. Emiatt tartsa az eszkozt gyermekek-
tol elzart helyen.

= Tisztitsa meg az eszkdzt a szennyezGdé-
sektél és az idegen testektdl.

Huzza ki a hédlézati dugét a konnektor-
bél, majd huzza ki a csatlakozédugét.

Tavolitsa el a tadpkabelt a huzdsmente-
sitébdl (C).

Csusztassa a pengevédét (I) a késpen-
gékre (H)!

Az eszkozt felakasztva, szaraz és fagy-
védett helyen tarolja.

10  Akésziilék hibai

10.1 A (FINECUT 230V késziilék

meghibasodasainak elharitasa

A késziilék hibai altaldban csak annak nem
medgfelel6 hasznalata vagy karbantartasa
esetén meriilnek fel. A kovetkez6 tablazat
a leggyakrabban el6fordul6 hibakat és
azok elharitdsanak maédjat tartalmazza.
Egyéb meghibdsodasok esetén forduljon
a gyartd éltal megbizott legkdzelebbi
szervizhez vagy hivatalos keresked6hoz.

@
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A hiba
Hiba Kivalté ok elharitasanak
moédja
A készulék Az dramellatas | A halozati kdbel
nem indul megszakadt csatlakoztatasa
A biztositék
ellenérzése
A hélézati A hélézati
feszlltség feszlltség
nem felel ellendrzése
meg az
eléirasoknak Csatlakoztassa
a készuléket a
késziiléktablan
feltlintetett
adatoknak
megfeleléen
Hosszabbitd Ellendrizze a
kabel hibas hosszabbito
kabel hibait
A vagokés A vagokés Tisztitsa meg a
elakadt mozgasat vagokés
a levagott pengéit,
darabok, biztositsa
agak vagy azok szabad
idegen mozgasat
targyak
akadalyozzak
Nehezen A vagokés Olajozza meg
mozgd kenése nem a vagokést
vagokés megfelelé
Tl hosszura/ | Nem Allitsabe a
tl révidre megfeleléen kerekek megfelelé
végott fl beallitott magassagat
magassag
11  Tartozékok/alkatrészek

- Cikkszdm 729250.0000 Cserepengeru-
dak FineCut 230V

Tovabbi tartozékok megtalalhatok a

www.gloriagarten.de

oldalon talalhaték valamint online bol-

tunkban

https://shop.gloria-garten.com/de/

12 Kornyezetvédelem

L

12.1 Az eszkoz artalmatlanitas

= Ez aszimbolum a terméken a hasznélati
utmutatén vagy a csomagoldson arra
utal, hogy ezt a terméket az élettarta-
manak végén nem szabad normilis
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héaztartasi hulladékként eltavolitani.

= Ne dobja az elektromos késziilékeket
a haztartasi hulladékba! Az elektro-
mos és elektronikus berendezések hulla-
dékairol sz6l6 2012/19/EU irdnyelv és a
nemzeti jogba atiiltetett valtozata értel-
mében a hasznalt elektromos késziiléke-
ket szelektiven kell gydjteni, és lehet6vé
kell tenni a kérnyezetkimélé Gjrahaszno-
sitasukat. Ujrahasznositasi alternativa a
visszakiildési kdvetelmény helyett: Az
elektromos  késziilék tulajdonosa,
amennyiben meg kivén valni a készuilék-
tél, ugy a visszakiildés helyett koteles
kozremUikddni a késziilék szakszerd Ujra-
hasznositasaban. A hasznalt készulék
erre a célra leadhatd egy visszavételi
helyen, ahol a nemzeti Ujrahasznositési
és hulladékkezelési torvénynek megfele-
I6en elvégzik az artalmatlanitasat. Ez
nem érinti a régi eszkdzokhdz mellékelt,
elektromos alkatrészeket nem tartalma-
76 tartozékokat és segédeszkozoket.

1 MEGIEGYZEs!

= Erdeklédjon a telepiilés énkormanyza-
tandl az illetékes hulladékkezeld hely-
rél.

12.2 A csomagolas artalmatlanitasa

= A csomagoldanyagok kivalasztdsa kor-
nyezetkimélé és artalmatlanitastechni-
kai szempontok alapjan tortént, és ezért
Ujrahasznosithatdak. A csomagolés visz-
szavezetése az anyagkorforgasba nyers-
anyagot sporol és csokkenti a hulladék-
képzddést.

= Az érvényes helyi el6irdsok alapjan
dobja ki a tébbé mar nem szlikséges
csomagoléanyagokat

13  Garancia és garancia

A GLORIA a garancidlis feltételek
(www.gloriagarten.de) keretein belil 24
hénapos garanciat vallal Onnek. Ez nem
érinti az eladéval szemben fennall6 torvé-
nyes jotallasi igényét.

Technikai valtoztatasok fenntartval

@
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1  Splosne informacije o teh navodilih za uporabo

Ta navodila za uporabo so sestavni del naprave GLORIA in morajo biti stalno na voljo
blizu naprave. Navodila za uporabo vam dajejo pomembna navodila in informacije, ki

so potrebne za varno uporabo naprave!

Navodila za uporabo morajo v celoti prebrati vse naprave, ki so zadolzene za upra-

vljanje/uporabo/vzdrzevanje naprave.

Shranite navodila za uporabo in jih posredujte naslednjemu lastniku! Vsa opozorila

so vedno namenjena tudi za vaso osebno varnost!
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1.1 Szimboélumok a késziiléken,
illetve a hasznalati utmutatoban

Preberite navodila za uporabo!

Nosite zascito za usesa!

Nosite zas¢itna ocala!

Nosite zascitne rokavice!

Ne uporabljajte pri dezju!

Nosite varnostno obutev!

Drzite roke stran od nozev!

Pazite na to, da ne boste posko-
dovali oseb v blizini zaradi
tujkov, ki letijo naokoli. Drzite
osebe, ki stojijo v blizini, stran.

N gRER

[n
==

Ne dotikajte se! Nevarnost ope-
klin zaradi vrocih povrsin!

Rezalno orodje se po izklopu
nekaj ¢asa ustavlja!

Preden Zelite opraviti nastavitve na
napravi ali pa vrtno orodje odistiti
ali ¢e se je zamotal kabel ali ¢e
morate vrtno orodje le za kratek
Cas pustiti brez nadzora, morate
vrtno orodje izklopiti in potegniti
omrezni vtic iz vticnice. Poskrbite za to, da bo
elektri¢ni kabel oddaljen od zob/nozev.

A\
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Zascitite se pred elektri¢nim uda-
rom!

Poskrbite za to, da bo priklju¢ni
kabel oddaljen od rezalnih nozev.
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Preden boste izvajali opravila na
vrtnem orodju ali dvignili vrtno
orodje, morate aktivirati locilno
stikalo.

Naoljite rezalni mehanizem!

Elektri¢nih in elektronskih
naprav NE smete zavre¢i med
gospodinjske odpadke!

Okolju prijazno odstranjevanje!

Embalazni materiali,
ki jih je mogoce recikliratil

Zascitni razred Il

| o8| e

1.2 Varnostna opozorila

A NEVARNOST

Opozorilo te stopnje nevarnosti ozna-
Cuje zivljenjsko nevarno situacijo. Az
életveszély és a sulyos sériilések elke-
riilése érdekében ehhez a figyelmezte-
t6 utasitashoz kovesse az utmutatast.

N opozoriLo

Opozorilo te ravni nevarnosti
oznacuje grozec¢o nevarno situacijo.
Upostevajte navodila za to opozorilo,
da preprecite smrtno nevarnost ali naj-
hujse telesne poskodbe.

A\ PREVIDNOST

Opozorilo te stopnje oznacuje mozno
nevarno situacijo, ki lahko, ce se ji ne izo-
gnete, povzroci telesne poskodbe. To
opozorilo upostevajte, da se izognete
nevarnosti telesnih poskodb.

POZOR

Opozorilo te stopnje oznacuje mozno
situacijo, ki lahko, ce se ji ne izognete,
povzroc¢i materialno skodo.

To opozorilo upostevajte, da se izogne-
te nevarnosti materialne skode.

1 opomsa!

Opomba oznacuje dodatne informacije ali
slike, ki bi vam morale olajsati upravljanje
in razumevanje naprave.
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1.3 Namenska uporaba

Ta naprava GLORIA je primerna za zase-
bno zunanjo uporabo za obrezovanje
robov trate na vrtovih za hobi. Uposteva-
nje prilozenih navodil za uporabo je pred-
pogoj za pravilno uporabo naprave. Navo-
dila za uporabo vkljucujejo tudi pogoje za
obratovanje, vzdrzevanje in popravila.

A PREVIDNOST

NEVARNOST ZARADI NENAMENSKE
UPORABE!

Naprava lahko v primeru nenamenske

uporabe povzroci nevarnosti. Zato upo-

Stevajte naslednja varnostna navodila:

= Napravo uporabljajte izklju¢no
namensko.

= Upostevajte vsa navodila in infor-
macije v navodilih za uporabo.

1.4 Razumno predvidljiva

napacna uporaba

Skarje za travo niso primerne za druge vrste
uporabe, ki niso navedene kot primerna
podro¢ja uporabe. Rezanje drugih materia-
lov razen trave je prepovedano. Naprave ne
uporabljajte v mokrem vremenu, dezju ali
v/pod vodo. Samovoljne predelave naprave
ali nenamenska uporaba izkljucujejo odgo-
vornost proizvajalca za tako nastalo skodo.

1.5 Preostale nevarnosti

Te $karje za travo ustrezajo priznanim pra-

vilom tehnike in zadevnim varnostnim

predpisom! Kljub temu lahko pri uporabi

Skarij za travo pride do nevarnosti:

= A haszndlé vagy més személyek testi
épsége és akdr az élete is veszélybe
keriilhet.

m Kar keletkezhet az eszkozben.

= Kar keletkezhet mas anyagi javakban.

1.6 Omejitev odgovornosti

Izrecno opozarjamo, da po zakonu o
odgovornosti za izdelke ne odgovarjamo
za Skodo, ki bi nastala zaradi nase napra-
ve, Ce je ta Skoda nastala zaradi nestrokov-
nega popravila ali menjave delov, pri
kateri niso bili uporabljeni originalni deli
GLORIA, in ¢e popravila ni opravila sluzba
za pomoc strankam ali pooblascen stro-
kovnjak. Enako velja za dodatno opremo.
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2  Zavasovarnost

V tem poglavju so navedena pomembna
opozorila in varnostna navodila, ki jih
morate obvezno upostevati pri delu z in
uporabi naprave.

2.1 Osnovna varnostna navodila

Za varno uporabo in ravnanje z napra-
vo upostevajte naslednja osnovna var-
nostna navodila:

0@0e

= Popravila na napravah za hiso in vrt
naj opravljajo samo servisi. Nadome-
stne dele narocite pri svojem stro-
kovnem prodajalcu. Ce jih nima na
zalogi, jih bo ¢im prej priskrbel.

= Ta naprava ustreza priznanim tehni-
¢nim pravilom in zadevnim varnos-
tnim dolocilom!

= Otroci od 16. leta starosti in osebe z
omejenimi fizicnimi, cutnimi ali dusev-
nimi sposobnostmi ali pomanjkanjem
izkusenj in znanja smejo to napravo
uporabljati le, ¢e jih pri tem nekdo nad-
zoruje ali jih je poucil o varni uporabi
naprave in so razumeli nevarnosti, ki
izhajajo iz uporabe naprave. Otrocise z
napravo ne smejo igrati. Otroci ne
smejo nenadzorovano izvajati ciScenja
in uporabniskega vzdrzevanja.

= Te naprave ni dovoljeno uporabljati
pri utrujenosti, bolezni in vplivu
alkohola, drugih drog ali zdravil.

= Naprave med delovanjem ne puscaj-
te brez nadzora.

= Da se izognete Skodi in nevarnosti
zaradi nepravilne uporabe, morate
upostevati ter skrbno shraniti navo-
dila za uporabo!

= Med kosSnjo trave vedno nosite
delovna oblacila, kot so zasditni
cevlji, zascitna ocala, dolge hlace in
po potrebi rokavice. Nikoli ne delajte
bosi ali v lahkih sandalih.

= Pri posredovanju naprave drugim
osebam je treba predati tudi navodi-
la za uporabo!

= Za napravo uporabljajte samo origi-
nalne nadomestne dele in opremo
GLORIA. Nikoli ne uporabljajte obra-
bljenih, spremenjenih ali pokvarje-
nih nadomestnih delov/opreme!

@
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2.2 Splosna varnostna navodila za
elektricna orodja

FN orozoriLo

Preberite vsa varnostna opozorila,
navodila, ilustracije in specifikacije, ki
so prilozene temu elektricnemu orodju.
Ce spodaj navedenih napotkov ne uposte-
vate, lahko pride do elektricnega udara,
pozara in/ali tezke poskodbe.

Vsa opozorila in napotke shranite, ker
jih boste v prihodnje Se potrebovali.
Pojem elektricno orodje, ki se pojavlja v
nadaljnjem besedilu, se nanasa na elek-
tricna orodja z elektri¢cnim pogonom (z
elektricnim kablom) in na akumulatorska
elektri¢na orodja (brez elektri¢cnega kabla).

Varnost na delovnem mestu

= Delovno mesto naj bo vedno disto in
dobro osvetljeno. Nered in neosvetljena
delovna mesta povecajo moznost nezgod.
Elektricnega orodja ne uporabljajte
v okolju, v katerem lahko pride do
eksplozij (prisotnost vnetljivih
tekocin, plinov ali prahu). Elektri¢na
orodja povzrocajo iskrenje, zaradi kate-
rega se lahko prah ali hlapi vnamejo.
= Ko uporabljate elektricno orodje,
poskrbite, da v blizini ni otrok ali dru-
gih oseb. Odvracanje pozornosti lahko
povzrodi izgubo nadzora nad orodjem.
Elektri¢na varnost
= Prikljucni vti¢ elektricnega orodja se
mora prilegati vti¢nici. Spreminjanje
vtica na kakrsen koli nacin ni dovolje-
no. Pri ozemljenih elektri¢nih orodjih
ne uporabljajte adapterskih vticev.
Nespremenjeni vti¢i in ustrezne vti¢nice
zmanjsujejo tveganje elektri¢cnega udara.
Izogibajte se telesnemu stiku z
ozemljenimi povrSinami, kot so na
primer cevi, grelci, hladilniki in
pasniki. Tveganje elektricnega udara je
vecje, ¢e je vase telo ozemljeno.
Prosimo, da napravo zavarujete pred
dezjem ali vlago. Vdor vode v elektri¢cno
orodje povecuje tveganje za elektri¢ni udar.
= Kabel uporabljajte pravilno. Kabel
zavarujte pred vrocino, oljem, ostrmi
robovi ali premikajoc¢imi se deli.
Poskodovani ali  zapleteni kabli
povecujejo tveganje elektricnega udara.
= Kadar uporabljate elektricno orodje
zunaj, uporabljajte samo kabelske
podaljske, ki so primerni za delo na
prostem. Uporaba kabelskega podaljska,
ki je primeren za delo na prostem,
zmanjsuje tveganje za elektri¢ni udar.
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= Ce je uporaba elektri¢cnega orodja v
vlaznem okolju neizogibna, upo-
rabljajte stikalo za zascito pred kvarnim
tokom. Uporaba zasCitnega stikala
zmanjsuje tveganje elektri¢nega udara.

Osebna varnost

= Napravo uporabljajte namensko! Delaj-
te samo v navedenem obmod¢ju moci.
= Pred vsakim zagonom preverite
brezhibnost naprave. Ne zacnite je
uporabljati, ce:
- je naprava vidno poskodovana.
- je naprava kdaj padla po tleh.
= Bodite pozorni, pazite kaj delate ter se
dela z elektricnim orodjem lotite z
razumom. Ne uporabljajte elektri¢cne-
ga orodja, Ce ste utrujeni oziroma ce
ste pod vplivom mamil, alkohola ali
zdravil. Trenutek nepazljivosti pri upora-
bi elektritnega orodja je lahko vzrok za
resne telesne poskodbe.
Uporabljajte osebno zas¢itno opremo.
Vedno uporabljajte zas¢ito za oci. Z upo-
rabo zascitne opreme, kot so protiprasna
maska, varnostni cevlji, ki ne drsijo,celada
ali zas¢ita za sluh, v ustreznih okolis¢inah
zmanjsate nevarnost poskodb.
Preprecite nenameren vklop orodja.
Pred prikljucitvijo elektricnega orodja
na elektricno omrezje in/ali na akumu-
latorsko baterijo in pred dviganjem ali
nosenjem se prepricajte, da je elek-
tricno orodje izklopljeno. Ce elektricno
orodje nosite in imate pri tem prst na sti-
kalu ali pa orodje napajate, ko je stikalo v
polozaju za vklop, lahko pride do nesrece.
Odstranite vse kljuce in izvijace za pri-
lagajanje orodja, preden orodje
vkljucite. Kljuc¢ ali izvija¢, ki ga ne odstra-
nite z vrtecega se dela elektri¢cnega orod-
ja, lahko povzroci telesne poskodbe.
Ne precenjujte svojih sposobnosti. Ves
cas trdno stojite in vzdrzujte ravnovesje.
To omogoca boljsi nadzor nad elektri¢nim
orodjem v nepricakovanih situacijah.
= Bodite primerno obleceni. Ne nosite
ohlapnih oblacil ali nakita. Las in oblacil
ne priblizujte premikajoc¢im se delom.
Ohlapna oblacila, nakit ali dolgi lasje se
lahko ujamejo v premikajoce se dele.
= Ce imate na voljo naprave za priklop
sesalnika za prah ali zbiralnih posod,
se prepricajte, da so te ustrezno
prikljucene. Uporaba sistema za zbiran-
je prahu lahko zmanjsa nevarnosti,
povezane s prahom.
= Naj seznanjenost z orodjem, ki jo pridobite
s pogosto uporabo, ne bo razlog za to, da
postanete lahkomiselni in ignorirate var-
nostnanacela. V delcku sekunde lahko nepo-
zomo dejanje pripelje do hude poskodbe.

®

@
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Uporaba in vzdrzevanje elektri¢nega orod-
Ja
= Elektricnega orodja ne preobremen-
jujte. Za delo uporabite ustrezno elek-
tricno orodje. Pravo elektricno orodje
bo delo opravilo bolje in varneje, in sicer
s hitrostjo, za katero je bilo oblikovano.
Elektricnega orodja ne uporabljajte,
ce ga s stikalom ne morete vklopiti in
izklopiti. Vsako elektri¢cno orodje, ki ga
ni mogoce nadzirati s stikalom, je nevar-
no in ga je treba popraviti.
Izvlecite vti¢ iz vticnice in/ali odstranite
akumulatorsko baterijo, ce je le mogoce,
in odstranite ter shranite pribor, Se pre-
den se lotite popravila orodja. Ti preven-
tivni varnostni ukrepi zmanjsajo tveganje
Za nenamerni zagon aparata.
Ko elektri¢nih orodij ne uporabljajte,
jih shranite izven dosega otrok. Ose-
bam, ki orodja ne poznajo ali niso pre-
brale teh navodil za uporabo, orodja
ne dovolite uporabljati. Elektricna
orodja so nevarna, ¢e jih uporabljajo
neizkusene osebe.
Vzdrzujte elektricna orodja in pribor.
Prepricajte se, da so premikajodi se deli
pravilno poravnani in da se ne zatikajo
ter da deli niso polomljeni. Prav tako
preverite, ali je na orodju Se kaj druge-
ga, kar bi lahko vplivalo na njegovo
delovanje. Ce je elektricno orodje
poskodovano, mora biti pred uporabo
popravljeno. Slabo vzdrzevana elek-
tri¢na orodja so vzrok za mnoge nezgode.
Rezalna orodja naj bodo vedno ostra
in ¢ista. Skrbno negovana rezalna orodja
z ostrimi robovi se manj zatikajo in so
laZje vodljiva.
Elektri¢na orodja, pribor, vsadna orod-
ja in podobno uporabljajte v skladu s
temi navodili. Pri tem upostevajte
delovne pogoje in dejavnost, ki jo
boste opraviljali. Uporaba elektri¢nih oro-
dij v namene, ki so drugacni od predpisa-
nih, lahko privede do nevarnih situacij.
Rocaji in povrsine za prijemanje naj
bodo suhe, ciste in brez olja ali
mascobe. Gladki rocaji in povriine za
prijemanje ne omogocajo varne upora-
be in nadzora orodja v nepri¢akovanih
situacijah.
Servisiranje
= Vase elektricno orodje naj popravlja
samo usposobljeno strokovno oseb-
je, ki naj pri tem uporabi zgolj origi-
nalne rezervne dele. S tem boste zago-
tovili, da bo orodje varno za uporabo.
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2.3 Varnostna navodila za
uporabo skarij za travo

A NEVARNOST

VARNOSTNA NAVODILA ZA SKARJE ZA
TRAVO

= Skarij za travo ne ne smete uporabljati
med slabimi vremenskimi pogoji, Se
posebej ne v primeru, ko obstaja nevar-
nost udarca strele. To zmanjsa nevar-
nost udarca strele.

= Vse napajalne kable in vodnike imejte
na primerni razdalji od rezalnega
mehanizma. Napajalne kable in vodni-
ke lahko nehote prerezete z rezili.

= Skarje za travo drzite samo za izolira-
ne rocaje, saj lahko rezilo pride v stik
z elektri¢nimi kabli. Stik rezil z vodni-
kom pod napetostjo lahko napetost
prevede na kovinske dele skarij za
travo in povzroci elektri¢ni udar.

= Poskrbite, da bodo vsi deli telesa varno
oddaljeni od noza. Med delovanjem
nozev ne poskusajte odstranjevati
rezalnega materiala in prav tako ne
poskusajte drzati materiala, ki ga
nameravate odrezati. Nozje se po izklo-
pu Se naprej premikajo. Le trenutek
nepazljivosti pri uporabi Skarij za travo
lahko privede do tezkih poskodb.

= Pri odstranjevanju predmetov, zata-
knjenih med rezila, in pri vzdrzeval-
nih delih na skarjah za travo izkljucite
stikalo za vklop/izklop (D) izkloplje-
no, da je omrezni kabel izvlecen iz
elektricnega omrezja in da je aktivira-
na blokada vklopa ali da je odstranje-
na baterija. Nepricakovani vklop ska-
rij za travo pri odstranjevanju zata-
knjenih predmetov ali pri vzdrzeva-
nju lahko privede do tezkih poskodb.

= Nosite Skarje za travo za rocaj, nozje naj
bodo odklopljeni in pazite na to, da ne
boste  aktivirali katerega od
vklopno/izklopnih stikal. Previdno pre-
nasanje skarij za travo zmanjSa nevar-
nost nenamernega vklopa in posledi¢no
tudi nevarnost poskodb zaradi nozev.

= Pri transportu in shranjevanju ska-
rij za travo vedno nataknite zascito
rezil. Skrbno rokovanje s Skarjami
za travo zmanjSuje verjetnost
nevarnosti poskodb zaradi rezil.

FN orozoriLo

NEVARNOST OPEKLIN ZARADI
& VROCIH DELOV NAPRAVE!

@
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NEVARNOST POSKODB ZARADI

& OSTRIH/KONICASTIH REZIL!

Deli naprave se lahko med uporabo

mocno segrejejo, kar lahko povzroci

opekline.

= Med vgradnjo in c¢iS¢enjem nosite
zasditne rokavice!

Deli Skarij za travo so ostri in vas

lahko poskodujejo.

= Skarje za travo vkljucite le, ¢e vase
dlani in stopala niso v blizini rezil.
Stopala in dlani zascitite pred
po§kodbami, ki jih lahko povzroci-
jo rezila.

= Med vgradnjo in ¢iS¢enjem nosite
zasditne rokavice!

Upostevajte naslednje previdnostne

ukrepe, da preprecite telesne poskodbe

in gmotno Skodo zaradi napacnega ter

nevarnega ravnanja 2z izdelkom.

Napacna uporaba lahko povzroci TELE-

SNE POSKODBE.

N orozoriLo

NEVARNOST TELESNIH POSKODB PRI
UPRAVLJANJU!

= Napravo uporabljajte namensko! Delaj-
te samo v navedenem obmoc¢ju moci.

= Pred vsakim zagonom preverite
brezhibnost naprave. Ne zacnite je
uporabljati, ce:

-so varnostne naprave (vklopne

tipke) poskodovani ali obrabljeni.

- je naprava vidno poskodovana.

- je naprava kdaj padla po tleh.
Nikoli ne onemogocite zascitnih naprav.
= Napravo uporabljajte samo pri dne-
vni svetlobi ali dobri umetni svetlobi.
Naprave nikoli ne uporabljajte v
dezju.

Naprave nikoli ne uporabljajte,
kadar so v blizini osebe, zlasti otroci,
ali domace zivali!

Pred delom obhodite travnato povrsi-
no, ki jo boste obdelovali, da prepreci-
te skodo na napravi ali na zivih
bitjih/predmetih. 1z delovnega obmo¢-
ja odstranite elektricne vodnike,
kamne, kose lesa, Zice in podobne
stvari ter druge tujke. Skarje za travo
lahko prerezejo predmete, ki se znaj-
dejo med rezili. Druge osebe naj bodo
umaknjene iz nevarnega obmoc¢ja. Za
preprecevanje telesnih poskodb pazi-
te na varnost v obmocdju dela.

Pazite, da so reze za zracenje brez
umazanije.
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A\ PREVIDNOST

NEVARNOST POSKODB ZARADI NIHA-
NJA LETVE REZIL!

AN AN

= Naprave nikoli ne zazenite, ko je
prevrnjena!

= Dlani in stopal ne priblizujte rezilom!
Pazite na zadostno razdaljo dlani in
stopal od letve rezil. Letev rezil se po
izklopu nekaj ¢asa ustavlja.

= Naprave nikoli ne dvigujte ali prena-
Sajte, kadar motor deluje! Ce morate
stroj premakaniti na in z delovne povr-
Sine ali nagniti stroj, zaustavite motor.
Kadar napravo prenasate do delovne
povrsine ali stran od nje ali kadar jo
morate prekucniti, ugasnite motor in
na rezila nataknite zascito rezil (1).

A\ previDNOST
NEVARNOST TELESNIH POSKODB
ZARADI ODLETAVANJA DELOV!
= Naprave ne zazenite ali
upravljajte, ko so v
nevarnem obmogju
druge osebe.
n| = Napravo zazenite ali upra-
I""Hl vljajte, kot je opisano v
navodilih za uporabo.
= Varnostnega vklopnega stikala ne
smete nikoli fiksirati ali kratko skle-
niti.
= Naprave nikoli ne uporabljajte v
dezju ali vlaznem ali mokrem okolju.
= Naprave nikoli ne uporabljajte,
kadar so v blizini osebe, zlasti otroci,
ali domace zivali!
= Pri delu vedno pazite na trdno in
varno stojisce.
= Napravo premikajte najvec s hitrost-
jo hoje.

A\ PREVIDNOST

NEVARNOST TELESNIH POSKODB

ZARADI NENAMERNEGA VKLOPA!

Nenamerni vklop lahko povzroci telesne

poskodbe. Da bi se temu izognili, izklju-

cite napajalni kabel, ko:

- napravo pustite brez nadzora,

- napravo vzdrzujete, preverjate ali
cistite,

- ima naprava motnje delovanja.

®
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3 Preden lahko uporabljate 3.2 Elementinaprave

A Ergonomski rocaj
hapravo B  Zaklepanje ob vklopu
V tem poglavju dobite informacije o C  Potezna razbremenitev _
stanju ob dobavi. D Varnostno stikalo za vklop/izklop
E Vijacna zveza cevi zgoraj
3.1 Stanje ob dobavi F  Vija¢na zveza cevi spodaj
Naprava je ob dobavi standardno takina: G Nastavitev k?ta o ‘
= (FINEGUT 230V naprava H  Komplet rezil, sestavljen iz spodnje-
. e ga rezila z 2 namesc¢enima zgornjima
= 1 x imbus klju¢ (3 mm) rezilima)
= 1 x navodila za uporabo in informacije | Za&ita rezil
o izdelku J  Montazne luknje kolesa za nastavi-
Morebitni deli opreme so prilozeni v tev viéine
loceni embalazi.
4 Tehnicni podatki
\!( FINEGUT 230V
Stevilke delov naprave: 001320.0000
Vhodna napetost: 230 VAC/50 Hz
Zmogljivost: 40 vatov
Sirina reza: 250 mm
Nastavitev viine: 30/40/50 mm
Stevilo gibov, maks.: 1.100 gibov/min
Masa naprave: pribl. 2,7 kg

Zascitni razred: Il

Podatki o hrupu/vibracijah:

A-ocenjeni nivo hrupa elektri¢cnega orodja znasa obicajno:
- LpA 83,0 dB(A); Negotovost KpA = 3,0 dB (A)

- LwA 91,0 dB(A); Negotovost KwA = 3,0 dB (A)

Skupne vrednosti vibracij ah < 2,5 m/s%, K= 1,5 m/s’

@ INFORMACIJE
Da je bila podana skupna vrednost/so bile podane skupne vrednosti nihanja in podana
vrednost/podane vrednosti zvo¢nih emisij izmerjena/izmerjene po standardiziranem
kontrolnem postopku in se jo/jih lahko uporablja kot primerjavo za drugo elektri¢no orodje.
Da je mogoce uporabljati podano skupno vrednost/podane skupne vrednosti nihanja in
podano vrednost/podane vrednosti zvoc¢nih emisij tudi za zacasno oceno obremenitve.

OPOZORILO

Da lahko odstopajo nihajne emisije in emisije hrupa med dejansko uporabo elektricnega
orodja od podanih vrednosti, glede na to, kako se uporablja elektricno orodje in Se posebej
od tega, kateri obdelovanec je v delu; le te pa je treba zaradi potrebe zavarovanja in zascite
uporabnika orodja dolocati, na podlagi obremenitve zaradi nihanja orodja v ¢asu njegove
dejanske uporabe v realnih okolis¢inah (pri ¢emer je treba upostevati vse dejavnike
obratovalnega cikla, kot so na primer ¢asi, v katerih je elektricno orodje izklopljeno, in ¢asi, v
katerih je orodje sicer vklopljeno, vendar deluje brez obremenitve).
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5  Razpakiranje

Slike od 1ado 1b
(1. B D Va3 (ANECUT230V je dostavjen

delno sestavljen in ga je treba
ustrezno sestaviti.

6  Montaza skarij za travo

Slike od 2 do 5

IN FIGYELMEZTETES

NEVARNOST POSKODB
&ZARADI OSTRIH/KONICA-
STIH REZIL!
Deli Skarij za travo so ostri in vas
lahko poskodujejo.
= Med vgradnjo in ciS¢enjem nosite
zascitne rokavice!
= Ne segajte v podro¢je rezil!
= Montaza samo z zascito rezil (I)!
= Nataknite zascito rezil (1) na rezilo (H)!

6.1 Namestitev povezovalne cevi
Slike od 2 do 3

oPo razpakiranju staknite oba dela cevi
(E/F) skupaj, kot je prikazano na sliki 0

Pri sestavljanju pazite, da zobec za
pritrditev sedi v utoru, kot je prikaza-
no na sliki. Le v tem primeru sta cevi
med seboj pravilno sestavljeni.

@ Nato z roko v smeri umnega kazalca
zategnite vija¢no zvezo. Prepricajte se,
da napajalni kabel ni stisnjen!

6.2 Nastavitev viSine

= Va$ J(FINECUT230V je dostavljen z Ze
namescenimi kolesi. Tovarnisko nasta-
vljena visina kosnje je 3 cm. Vendar pa
imate moznost spremeniti nastavitev
visine kosnje na 4 cm ali 5 cm, postopaj-
te kot sledi:

Slike od 4 do 5

@ - © Odstranite obe kolesi iz nosilcev
koles s prilozenim imbus klju¢em
(3 mm) in ju nato namestite v
enega od 2 drugih nosilcev koles.
Bodite pozorni na vrstni red pod-
lozk (velika kovinska podlozka se
dotika rumenega ohisja, mala
kovinska podlozka se dotika glave
vijaka, vmes je bela PTFE podloz-
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ka) in se prepricajte, da sta obe
kolesi namesceni na isti visini.
Posamezne visine kosnje so ozna-
¢ene na posnetkih.

A\ PREVIDNOST

NEVARNOST POSKODB ZARADI
NAPACNE MONTAZE!

Preverite, ali so vsi deli in vijaki dobro zate-
gnjeni, da bo naprava varno delovala.
Napravo vkljucite Sele po koncani montazi!

7  Uporabain zagon
Slike od 6 do 12

06O

SMRTNA NEVARNOST ZARADI ELEK-
TRICNEGA UDARA! PRED ZAGONOM
UPOSTEVAJTE POGLAVJE 2 »ZA VASO
VARNOST«.

Omrezna napetost znasa 230 V AC, 50
Hz (za neclanice EU glede na izvedbo
220 V, 240 V). Uporabite le odobrene
podaljsevalne kable. Informacije dobi-
te pri pooblas¢enem servisu.

A NEVARNOST

Nepravilno izvedeni podaljsevalni
kabli so lahko nevarni. PodaljSevalni
kabli, vtic¢i in mesta prikljucka morajo
biti izvedeni vodotesno in dovoljeni za
zunanjo uporabo. Ce Zelite pri uporabi
striznika trave uporabiti podaljsevalni
kabel, morate pri vodniku upostevati
naslednje prereze:

- 1,5 mm’ do maks. dolzine 20 m

- 2,5 mm?do maks. dolzine 50 m

1 opPomBA!

Ce uporabite podaljsevalni kabel, mora
slednji v skladu z varnostnimi navodili
imeti zascitni vodnik, ki je s vticem
povezan z zascitnim vodnikom vase
elektricne naprave. Priklju¢na mesta
kablov (omrezni vtici in vti¢nice) mora-
jo biti suha in ne smejo lezati na tleh.

@
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7.1 Uporaba

POZOR

Nestrokovna uporaba naprave lahko
povzrodi stvarno Sskodo! Zato uposte-
vajte naslednja varnostna navodila:
= Pazite, da pri delu na robu travne
povrsine ne poskodujete robnikov
(npr. tako, da nagnete ali prevrnete
napravo) oz. da robnik ne poskoduje
letve rezil.
Rezila so natancno nastavljena za
rezanje trave. Pri rezanju vej ali
grmicevja se prednapetost rezil zmanjsa,
kar povzrodi slabse rezanje trave.
= Pred delom obhodite travnato povrsino,
ki jo boste obdelovali, da preprecite
Skodo na napravi ali na zivih bitjih /
predmetih. 1z delovhega obmogja
odstranite elektricne vodnike, kamne,
kose lesa, Zice in podobne stvari ter druge
tujke. Skarje za travo lahko prerezejo
predmete, ki se znajdejo med rezili.

1 opomBaA!

Zanko podaljska potisnite v zato predvi-
deno potezno razbremenitev (C) v roca-
ju (A) in jo pritrdite v za to predvideni
nastavek.

o Napravo preko podaljska prikljucite na
elektricno vti¢nico (izmeni¢na nape-
tost 230 V).

© Odstranite zascito rezil (1).

Pred oz. po vsaki uporabi ocistite Skarje za
travo. Pred oz. po vsaki uporabi naoljite
rezila s strojnim oljem ali oljnim sprejem.
® Pred uporabo skarij za travo pokosite
travo z vrtno ali robotsko kosilnico.
= Nastavite visino kosnje (3/4/5 cm), kot je
opisano v poglavju 6.2.
= Postavite FINECUT230V na zelenico in
vklopite napravo. Za vklop najprej pritis-
nite kljucavnico za vklop (B) in jo drzite
pritisnjeno. Nato pritisnite varnostni
gumb za vklop/izklop (D) in ga drzite pri-
tisnjenega.
Zdaj napravo pocasi premikajte po travi
naprej. Pri tem ne pritiskajte na napravo.
Ce $karje za travo predolgo pustite na
enem mestu, lahko poskodujete travo.

1 OPOMBA!

Ce je na letvi rezil preve¢ trave, izkljucite
napravo, jo rahlo privzdignite in otresite
travo z naprave.
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POZOR

Nestrokovna uporaba naprave lahko

povzrodi stvarno $kodo! Zato uposte-

vajte naslednja varnostna navodila:

® Prirezanju ob robnikih, ograjah ali dre-
vesih pazite, da rezila ne pridejo v stik z
drugimi predmeti.

o Rezila naoljite najmanj 1-krat na uro

(strojno olje ali oljni sprej).

7.1.1 Nastavitev kota

Vas$ (FINEGUT 230V je opremljen z nastavit-
vijo kota (G), ki vam omogoca tudi nego
trate na tezko dostopnih obmogjih. Za
nastavitev kota cevi sledite naslednjemu
postopku:

A\ PREVIDNOST

NEVARNOST POSKODBE
NIHAJOCIH REZIL!

AN AN

= Ko spreminjate kot, izklopite napravo!

Slike od 11 do 12

m - @ Hkrati pritisnite oba gumba za nasta-
vitev kota (G), da nastavite cev.
Nastavitev kota (G) je mogoce nasta-
viti v 9 korakih. Delo pod ovirami je
torej mozno z ravno nastavitvijo.

ZARADI

8  Karbantartas és tisztitas
Slike od 13 do 23

LN

I\ FIGYELMEZTETES

VNEVARNOST POSKODBE
&ZARADI NENAMERNEGA
VKLOPA IN ZARADI
OSTRIH/KONICANIH REZIL!
Deli Skarij za travo so ostri in vas
lahko poskodujejo.
= |zkljucite napravo in izvlecite vtic iz
elektricnega omrezja.

= Med vzdrzevanjem in ciS¢enjem
nosite zascitne rokavice!

= Nataknite zascito rezil (1) narezilo (H).
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A PREVIDNOST

VROCIH DELOV NAPRAVE!

Pri vgradnji ali predelavah so
lahko pogonski deli naprave ali sesta-
vni deli se vedno vrodi in povzrodijo
opekline. Zato upostevajte naslednja
varnostna navodila:
= Med vzdrzevanjem in ciS¢enjem

nosite zascitne rokavice!

8.1 Menjava rezil

f NEVARNOST OPEKLIN ZARADI

N opozoriLo

NEVARNOST POSKODB ZARADI
OSTRIH/KONICASTIH REZIL!
= Montaza samo z zascito rezil (I).

1 oPOMBA!

Potrebno orodje:
Krizni izvija¢

Odvijte in odstranite 7 oznacenih vija-
kov pokrova osnovne plosce na spod-
nji strani naprave.
Dvignite in odstranite osnovni pokrov z
naprave.
CeZelite nato odstraniti komplet rezil, popu-
stite in odstranite preostali oznaceni vijak.

@Dvignite rezilo z naprave in ga odstra-
nite.

Po potrebi s krta¢o ocistite umazanijo v
ohisju in obeh tesnilih.

Preden vstavite nov komplet rezil, se prepri-
Cajte, da se oznake na dveh velikih zobnikih
ujemajo z oznakami na ohisju. Dva ekscen-
tra morata biti v prikazanem polozaju.

@ Pred vstavljanjem novega kompleta rezil
preverite, ali so zgornja rezila v praviinem
poloZaju. Zgornja rezila morajo biti name3-
¢ena na sredini in obrnjena naravnost
naprej, kot je prikazano. Po potrebi porav-
najte ekscentre zgornjih rezil v skladu s sliko.

(¢ =prav /< =narobe.

Zdaj nadenite nov komplet rezil. Srednji
veliki zati¢ in 3 oznacene osi zobnikov, ki
morajo sedeti v izvrtinah kompleta rezil,
sluzijo kot pomoc pri pozicioniranju.
Kompilet rezil pritrdite tako, da ga privije-
te na oznaceno mesto.
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Namestite osnovni pokrov na napravo,
kot je prikazano.
Nato privijte pokrov osnovne plosce s 7
oznacenimi vijaki.
= Pred uporabo naoljite nova rezila s stroj-
nim oljem ali oljnim sprejem.
S tem je zamenjava kompleta rezil zaklju-
cena.

8.2 (iscenje
POZOR

Nestrokovna uporaba naprave lahko

povzroci stvarno skodo! Zato uposte-

vajte naslednja varnostna navodila:

= Napravo locite od elektricnega
omrezja.

= Naprave ne potopite v vodo in je ne
brizgajte ali cistite z vodo. Napravo
morate zas(ititi pred vlago.

= Zunanjost naprave ocistite z vlazno
krpo ali mehko krtaco. Ne uporabljajte
agresivnih ali abrazivnih distil.

= Ce so Skarje za travo mo¢no onesna-
Zzene, jih demontirajte in temeljito
odistite. Ocistite rezalno enoto, ohi-
$je in obe tesnili s krtaco in nato
naoljite rezila (J).

= Popravila prepustite izkljuéno
servisnim postajam GLORIA.

® Pri popravilih uporabljajte samo ori-
ginalne nadomestne dele GLORIA.
https://shop.gloria-garten.com/de/.

9  Prenehanje uporabe in
skladiscenje

9.1 Prenehanje uporabe

Napravo izklopite tako, da spustite stika-
lo za vklop/izklop (D) v rocaju.

= Napravo locite od elektricnega
omrezja.

9.2 Skladiscenje
Slike od 24 do 27

A\ PREVIDNOST

Pri delu z napravo lahko pride do nevarnosti
telesnih poskodb. Napravo zato varujte
nedostopno otrokom.
= Napravo ocistite, da odstranite umaza-
nijo in tujke.
Potegnite omrezni vti¢ iz vti¢nice in
nato odklopite priklju¢ni vtic.

@
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Odstranite kabel iz razbremenilnika
napetosti (C).

@ Nataknite zai¢ito rezil (1) na rezilo (H).

Napravo skladis¢ite obeseno, suho in
zavarovano pred zmrzovanjem.

10 TeZave z napravo

10.1 Odprava motenj v delovanju

stroja \'FINEGUT 230V

Motnje se najpogosteje pojavijo le, ¢e z
napravo ne ravnate pravilno ali Ce je ne
vzdrzujete. Naslednja tabela vsebuje
najpogosteje nastopajoce motnje in ukre-
pe za odpravljanje motenj. Pri drugih
motnjah se obrnite na najblizjo s strani
proizvajalca pooblasceno servisno delav-
nico ali na pooblas¢enega prodajalca.

Motnja Vzrok Odprava
Naprava se Prekinjeno Prikljucite
ne zazene napajanje omrezni kabel
z elektri¢no Preverite
energijo varovalko
Napetost omrezja | Preverite
ne ustreza omrezno
specifikacijam napetost
Prikljucite
napravo v
skladu s
podatki na
tipski ploscici
Podaljsevalni Preverite, ali
kabel je podaljsek
je poskodovan poskodovan

Rezalna enota | Rezalna enota Ocistite rezila

je blokirana | je blokirana z na rezalnem
odrezki, mehanizmu
vejami ali tujimi | in jih naredite
predmeti gibljive

Rezalno enoto | Rezalna enota Naoljite rezalni

je tezko nima mehanizem!
premikati zadostnega
mazanja
Kosnja trate je | Nepravilna Nastavite kolesa
predolga/ nastavitev po visini
prekratka visine
11 Dodatki/nadomestni deli

- St. artikla 729250.0000 Nadomestna
letev rezil FineCut 230V

Ostale dodatke najdete na www.gloria-

garten.de tudi v nasi spletni trgovini

https://shop.gloria-garten.com/de/

12  Varovanje okolja

LS

12.1 Odstranjevanje naprav

= Ti simboli na izdelku, v navodilih za
uporabo ali na embalazi opozarjajo, da
tega izdelka ob koncu Zivljenjske dobe
ni dovoljeno zavre¢i med obicajne
gospodinjske odpadke.

= Elektricnih naprav ne zavrzite med
gospodinjske odpadke! V skladu z
evropsko direktivo 2012/19/EU o izra-
bljeni elektri¢ni in elektronski opremi ter
ob upostevanju nacionalnega prava je
treba izrabljene elektricne naprave zbi-
rati loceno in jih predajati v okolju prija-
zno predelavo. Recikliranje namesto vra-
¢ila opreme: Namesto vracanja izrablje-
ne naprave proizvajalcu, mora lastnik
naprave predati svojo izrabljeno elektri-
¢no napravo v postopek recikliranja.
Odsluzeno napravo je mogoce v ta
namen oddati na zbirnih mestih, ki izve-
dejo odstranitev v smislu nacionalnih
zakonov o recikliranju in o odpadkih.
Sem ne spada pribor izrabljenih naprav
in pripomocki brez elektri¢nih sestavnih
delov.

1 opomsa!

= O pristojni sluzbi za odstranjevanje
odpadkov se pozanimajte pri obcinski
upravi.

12.2 Odstranjevanje embalaze

= Materiali embalaze so bili izbrani po
svoji prijaznosti okolju in primernosti za
pravilno odstranjevanje, tako da so pri-
merni za recikliranje. Vracanje embala-
Ze v obtok materiala prihrani surovine
in zmanjsa koli¢ino odpadkov.

= Nepotrebne embalazne materiale
odstranite skladno s krajevno veljavni-
mi predpisi.

13 Jamstvo in garancija

GLORIA vam nudi 24-mesec¢no garancijo v
okviru garancijskih pogojev (www.gloriagar-
ten.de). Na vase zakonite garancijske zahtev-
ke proti prodajalcu ta garancija ne vpliva.

Pridrzujemo si pravico do tehni¢nih spre-
memb!
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1  0godlne informacje na temat niniejszej instrukgji obstugi

Niniejsza instrukcja obstugi jest czescig urzadzenia GLORIA i musi by¢ stale dostepna
przy urzadzeniu lub w jego poblizu.

W instrukcji obstugi przedstawiono wazne zalecenia i informacje, ktére sa warunkiem
bezpiecznej pracy urzadzenia. Wszystkie osoby wyznaczone do obstugi, uzytkowania
i konserwacji urzadzenia musza zapoznac sie z cala instrukcja obstugi.

Instrukcje nalezy przechowac i przekazaé¢ nastepnemu posiadaczowi urzadzenia.
Wszystkie ostrzezenia stuza zawsze Panstwa bezpieczenistwu.
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Symbole na urzadzeniu
nstrukcji obstugi

Przeczytac instrukcje obstugi!

s

Nosi¢ ochraniacze na uszy!

Nosi¢ okulary ochronne!

Nosi¢ rekawice ochronne!

Chronic przed deszczem!

Nosi¢ bezpieczne obuwie!

Nalezy trzymaé rece w bez-
piecznej odlegtosci od nozy!

Nalezy zwréci¢ uwage, aby osoby
znajdujace sie w poblizu nie zos-
taly skaleczone przez odrzucone
widry badz inne ciata obce. Osoby
trzecie nalezy trzymac z dala od
miejsca pracy!

NN gRER

|
i

Nie dotyka¢! Niebezpieczeristwo
oparzenia goracymi powierzchniami!

Narzedzie tngce nadal pracuje!

Przed przystapieniem do wykony-
wania jakichkolwiek czynnosci
regulacyjnych lub  konserwa-
cyjnych przy narzedziu ogrodow-
ym, w przypadku zablokowania sie
przewodu sieciowego, a takze w
czasie (nawet krétkich) przerw w pracy, nalezy
wyltaczy¢ narzedzie i wyjac wtyk z gniazda sie-
ciowego. Przewdd zasilajacy trzymaé w bez-
piecznej odlegtosci od zebéw/nozy.

>

y

S

Nalezy  strzec sie  przed
porazeniem  pradem  elek-
trycznym.

Przewdd zasilajacy nalezy trzy-
mac z dala od nozy tnacych.

= >
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Przed przystapieniem do jakichkolwiek
prac przy narzedziu ogrodowymlub przed
podniesieniem narzedzia nalezy wylaczy¢

narzedzie za pomocg odigcznika.
Naoliwi¢ jednostke tnaca!

Ztomowanych urzadzen elektrycz-
nych i elektronicznych NIE usuwac
razem z odpadami domowymi!

Utylizacja zgodnie z wymaga-
niami ochrony $rodowiska!

Poddawane recyklingowi
materiaty opakowaniowe!

Klasa ochronnal ll

]| T B

1.2 Wskazowki ostrzegawcze

A NIEBEZPIECZENSTWO

Ten poziom ostrzezenia wskazuje na
sytuacje zagrazajacq zyciu. Aby unik-
naé¢ powaznych obrazen lub $mierci,
nalezy postepowac zgodnie z instruk-
cjami zawartymi w danym ostrzezeniu.

FN osTRZEZENIE

Ten poziom ostrzezenia wskazuje na
potencjalnie niebezpieczna sytuacje. Aby
unikna¢ powaznych obrazen lub smierci,
nalezy postepowac zgodnie z instrukcja-
mi zawartymi w danym ostrzezeniu.

A\ 0sTROZNIE

Ten poziom ostrzezenia wskazuje na
potencjalnie niebezpieczng sytuacje,
ktora, jesli nie zostanie uniknieta, moze
prowadzi¢ do powaznych obrazen ciala.
Aby uniknaé powaznych obrazen, nalezy
postepowaé zgodnie z instrukcjami
zawartymi w danym ostrzezeniu.

UWAGA

Ten poziom ostrzezenia wskazuje na
potencjalnie niebezpieczng sytuacje,
ktora, jesli nie zostanie uniknieta, moze
prowadzi¢ do powstania szk6d material-
nych. Aby unikna¢ szkéd materialnych,
nalezy postepowac zgodnie z instrukcja-
mi zawartymi w danym ostrzezeniu.
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1 NOTYFIKACJA!

+Wazna informacja” wskazuje dodatkowe
informadje lub ilustracje pomocne w obstudze
urzadzenia i utatwiajace jego zrozumienie.

1.3 Zastosowanie zgodnie z

przeznaczeniem

Urzadzenie GLORIA nadaje sie do prywat-
nego uzytku zewnetrznego do przycina-
nia brzegéw trawnika w ogrodzie hobby-
stycznym. Warunkiem prawidtowej pracy
urzadzenia jest przestrzeganie zalecen
podanych w dotgczonej instrukgji obstugi.
Instrukcja obstugi zawiera réwniez warun-
ki obstugi, konserwacji i utrzymania

A osTROZNIE

NIEBEZPIECZENSTWO SPOWODOWANE
ZASTOSOWANIEM NIEZGODNYM
Z PRZEZNACZENIEM!

W razie zastosowania urzadzenia nie-

zgodnego z jego przeznaczeniem moga

wystapic zagrozenia. Przestrzegac¢ naste-

pujacych instrukgji bezpieczenstwa:

= Uzywac urzadzenia wylacznie zgod-
nie z przeznaczeniem.

= Przestrzega¢ wszystkich zalecen
i informacji podanych w instrukgji
obstugi.

1.4 Przewidywalne niewfasciwe
uzycie

Nozyce do trawy nie nadaja sie do zastoso-
wan innych niz podane. Zabrania sie przy-
cinania materiatéw innych niz trawa. Nie
uzywac urzadzenia w wilgotnych warun-
kach atmosferycznych, przy deszczu i
w/pod woda. Producent nie ponosi odpo-
wiedzialnosci za szkody wynikajace z
wprowadzenia samowolnych zmian
w urzadzeniu lub jego uzywania niezgod-
nie z przeznaczeniem.

1.5 Zagrozenia szczatkowe

Nozyce do trawy spetniajg przyjete zasady

techniki i odpowiednie przepisy bezpie-

czenstwal Pomimo to podczas uzywania

urzadzenia moga powstawac:

= zagrozenia dla zdrowia i Zycia operato-
ra lub innych oséb

= uszkodzenia urzadzenia.
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= uszkodzenia innych wartosci material-
nych.

1.6 Ograniczenie odpowiedzialnosci

Jednoznacznie informujemy, ze zgodnie z
ustawa o odpowiedzialnosci za produkt
nie odpowiadamy za szkody powodowa-
ne przez nasze urzadzenie, o ile powstang
one przez nieprzestrzeganie instrukcji
obstugi, zastosowanie niezgodnie z prze-
znaczeniem, nieprawidtowe naprawy lub
przy wymianie na czesci nieoryginalne lub
przy naprawie przeprowadzonej przez
nieautoryzowang jednostke. Dotyczy to
réwniez akcesoriow.

2 Bezpieczenstwo

W tym rozdziale podano wazne ostrze-
Zenia i zalecenia dotyczace bezpieczen-
stwa, ktére musza byc¢ przestrzegane
podczas uzytkowania urzadzenia i kon-
taktu z urzadzeniem.

2.1  Zasadnicze instrukcje bez-

pieczeristwa

Nalezy przestrzega¢ ponizszych pod-
stawowych zalecen dotyczacych bez-
pieczenstwa podczas uzytkowania
urzadzenia i kontaktu z urzadzeniem:

0@ve

= Naprawy na urzadzeniach do domu i
ogrodu wykonuje tylko serwis. Czesci
zmienne nalezy zamawia¢ w sklepie
specjalistycznym. Jezeli czesci nie sa
dostepne od reki, sklep zapewni ich
szybka dostawe.

= Urzadzenie to zostato wyprodukowa-
ne zgodnie z uznanymi regutami tech-
nicznymi i zasadami bezpieczenstwa!

= Z urzadzenia moga korzysta¢ osoby
miodociane w wieku od lat 16 oraz
osoby z ograniczonymi zdolnosciami
fizycznymi, sensorycznymi lub psychicz-
nymi oraz bez doswiadczenia i wiedzy,
jesli beda nadzorowane lub zostang
zapoznane ze sposobem bezpiecznego
uzytkowania urzadzenia oraz poinfor-
mowane o zagrozeniach zwigzanych
z uzytkowaniem urzadzenia. Dzieci nie
moga uzywac urzadzenia do zabawy.
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Czyszczenie oraz konserwacja wykony-
wana przez uzytkownika sa czynnoscia-
mi, ktorych dzieciom nie wolno wyko-
nywac bez nadzoru dorostych.
= Urzadzenia nie wolno uzywac w razie
zmeczenia, choroby lub pod wptywem
alkoholu, srodkéw odurzajacych lub
lekow.
Dopodki urzadzenie pracuje, nie nalezy
zostawia¢ go bez nadzoru.
Aby unikna¢ szkod i zagrozen wsku-
tek nieprawidtowego uzytkowania,
nalezy przestrzegac instrukcji uzytko-
wania i ja starannie przechowywac!
Podczas przycinania trawy nalezy
nosi¢ odpowiednia odziez robocza,
taka jak buty ochronne, okulary
ochronne, diugie spodnie i w razie
potrzeby rekawice. Nie pracowac
boso ani w lekkich sandatach.
= W razie przekazania urzadzenia innej
osobie, nalezy wraz z nig przekaza¢
réwniez instrukcje obstugi!
= W urzadzeniu uzywaé¢ wylacznie
oryginalnych czesci zamiennych
i akcesoriow firmy GLORIA. Nie uzy-
wac zuzytych, zmodyfikowanych lub
niesprawnych czesci zamiennych ani
akcesoriow!

2.2 0Ogdlne wskazowki bez-
pieczenistwa dotyczace pracy z elek-
tronarzedziami

FN osTRZEZENIE

Nalezy zapozna¢ sie ze wszystkimi
ostrzezeniami i wskazéwkami dotyczacy-
mi bezpieczenstwa uzytkowania oraz
ilustracjami i danymi technicznymi,
dostarczonymi wraz z niniejszym elek-
tronarzedziem. Nieprzestrzeganie
ponizszych wskazéwek moze sta¢ sie
przyczyna porazenia pradem elektrycznym,
pozaru i/lub powaznych obrazen ciata.
Nalezy zachowad wszystkie przepisy i
wskazéwki bezpieczenstwa dla dalsze-
go zastosowania. Pojecie "elektro-
narzedzie" odnosi sie do elektronarzedzi
zasilanych energig elektrycznag z sieci (z
przewodem =zasilajgcym) i do elektro-
narzedzi zasilanych akumulatorami (bez
przewodu zasilajacego).
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Bezpieczeristwo w miejscu pracy

= Miejsce pracy nalezy utrzymywac w
czystosci i zapewnic dobre oswietle-
nie. Nieporzadek i brak wtasciwego
o$wietlenia sprzyjaja wypadkom.

= Elektronarzedzi nie nalezy uzywac¢ w
Srodowiskach zagrozonym wybu-
chem, np. w poblizu latwopalnych
cieczy, gazéw lub pyléw. Podczas
pracy elektronarzedziem wytwarzaja
sie iskry, ktére moga spowodowad
zapton pytéw lub oparéw.

= Podczas uzytkowania urzadzenia
nalezy zwrdci¢ uwage na to, aby
dzieci i inne osoby postronne
znajdowaly sie w bezpiecznej
odlegtosci. Czynniki rozpraszajace
moga spowodowacd utrate panowania
nad elektronarzedziem.

Bezpieczenstwo elektryczne

= Wtyczki elektronarzedzi muszg paso-
wac do gniazd. Nie wolno w zadnej
sytuacji i w zaden sposéb modyfiko-
wac wtyczek. Podczas pracy elektro-
narzedziami z uziemieniem ochron-
nym nie wolno stosowac¢ zadnych wty-
kow adaptacyjnych. Oryginalne wtyczki
i pasujace do nich gniazda sieciowe
zmniejszaja ryzyko porazenia pradem.

= Nalezy unika¢ kontaktu z uziemiony-
mi elementami lub zwartymi z masa,
takimi jak rury, grzejniki, kuchenki i
lodéwki. Uziemienie ciata zwieksza
ryzyko porazenia pragdem elektrycznym.

= Elektronarzedzi nie wolno narazac na kon-
takt z deszczem ani wilgocia. Przedostanie
siewody do wnetrza obudowy zwieksza ryzy-
ko porazenia pradem elektrycznym.

= Nie uzywa¢ przewodu zasilajacego
do innych celéw. Nie wolno uzywac¢
przewodu do przenoszenia ani prze-
suwania elektronarzedzia; nie wolno
tez wyjmowac wtyczki z gniazda,
pociagajac za przewod. Przewod
nalezy chroni¢ przed wysokimi tem-
peraturami, nalezy go trzymac z dala
od oleju, ostrych krawedzi i rucho-
mych czesci urzadzenia. Uszkodzone
lub splatane przewody zwiekszajg ryzy-
ko porazenia pragdem elektrycznym.

= Uzywajac elektronarzedzia na
Swiezym powietrzu, nalezy upewni¢
sie, ze przedtuzacz jest przeznaczony
do pracy na zewnatrz. Uzycie
przedtuzacza przeznaczonego do pracy
na zewnatrz zmniejsza  ryzyko
porazenia pradem elektrycznym.
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= Jezeli nie ma innej mozliwosci, niz
uzycie elektronarzedzia w wilgotnym
otoczeniu, nalezy podtaczy¢ je do
zrédta zasilania wyposazonego w
wylacznik ochronny réznic wopradowy.
Zastosowanie wyfgcznika ochronnego
roznicowopragdowego zmniejsza ryzyko
porazenia pradem elektrycznym.

Bezpieczeristwo osob

= Urzadzenia uzywac tylko zgodnie z
przeznaczeniem! Pracowac tylko w
podanym zakresie mocy.
Przed kazdym uruchomieniem kon-
trolowac urzadzenie pod wzgledem
prawidlowego stanu, nie wolno go
uruchamiag, jesli:
- urzadzenie ma widoczne uszkodzenia.
- urzadzenie spadto z wysokosci.
Podczas pracy z elektronarzedziem
nalezy zachowad czujnosé, kazda
czynnos$¢ wykonywac ostroznie i z
rozwagq. Nie przystepowac do pracy
elektronarzedziem w stanie zmecze-
nia lub bedac pod wptywem narkoty-
koéw, alkoholu lub lekéw. Chwila nieu-
wagi podczas pracy moze grozi¢ bardzo
powaznymi obrazeniami ciata.
= Stosowac Srodki ochrony osobistej.
Nalezy zawsze nosi¢ okulary ochron-
ne. Srodki ochrony osobistej, np. maska
przeciwpytowa, antyposlizgowe obu-
wie, kask ochronny czy ochraniacze na
uszy, w okreslonych warunkach pracy
obnizajg ryzyko obrazen ciata.
Nalezy unikac niezamierzonego urucho-
mienia narzedzia. Przed podiaczeniem
elektronarzedzia do zrédia zasilania
i/lub podiaczeniem akumulatora, pod-
niesieniem albo transportem urzadze-
nia, nalezy upewnic sie, ze wlacznik elek-
tronarzedzia znajduje sie w pozycji
wylaczonej. Przenoszenie  elektro-
narzedzia z palcem opartym na wigczni-
ku/wytaczniku lub wtoZenie do gniazda sie-
ciowego wtyczki wiaczonego narzedzia,
moze stac sie przyczyng wypadkdw.
Przed wiaczeniem elektronarzedzia
nalezy usuna¢ wszystkie narzedzia
nastawcze i klucze maszynowe.
Narzedzia lub klucze, pozostawione w
ruchomych czeéciach urzadzenia, moga
spowodowac obrazenia ciata.
= Nalezy unika¢ nienaturalnych pozycji
przy pracy. Nalezy dbac¢ o stabilng
pozycje przy pracy i zachowanie réwno-
wagi. Dzieki temu mozna bedzie tatwiej
zapanowac¢ nad elektronarzedziem w
nieprzewidzianych sytuacjach.
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= Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez. Nie
nalezy nosi¢ luznej odziezy ani bizute-
rii. Wlosy i odziez nalezy trzymac z dala
od ruchomych czesci. Luzna odziez,
bizuteria lub dtugie wtosy moga zostac
pochwycone przez ruchome czesci.

= Jezeli producent przewidzial mozli-
wos¢ podtaczenia odkurzacza lub sys-
temu odsysania pytu, nalezy upewnic
sie, ze sa one podiaczone i s pra-
widtowo stosowane. Uzycie urzadzenia
odsysajgcego pyt moze zmniejszy¢
zagrozenie zdrowia pytami.

= Nie wolno dopusci¢, aby rutyna, naby-
ta w wyniku czestej pracy elektro-
narzedziem, zastapita Sciste przestrze-
ganie zasad bezpieczenstwa. Brak
ostroznosci i rozwagi podczas obstugi
elektronarzedzia moze w utamku spowo-
dowac cigzkie obrazenia.

Obstuga i konserwacja elektronarzedzi

= Nie nalezy przecigza¢ elektro-
narzedzia. Nalezy dobra¢ odpowied-
nie elektronarzedzie do wykonywa-
nej czynnosci.. Odpowiednio dobrane
elektronarzedzie wykona prace lepiej i
bezpieczniej, z predkoscia, do jakiej jest
przystosowane.

= Nie nalezy uzywac elektronarzedzia z
uszkodzonym wiacznikiem/wytaczni-
kiem. Elektronarzedzie, ktérym nie
mozna sterowac za pomocg wiaczni-
ka/wytacznika, stwarza zagrozenie i musi
zostac naprawione.

= Przed rozpoczeciem jakichkolwiek
prac nastawczych, przed wymiana
osprzetu lub przed odlozeniem elek-
tronarzedzia nalezy wyjac¢ wtyczke z
gniazda sieciowego i/lub usuna¢
akumulator. . Ten srodek ostroznosci
ogranicza ryzyko niezamierzonego uru-
chomienia elektronarzedzia.

= Nieuzywane elektronarzedzia nalezy
przechowywa¢ w miejscu nie-
dostepnym dla dzieci. Nie nalezy
udostepniac narzedzia osobom, ktére
nie s3 z nim obeznane lub nie
zapoznaly sie z niniejsza instrukcja.
Elektronarzedzia w rekach nieprzeszko-
lonego uzytkownika sg niebezpieczne.

= Elektronarzedzia i osprzet nalezy
utrzymywaé¢ w nienagannym stanie
technicznym. Nalezy kontrolowag, czy
ruchome czesci urzadzenia pra-
widlowo funkcjonuja i nie sg zabloko-
wane, czy nie doszlo do uszkodzenia
niektorych czesci oraz czy nie
wystepuja inne okolicznosci, ktoére
mogq mie¢ wplyw na prawidlowe
dzialanie elektronarzedzia. Uszkodzo-

@
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ne czesci nalezy naprawi¢ przed

uzyciem elektronarzedzia. Wiele
wypadkéw  spowodowanych  jest
niewtasciwg  konserwacja  elektro-
narzedzi.

Nalezy stale dbac¢ o czystos¢ narzedzi
skrawajacych i regularnie je ostrzyc.
Starannie  konserwowane,  ostre
narzedzia skrawajace rzadziej sie blokuja
i s tatwiejsze w obstudze.
Elektronarzedzi, osprzetu, narzedzi
roboczych itp. nalezy uzywac zgodnie
z ich instrukcjami oraz uwzglednia¢
warunki i rodzaj wykonywanej pracy.
Wykorzystywanie elektronarzedzi do
celdw niezgodnych z ich przeznacze-
niem jest niebezpieczne.

= Uchwyty i powierzchnie chwytowe
powinny by¢ zawsze suche, czyste i
niezabrudzone olejem ani smarem.
Sliskie uchwyty i powierzchnie chwyto-
we nie pozwalaja na bezpieczne trzyma-
nie narzedzia i kontrole nad nim w nie-
oczekiwanych sytuacjach.

Serwis

= Prace serwisowe przy elektro-
narzedziu moga by¢ wykonywane
wylacznie przez wykwalifikowany
personel i przy uzyciu oryginalnych
czesci zamiennych. W ten sposob zag-
warantowana jest bezpieczna eksploa-
tacja elektronarzedzia.

2.3 Wskazowki bezpieczenstwa
dotyczace obstugi nozyc do trawy

A\ NIEBEZPIECZENSTWO

WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA DOTY-
CZACE NOZYC DO TRAWY

= Nozyc do trawy nie nalezy stosowac
podczas brzydkiej pogody, a w szcze-
golnosci wowczas, gdy istnieje
zagrozenie spowodowane uderzeniem
piorunem. W ten sposéb mozna
unikna¢ porazenia piorunem.

= Nalezy trzymac wszystkie kable i prze-
wody zasilajace z dala od obszaru ciecia.
Kable sieciowe lub przewody moga zos-
tac przypadkowo przeciete przez noze.

= Nozyce do trawy nalezy trzymac
wylacznie za izolowane powierzchnie
chwytne, poniewaz n6z moze miec
kontakt z ukrytymi przewodami elek-
trycznymi. Kontakt nozy z przewodem
pod napieciem moze spowodowac
zasilenie metalowych czesci nozyc do
trawy i porazenie pradem.
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= Wszystkie czesci ciala powinny
znajdowaé¢ sie¢ w bezpiecznej
odlegtosci od noza. Nie nalezy pré-
bowac¢ usuwaé¢ odpadéw ogrodow-
ych spomiedzy nozy ani przytrzymy-
wac gatezi przeznaczonych do ciecia
przy wlaczonym silniku. Po wylacze-
niu noze poruszaja sie nadal.
Moment nieuwagi podczas korzysta-
nia z nozyc do trawy moze dopro-
wadzi¢ do powaznych urazéw ciata.

= Podczas usuwania uwiezionych scin-
kow trawy lub wykonywania konser-
wacji nozyc do trawy nalezy upewnic
si¢, ze wlacznik/wylacznik (D) jest
wylaczony przewdd zasilajacy jest
odtaczony i wiaczona jest blokada
wiaczania lub wyjety jest akumulator.

= Nozyce do trawy nalezy nosic za uchw-
yt po uprzednim wylaczeniu silnika,
zwracajac przy tym uwage, aby nie uru-
chomic¢ zadnego wilacznika / wytaczni-
ka. Maksymalna uwaga podczas prze-
noszenia nozyc do trawy zmniejsza
ryzyko niezamierzonego uruchomienia
i wynikajagcego z tego niebez-
pieczenstwa skaleczenia si¢ nozami.

= Zawsze zakladac ostone noza pod-
czas transportu lub przechowywania
nozyc do trawy. Ostrozne obchodze-
nie si¢ z nozycami do trawy zmniej-
sza ryzyko zranienia przez noze.

FN osTRZEZENIE

NIEBEZPIECZENSTWO OPARZE-
&NIA PRZEZ GORACE CZESCI
URZADZENIA!

RYZYKO ZRANIENIA PRZEZ
OSTRE BELKI NOZOWE!

Czesci urzadzenia podczas uzycia
mogaq sie nagrzewac i prowadzi¢ do
oparzen.

= Nosi¢ rekawice ochronne przy pracach
montazowych i przy czyszczeniu!

Czesci nozyc do trawy sq ostre i moga

potencjalnie zrani¢ uzytkownika.

= Wiaczaé¢ nozyce do trawy tylko
wtedy, gdy Twoje rece i stopy nie
znajduja sie w poblizu ostrzy tna-
cych. Chroni¢ sie przed obrazenia-
mi stép i dioni powodowanymi
przez ostrza tnace.

= Nosi¢ rekawice ochronne przy pracach
montazowych i przy czyszczeniu!

@
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Przestrzegac ponizszych srodkéw ostroz-
nosci, aby unikna¢ urazéw i szkéd rzeczo-
wych powodowanych przez naduzycie i
niebezpieczne korzystanie z produktu.
Naduzycie moze powodowac URAZY.

FN osTRZEZENIE

NIEBEZPIECZENSTWO ZRANIENIA PRZY

OBSLUDZE!

= ;Utilice el equipo inicamente para su

uso previsto!

Przed kazdym uruchomieniem kon-

trolowac urzadzenie pod wzgledem

prawidlowego stanu, nie wolno go

uruchamiag, jesli:

- uklady bezpieczenstwa (przycisk
wilaczenia) sa uszkodzone lub zuzyte.

- urzadzenie ma widoczne uszkodze-
nia.

- urzadzenie spadto z wysokosci.

Nigdy nie wytaczac¢ uktadow bezpie-
czenstwa.
= Urzadzenie nalezy uzywa¢d tylko w
Swietle dziennym lub przy wystar-
czajacym oswietleniu sztucznym.
= Nigdy nie uzywac¢ urzadzenia w cza-
sie deszczu.
= Nigdy nie uzywac urzadzenia, gdy w
poblizu znajduja sie ludzie, zwlasz-
cza dzieci lub zwierzeta!
Nalezy przejsc sie wczesniej po trawni-
ku, na ktérym chce sie pracowa¢, aby
unikna¢ uszkodzenia urzadzenia lub
istot zywych/przedmiotow. Nalezy
usunac przewody elektryczne, kamie-
nie, kawatki drewna, druty itp. oraz
inne ciata obce. Przedmioty, ktére zta-
pia nozyce do trawy, mogqa zostac
przeciete. Osoby trzecie powinny by¢
poza strefa zagrozenia. Aby unikna¢
urazéow, nalezy dba¢ o bezpieczen-
stwo w obszarze roboczym.
Upewnic sig, , ze szczeliny wentyla-
cyjne sg wolne od zabrudzen.

A osTROZNIE

RYZYKO ZRANIENIA
OSCYLUJACA BELKE NOZOWA!

LA

= Nigdy nie uruchamia¢ urzadzenia,
gdy jest ono przechylone!

PRZEZ

= Nigdy nie zbliza¢ rak i stop do nozy!
Zapewni¢ wystarczajacy odstep
pomiedzy rekami i stopami a belka
nozowa. Belka nozowa nadal pracuje.

= Nigdy nie podnosi¢ ani nie przenosic¢
urzadzenia z pracujacym silnikiem! W
przypadku koniecznosci przeniesie-
nia urzadzenia na i z powierzchni
roboczej lub przechylenia urzadze-
nia, nalezy wylaczy¢ silnik. W przy-
padku koniecznosci przesuniecia urza-
dzenia na i z powierzchni roboczej lub
przechylenia urzadzenia, nalezy wyla-
czy¢ silnik i wsunac ostone noza (1).

A\ 0sTROZNIE

NIEBEZPIECZENSTWO ZRANIENIA
PRZEZ WYRZUCANE CZESCI!

= Nie uruchamia¢ ani nie
aktywowa¢ urzadzenia,
jesli osoby trzecie prze-

= bywaja w rejonie zagro-
-7

Zenia.

= Uruchomia¢ lub obstugi-
wa¢é urzadzenie zgodnie
z opisem w instrukgji
obstugi.

= Nie wolno ustala¢ ani zwiera¢ zabez-
pieczajacego przycisku wiaczajacego.

= Przy pracy zachowuj bezpieczne i
stabilne ustawienie.

= Nigdy nie uzywac urzadzenia, gdy w
poblizu znajduja sie ludzie, zwtasz-
cza dzieci lub zwierzeta!

= Prowadz urzadzenie w tempie kro-
kowym.

A\ 0sTROZNIE

ZAGROZENIE DLA ZYCIA PRZEZ NIEZA-

MIERZONE WLACZENIE!

Niezamierzone wiaczenie moze prowa-

dzi¢ do urazéw. Aby tego uniknag, nale-

zy wyciagnac wtyczke sieciowa, kiedy:

- urzadzenie jest pozostawiane bez
nadzoru.

- urzadzenie jest konserwowane, tes-
towane lub czyszczone.

- urzadzenie ma usterki eksploatacyjne.

@
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3 Przed uzyciem urzadzenia 3.2 Elementy urzadzenia
A E i hwyt
W tym rozdziale zawarte sa informacje :glc()nc;)mlc*zny uc. hiid
o stanie dostawy. B Blokadazalaczania
C  Zacisk kabla
3.1 Stan dostawy D Przycisk bezpieczeristwa on/off
Urzadzenie jest dostarczane standardo- E  Ztacze $rubowe rury na gérze
wo nastepujaco: F  Ztacze Srubowe rury na dole
= Urzadzenie (FINEGUT 230V G Regulacja kata
® 1 x klucz imbusowy (3mm) H Zestaw nozy sktadajacy sie z noza
= 1 x instrukcja obstugi i informacje pro- dolnego z 2 zamontowanymi noza-
duktowe mi gérnymi)
Wszelkie akcesori sg zapakowane poje- Ostona noza

dynczo. J  Otwory montazowe Kota do regula-

cji wysokosci

4  Dane techniczne

(FINECUT 230V

Numer artykutu: 001301.0000
Napiecie: 230 VAC/50 Hz
Moc: 40W

Szerokos¢ przyciecia: 250 mm

Regulacja wysokosci: 30/40/50 mm
Czestotliwos¢ skokdw, maks: 1.100 skokéw/min.
Waga urzadzenia: ok. 2,7 kg

Klasa ochronna: Il

Informacja na temat hatasu i wibracji:

Okresdlony wg skali A poziom hatasu emitowanego przez urzagdzenie wynosi standardowo:
- LpA 83,0 dB(A); Niepewnos¢ pomiaru KpA = 3,0 dB (A)

- LwA 91,0 dB(A); Niepewnos¢ pomiaru KwA = 3,0 dB (A)

Niepewno$¢ pomiaru ah < 2,5 m/s%, K= 1,5 m/s?

INFORMACJE

Podane poziomy drgan zostaly zmierzone zgodnie ze znormalizowang procedura testowq i
moga stuzy¢ do poréwnywania urzadzen elektrycznych. Rzeczywiste poziomy drgan moga
réznic sie od podanych wartosci w zaleznosci od sposobu uzywania urzadzenia.

OSTRZEZENIE

Podane poziomy drgan moga by¢ wykorzystane do wstepnego oszacowania obciagzenia
wibracjami. Nalezy oszacowal rzeczywiste obcigzenie wibracjami. Mozna przy tym
uwzgledni¢ takze czas, przez jaki urzadzenie elektryczne jest wytaczone, oraz czas, przez jaki
jest wprawdzie wtaczone, ale pracuje bez obciazenia.

134
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5  Rozpakowanie

Rysunki1a - 1b

@ - @ Urzadzenie  VANEGUT230V jest
dostarczane czeSciowo zmonto-
wane i nalezy je odpowiednio
zmontowac.

6  Montaz nozyc do trawy
Rysunki 2-5

PN osTrRzEZENIE
RYZYKO ZRANIENIA PRZEZ
OSTRE BELKI NOZOWE!
Czesci nozyc do trawy sg ostre i moga
potencjalnie zrani¢ uzytkownika.
= Nosi¢ rekawice ochronne przy
montazu!
= Nie siega¢ do ostrzy noza!!
= Montaz tylko z ostona noza (I)!

= Nasunac ostone noza (I) na belke nozo-
wa (H)!

6.1 Montaz rury faczacej

Rysunki2 -3

°Po wyjeciu z opakowania nalezy
potaczy¢ ze sobg dwie rozdzielone
rury (E/F), jak pokazano na rysunku 2.
Podczas montazu nalezy upewnic sie,
ze korncdwka mocujaca jest osadzona
w rowku jak na rysunku, jest to jedyny
sposéb, aby zapewni¢ prawidtowe
ustawienie dwoch rur.

o Teraz nalezy dokreci¢ recznie potacze-
nie $rubowe (E) zgodnie z ruchem
wskazéwek zegara. Upewnij sie, ze
kabel nie jest przytrzasniety!

6.2 Regulacja wysokosci

= Urzadzenie dostarczane \FINECUT 230V
jest zzamontowanymi kotami. Fabrycz-
nie ustawiona wysokos¢ ciecia wynosi 3
cm. Wystepuje jednak mozliwo$¢ zmia-
ny regulacji wysokosci ciecia na 4 cm
lub 5 cm, nalezy wykona¢ nastepujace
€zynnosci:
Rysunki 4 - 5
o- @ 22 pomoca dotaczonego klucza
imbusowego (3mm) nalezy wyciag-
na¢ oba kota z uchwytéw két, a
nastepnie zamontowac je w jed-
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nym z 2 pozostatych uchwytéw két.
Zwrd¢ uwage na kolejnos¢ podkia-
dek (duza metalowa podktadka
dotyka z6ttej obudowy, mata meta-
lowa podktadka dotyka tha sruby,
biata podktadka PTFE pomiedzy
nimi) i upewnij sie, ze oba kota sa
zamontowane na tej samej wysoko-
$ci. Odpowiednie wysokosci ciecia
sg 0znaczone na uchwytach.

A\ 0sTROZNIE

NIEBEZPIECZENSTWO OBRAZEN

PRZEZ BLAD W MONTAZU!

Nalezy upewnic sie, ze wszystkie czesci i
Sruby sa dokrecone, tak aby urzadzenie
znajdowalo si¢ w stanie bezpiecznej eks-
ploatacji. Urzadzenie nalezy uruchomic
dopiero po jego catkowitym zmontowaniu!

7  Zastosowanie i uruchomienie
Rysunki 6 - 12

[N

ZAGROZENIE DLA ZYCIA PRZEZ
PORAZENIE PRADEM! PRZED URUCHO-
MIENIEM ZAPOZNAC SIE Z ROZDZIA-
LEM 2 ,BEZPIECZENSTWO”.

Napiecie robocze wynosi 230 V AC, 50
Hz (dla krajow nie nalezacych do UE
220V, 240 V w zaleznosci od modelu).
Stosowac wolno jedynie przediuzacze
posiadajace atest. Szczegétowych
informacji mozna uzyska¢ w autoryzo-
wanym punkcie serwisowym firmy.

A\ NIEBEZPIECZENSTWO

Przedluzacze niezgodne z przepisami
moga stanowic zagrozenie.
Przedluzacz, wtyczka i tacznik wtykowy
powinny mie¢ wodoszczelng budowe i
by¢ przeznaczone do zastosowan na
zewnatrz pomieszczen. Jesli do pracy z
podkaszarka do trawy konieczne jest
uzycie przediluzacza, wymagane s3a
nastepujace przekrojeprzewodu:

- 1,5 mm? do maks. 20 m
- 2,5 mm?do maks. 50 m

@
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1 NOTYFIKACJA!

Jesli stosowany jest przedtuzacz, powi-
nien on by¢ zgodnie z przepisami bez-
pieczenstwa uziemiony i podtaczony za
pomoca wtyczki z przewodem uziemi-
ajacym instalacji elektrycznej. Potacze-
nia przewodow (wtyczki i gniazda)
powinny znajdowaé sie w stanie
suchym i nie moga leze¢ na ziemi.

7.1 Zastosowanie

UWAGA

Niewlasciwe uzytkowanie urzadzenia
moze spowodowac szkody materialne!
Dlatego nalezy przestrzegac poniz-
szych wskazéwek bezpieczenstwa:
= Podczas pracy na krawedzi trawnika
nalezy uwaza¢, aby nie uszkodzi¢
kraweznika (np. podczas przechylania
urzadzenia) lub aby kraweznik nie
uszkodzit lub nie wygiat belki nozowej.
= Ostrza nozy sa precyzyjnie
dostosowane do ciecia trawy.
Przycinanie gatezi i krzewéw
prowadzi do utraty naprezenia
wstepnego, a tym samym do
pogorszenia jakosci skoszonej trawy.
= Nalezy przejs¢ sie wczesniej po
trawniku, na ktérym chce sie pracowac,
aby unikna¢ uszkodzenia urzadzenia
lub istot zywych / przedmiotéw. Nalezy
usuna¢  przewody elektryczne,
kamienie, kawatki drewna, druty itp.
oraz inne ciata obce. Przedmioty, ktore
zlapia nozyce do trawy, moga zostac
przeciete.

1 NOTYFIKACIA!

OWsunqc' petle przedtuzacza w uchwyt
(A) izamocowac jg w przeznaczonym do
tego zacisku.

Do podtaczenia urzadzenia do gniaz-
da zasilania (230 V AC) nalezy uzy¢
przedtuzacza.

o Zdja¢ ostone noza (1).

o Wyczysci¢ nozyce do trawy przed lub po
kazdym uzyciu. Przed lub po uzyciu nao-
liwi¢ noze olejem maszynowym lub ole-
jem smarowym w sprayu.

® Przed uzyciem nozyc do trawy nalezy

skosi¢ trawnik kosiarka / kosiarka auto-
matyczna.
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= Ustawi¢ wysokos¢ ciecia (3/4/5 cm), jak
opisano w rozdziale 6.2.
= Umiesci¢ urzadzenie VFINECUT230V na
trawniku i wiaczy¢ je. Aby wiaczy¢
urzadzenie, nalezy najpierw nacisnac i
przytrzyma¢ blokade wiaczania (B).
Nastepnie nacisnij i przytrzymaj przycisk
bezpieczenstwa wiaczania/wytaczania
(D).
Teraz nalezy powoli przesuwac urza-
dzenie do przodu na trawniku. Nie nale-
zy przy tym wywierac¢ nacisku na urza-
dzenie. Pozostawienie nozyc do trawy
w jednym miejscu przez zbyt dtugi czas
moze spowodowac uszkodzenie traw-
nika.

1 NOTYFIKACJA!

Jesli na belce nozowej lezy zbyt duzo
skoszonej trawy, nalezy wytaczy¢ urza-
dzenie, lekko je unies¢ i strzepnac trawe.

UWAGA

Niewtasciwe uzytkowanie urzadzenia

moze spowodowac szkody material-

ne! Dlatego nalezy przestrzegac
ponizszych wskazowek bezpieczen-
stwa:

" Podczas przycinania trawy wokot kra-
weznikow, ogrodzen lub drzew, nalezy
upewnic sig, ze belka nozowa nie styka
sie z nimi.

o Nalezy naoliwia¢ noze przynajmniej raz

na godzine (olej maszynowy lub olej
smarowy w sprayu).

7.1.1 Regulacja kata

Urzadzenie (FINEGUT230V jest wyposazo-
ne w regulacje kata (G), ktéra pozwala na
wykonanie pielegnacji trawnika nawet w
trudno dostepnych miejscach. Aby wyre-
gulowa¢ kat rury, nalezy wykona¢ naste-
pujace czynnosci:

A osTROZNIE

NIEBEZPIECZENSTWO OBRAZEN PRZEZ
OSCYLUJACE NOZE!

AN AN

= Podczas ustawiania kata nalezy
wylaczy¢ urzadzenie!

@
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Rysunki11-12

0 - Nalezy nacisna¢ jednoczesnie oba
przyciski regulacji kata (G), aby
wyregulowa¢ rure. Regulacja kata
(@) jest regulowana w 9 krokach.
Przy ustawieniu na ptasko mozliwa
jest wiec praca wérdd przeszkdd.

8  Konserwagja i czyszczenie
Rysunki 13 -23

BE@L®

FN osTrzezENIE
RYZYKO ZRANIENIA PRZEZ
& OSTRE BELKI NOZOWE!
Czesci nozyc do trawy sq ostre i moga
potencjalnie zrani¢ uzytkownika.
= Wylacz urzadzenie i odlacz wtyczke
zasilania.
= Podczas konserwacji i czyszczenia
nalezy nosic¢ rekawice ochronne!

= Nasungc¢ ostone noza (l) na belke
nozowa (H)!

A\ osTROZNIE

NIA PRZEZ GORACE CZESCI

URZADZENIA!
Przy montazu lub przy przebudowie
czesci napedu urzadzenia lub kompo-
nenty moga bardzo sie nagrzewac i
prowadzi¢ do mozliwych oparzen. Dla-
tego nalezy przestrzega¢ wymienio-
nych instrukcji bezpieczenstwa:

= Podczas konserwacji i czyszczenia
nalezy nosi¢ rekawice ochronne!

f NIEBEZPIECZENSTWO OPARZE-

8.1 Zmiana nozy
I\ oSTRZEZENIE
RYZYKO ZRANIENIA PRZEZ
OSTRE BELKI NOZOWE!
= Montaz tylko z ostona noza (I)!

1 NOTYFIKACJA!

Potrzebne narzedzie:
Srubokret krzyzakowy
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Nalezy odkreci¢iwyja¢ 7 oznaczonych srub
pokrywy dolnej na spodzie urzagdzenia.
Nalezy zdja¢ dolng pokrywe z urzadze-
nia i jg odtozy¢.

W celu pdzniejszego demontazu zestawu
nozy nalezy poluzowac i wykreci¢ pozosta-
ta zaznaczong srube.

@ Nalezy zdjac¢ zestaw ostrzy z urzadzenia
i go odtozyc.

W razie potrzeby oczysci¢ szczotka wszel-
kie zabrudzenia w obudowie i dwoch
uszczelkach.

Przed zatozeniem nowego zestawu nozy
nalezy upewnic sig, ze oznaczenia na dwéch
duzych kotach zebatych zgadzajg sie zozna-
czeniami na obudowie. Oba mimosrody
musza by¢ ustawione jak na rysunku.

@ Przed wtozeniem nowego zestawu nozy
sprawdzi¢ prawidtowg pozycje gérnych
nozy. Gorne noze musza by¢ ustawione
centralnie i skierowane prosto do przodu,
jak pokazano na rysunku. W razie potrze-
by wyréwna¢ mimosrody gérnych nozy
zgodnie z rysunkiem.

(V = poprawnie / < = niepoprawnie ).

Teraz wlozy¢ nowy zestaw nozy. Duzy
centralny trzpien i 3 oznaczone osie kot
zebatych, ktére musza by¢ osadzone w
otworach zestawu nozy, stuzg jako
pomoc w pozycjonowaniu.
Nalezy zamocowac zestaw nozy wkreca-
jac go w zaznaczone miejsce.
Umiescic¢ pokrywe dolng na urzadzeniu
w sposéb pokazany na rysunku.
Nastepnie przykreci¢ pokrywe dolng na
miejsce za pomoca 7 zaznaczonych $rub.
= Przed uzyciem naoliwi¢ nowy néz olejem
maszynowym lub olejem smarowym w
sprayu.
Na tym konczy sie zmiana zestawu nozy.

8.2 (zyszczenie

UWAGA

Przez nieprawidlowe uzycie urzadzenie

moga powstawac szkody rzeczowe. Dla-

tego nalezy przestrzega¢ nastepuja-

cych instrukgcji bezpieczenstwa:

= Odtaczyc urzadzenie od zasilania.

= Nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie
ani nie natryskiwac go i nie czyscic
go woda. Chronic urzadzenie przed
wilgocia.
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Oczyscic urzadzenie z zewnatrz wil-
gotng Sciereczka lub miekka
szczotka. Nie stosowac ostrych lub
tracych srodkéw czyszczacych.
Jesli nozyce do trawy sa mocno
zabrudzone, nalezy je zdemonto-
waé¢ w celu doktadnego wyczysz-
czenia. Oczysci¢ jednostke tnaca,
obudowe i dwie uszczelki za pomo-
cq szczotki, a nastepnie nalezy nao-
liwi¢ noze (J).

Naprawy zleca¢ zawsze punktom
serwisowym GLORIA.

W przypadku naprawy uzywac tylko
oryginalnych czesci zamiennych
GLORIA.
https://shop.gloria-garten.com/de/.

9  Wylaczenie z eksploatacji &
magazynowanie

9.1 Wylaczenie z eksploatagji
Wylaczy¢ urzadzenie z eksploatacji, pusz-
czajac przycisk wi/wyt. (D) w uchwycie.

= Odiaczy¢ urzadzenie od zasilania.

9.2 Przechowywanie
Rysunki 24 - 27

Podczas kontaktu z urzadzeniem moga
wystapi¢ zagrozenia skutkujace urazami.
Dlatego urzadzenie nalezy przechowywac¢
w miejscach niedostepnych dla dzieci.

= Oczyscic urzadzenie z zabrudzenia i cze-
sci zewnetrznych.
Wyciagnij wtyczke sieciowa z gniazdka,
a nastepnie odtacz kabel potacze-
niowy.
@Od’chz kabel od zacisku kablowego
(C).

@ Nasuna¢ ostone noza (I) na noze(H)!
Przechowywa¢ urzadzenie w stanie

wiszacym, suchym i zabezpieczonym
przed mrozem.

138

10  Problemy z urzadzeniem

10.1 Rozwiazywanie
probleméw FINEGUT 230V

Usterki pojawiaja sie zazwyczaj tylko
wtedy, gdy urzadzenie nie byto odpowied-
nio obstugiwane lub konserwowane.
Ponizsza tabela zawiera najczesciej
wystepujace usterki i sposoby ich usuwa-
nia. W przypadku dalszych usterek nalezy
zwrdcic sie do najblizszego serwisu autory-
zowanego przez producenta lub do auto-
ryzowanego sprzedawcy - specjalisty.

Usterka Przyczyna Usuwanie
Urzadzenie nie| Przerwane Podfacz kabel
uruchamia sie | zasilanie sieciowy
elektryczne Sprawdz
bezpiecznik
Napiecie sieciowe | Sprawdz
nie odpowiada napiecie
specyfikacji sieciowe
Podfacz
urzadzenie
zgodnie ze
specyfikacjami
na
tabliczce
znamionowej
Uszkodzony Sprawdz
przedtuzacz przedtuzacz
pod katem
usterek
Jednostka Jednostka tngca | Oczysci¢ noze
tnaca zablokowana na jednostce
zablokowana | przez scinki, tnacej i
gatezie lub zapewnic ich
ciata obce prawidtowe
dziatanie
Jednostka Jednostka tnaca | Naoliwi¢ jed-
tnaca nie ma nostke tnaca
zacina sie wystarczajacego
smarowania
Zbyt dtugie / | Nieprawidtowe Ustawi¢ wyso-
zbyt ustawienie kosci kot
krotkie wysokosci
strzyzenie
trawnika

11 Akcesoria / cze$ci zamienne

—729250.0000 N6z zapasowy FineCut
230V

Inne akcesoria dostepne sa w

www.gloriagarten.de

jak réwniez w naszym sklepie internetowym

https://shop.gloria-garten.com/de/

@
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12  Ochrona srodowiska

L

12.1 Utylizacja urzadzeniag

® Te symbole na produkcie, instrukgji
obstugi lub opakowaniu wskazuja, ze
po zakonczeniu okresu uzytkowania
tego produktu nie wolno wyrzuca¢ go
wraz z normalnymi odpadami domo-
wymi.

® Nie usuwac elektronarzedzi z odpada-
mi domowymi! Zgodnie z europejska
dyrektywa 2012/19/UE o starych urza-
dzeniach elektrycznych i elektronicznych
i wdrozeniem w prawie krajowym uzy-
wane urzadzenia elektryczne muszg by¢
segregowane i poddawane zgodnemu z
przepisami ochrony srodowiska ponow-
nemu przetwarzaniu. Alternatywa recy-
klingowa dla wezwania do wysytki zwrot-
nej: Wiasciciel elektronarzedzia alterna-
tywnie zamiast wysytki zwrotnej zobo-
wigzany jest do wspotdziatania przy pra-
widtowym przetwarzaniu w razie przeka-
zywania wiasnosci. Stare urzadzenie
moze by¢ w tym celu przekazywane
punktowi odbioru, ktéry przeprowadza
usuwanie w ramach obiegu gospodar-
czego i ustawy o odpadach.

Nie dotyczy to dotaczonych do starych
urzadzen akcesoriéw i srodkéw pomocni-
czych bez sktadnikéw elektrycznych.

1 NOTYFIKACJA!

= Informacje o wiasciwym punkcie utyli-
zacji odpadéw mozna uzyskaé¢ w urze-
dzie gminy.

12.2 Utylizacja opakowania

= Materiaty opakowaniowe zostaty
wybrane przy uwzglednieniu ochrony
srodowiska i techniki utylizacji, a tym
samym podlegaja recyklingowi. Recyr-
kulacja opakowania do obiegu surow-
cowego to ochrona surowcéw natural-
nych i zmniejszenie ilosci powstajacych
odpadow.

= Niepotrzebne materiaty z opakowan

nalezy usuwa¢ zgodnie z obowiazuja-
cymi przepisami.
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13  Rekojmia i gwarangja

GLORIA udziela 24 miesigce gwarancji w
ramach  warunkéw  gwarancyjnych
(www.gloriagarten.de). Ustawowe roszcze-
nia z tytutu rekojmi w stosunku do sprzeda-
jacego nie sg przez to ograniczone.

Zastrzega sie mozliwos¢ wprowadzania
zmian technicznych!
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1  Allman information om den har bruksanvisningen

Den har bruksanvisning dr en del av GLORIA-enheten och ska alltid finnas tillganglig i
nérheten av denna.

I bruksanvisningen far du viktiga anvisningar och upplysningar, som dr nédviandiga
for att du ska kunna anvinda enheten pa ett sikert satt.

Bruksanvisningen ska ldsas i sin helhet av alla som har i uppdrag att mandvrera /
anvanda / underhalla enheten. Ta vara pa bruksanvisningen och lamna den vidare
till enhetens nésta dgare. Alla varningar ér till ocksa for din personliga sdkerhet.
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1.1 Symboler pa enheten och i
bruksanvisningen

Las om symbolerna i bruksanvis-
ningen!

Anvand horselskydd!

Bar skyddsglaségon!

Bar skyddshandskar!

Anvénd inte i regn!

Bar skyddsskor!

Hall handerna pa avstand fran
knivarna!

Se till att personer, som befinner
sig i narheten inte skadas av

Ploxeoed

ivdgslungade frammande fore-
mal. Hall ndrvarande pa avstand.

-
ia

Vidror inte! Risk for brannskada pa
grund av heta ytor!

>

Skarverktyget stannar inte 6gon-
blickligen!

A\
2

Fore installningar eller rengdring av
tradgardsredskapet, om kabeln bli-

1>

vit hangande eller nar tradgards-

§

redskapet dven under en kort tid

ldamnas utan uppsikt ska det slas

n,

fran och stickproppen dras ur
dtuttaget. Hall natsladden pa betryggande

avstand fran klorna/knivarna.

Skydda dig mot elstot!

Hall anslutningskabeln pa betryg-
gande avstand fran skarknivarnal

Manéovrera franskiljningsomkopp-
laren innan du utfor arbeten pa

|- [>

grasklipparen eller lyfter upp den.
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Olja skarenheten!

Uttjanta elektriska och elektro-
niska apparater skall INTE laggas
i det vanliga hushallsavfallet!

Miljévanlig avfallshantering!

Ateranvandningsbara forpack-
ningsmaterial!

Skyddsklass Il

S5 |

1.2 Varningar

A

En varning av denna riskniva markerar
en livsfarlig situation. F6lj anvisningar-
na i dessa varningar sa att fara for livet
och mycket svara skador kan undvikas.

FARA

FN vARNING

En varning av denna riskniva markerar
en potentiellt farlig situation. Folj
anvisningarna i dessa varningar sa att
fara for livet och mycket svara skador
kan undvikas.

A\ FORsIKTIG

En varning av denna riskniva markerar
en potentiellt farlig situation som, om
den inte undviks, kan leda till personska-
dor. Folj anvisningarna i dessa varningar
sa att risk for skador kan undvikas.

OBS

En varning av denna riskniva markerar
en potentiell fara som, om den inte
undviks, kan leda till materiella skador.

Folj anvisningarna i denna varning sa
att materiella skador kan undvikas.

1 Tips!

Ett tips markerar en extra information eller
bilder som ska gora det lattare for dig att
forsta och anvdnda enheten.

®

@
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1.3 Avsedd anvandning

Denna GLORIA-enhet ar avsedd for privat
anvandning och ldampar sig utomhus for
grasklippning i hobbytradgardar. Att bifo-
gad bruksanvisning foljs ar en forutsatt-
ning for korrekt anvandning av enheten. |
bruksanvisningen finns ocksa drifts-,
underhalls- och reparationsvillkor.

A\ FORsIKTIG

RISK OM ENHETEN INTE ANVANDS PA
AVSETT SATT!

Enheten kan utgora en fara om den inte

anvands som det dr avsett. Uppmarksam-

ma alltid féljande sdkerhetsanvisningar:

= Anvind bara enheten sa som den ar
avsedd att anvandas.

= Uppméarksamma alla tips och all
information i bruksanvisningen.

1.4 Fornuftsmassigt forutsebar,

felaktig anvandning

Grasskararen lampar sig ej for annan
anvandning an for angivna anvandnings-
omraden. Det ar forbjudet att skdra andra
material an gras. Enheten ska inte anvan-
das i vatt vader, regn eller i/under vatten.
Otilldtna andringar av enheten eller felak-
tig anvandning utesluter allt ansvar for
eventuella skador fran tillverkarens sida.

1.5 Kvarstaende risker

Denna grasskdrare motsvarar erkdnda
tekniska regelverk samt tillampbara saker-
hetsbestammelser! Trots detta kan, i sam-
band med att grdsskdraren anvands

= uppsta fara for anvandarens eller
andra personers liv och hélsa.

= uppsta paverkan pa enheten.

= uppsta paverkan pa andra materiella
varden.

1.6 Inskrankning av ansvar

Vi hénvisar uttryckligen till att vi enligt
lagen om produktansvar inte ansvarar for
skador som orsakats av vara enheter om
dessa uppstatt pa grund av att bruksan-
visningen inte foljts, enheten inte anvénts
som det ar avsett, reparerats pa fel satt
eller om delar bytts ut mot icke original-
delar och detta inte gjorts av kundservice
eller auktoriserad yrkesman. Detta galler
ocksa for tillbehor.
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2  Fordin sakerhets skull

I det hir kapitlet far du viktiga varningar
och sdkerhetstips som du ska uppmark-
samma ndr du hanterar och anvander
enheten.

2.1  Grundlaggande

sakerhetsanvisningar

Uppmérksamma féljande grundldggan-
de sidkerhetsanvisningarna for saker han-
tering och sdker anvdndning av enheten:

YO

= Reparationer av enheter for hem och
tradgard far bara utforas av service-
verkstader. Reservdelar ska bestéllas
hos din fackhandlare. Om denne inte
har dem pa lager ombesorjer han det
snarast majligt.

= Denna enhet motsvarar vedertagna
tekniska regler och tillampliga sdker-
hetsbestammelser.

= Den hdr enheten kan anvindas av
barn fran 16 ars alder och d@ven av per-
soner med nedsatt fysisk, sensorisk
eller mental formaga eller med bris-
tande erfarenhet och kunskap, om
dessa personer 6vervakas, har under-
visats i saker anviandning av enheten
och forstar vilka risker som finns. Barn
far ddremot inte leka med enheten.
Rengoring och anvéndarunderhall far
inte utforas av barn utan tillsyn.

= Du far inte anvdnda den hér enheten
om du &r trott, sjuk eller paverkad av
alkohol, andra droger eller ldkemedel.

= Enheten far inte lamnas utan uppsikt
sa lange den anvénds.

= For att undvika skador pa grund av fel-
aktig anvdndning ska bruks-
anvisningen foljas och tas noga vara pa.

= Anvand lampliga arbetsklader som
skyddsskor, skyddsglaségon,
langbyxor och vid behov handskar
vid grasklippning. Arbeta inte
barfota eller i latta sandaler.

= Om enheten lamnas vidare till annan
person ska dven bruksanvisningen
overlamnas.

= For enheten far endast originaldelar
och tillbehor fran GLORIA anvindas.
Anvand aldrig slitha, manipulerade,
andrade eller defekta reservdelar /
tillbehor.

@



RZ_FineCut230V_180124.qxp_Text_SE 19.01.24 08:3

Jeite 143

2.2 Allmanna sakerhetsanvisnin-
gar for elverktyg

I\ warRNUNG

Las alla sdkerhetsvarningar, instruktio-
ner och specifikationer som tillhanda-
halls med detta elverktyg. Fel som upp-
star till foljd av att instruktionerna nedan
inte foljts kan orsaka elstot, brand och/eller
allvarliga personskador.

Forvara alla varningar och anvisningar
for framtida bruk. Begreppet Elverktyg
hanfor sig till natdrivna elverktyg (med
natsladd) och till batteridrivna elverktyg
(sladdlsa).

Arbetsplatssakerhet

= Hall ditt arbetsomrade rent och val
upplyst. Ostddade och morka areor
okar olycksrisken.

= Anvidnd inte elverktyget i explosi-
onsfarliga omgivningar nar det t.ex.
finns brannbara vétskor, gaser eller
damm. Elverktygen alstrar gnistor som
kan antdnda dammet eller gaserna.

= Hall under arbetet med elverktyget
barn och obehodriga personer pa
betryggande avstand. Om du stors av
obehdriga personer kan du férlora kon-
trollen over elverktyget.

Elektrisk sakerhet

= Elverktygets stickpropp maste passa
till vagguttaget. Stickproppen far
absolut inte fordndras. Anvind inte
adapterkontakter tillsammans med
skyddsjordade elverktyg. Oféréandra-
de stickproppar och passande vaggut-
tag reducerar risken for elstot.
= Undvik kroppskontakt med jordade
ytor som t. ex. ror, virmeelement,
spisar och kylskap. Det finns en storre
risk for elstot om din kropp ar jordad.
Skydda elverktyg mot regn och vita.
Tranger vatten in i ett elverktyg okar ris-
ken for elstot.
Missbruka inte natsladden. Anvand
inte ndtsladden for att bara eller
hanga upp elverktyget och inte hel-
ler for att dra stickproppen ur vag-
guttaget. Skadade eller tilltrasslade
ledningar 6kar risken for elstot.
= Nar du arbetar med ett elverktyg
utomhus anvidnd endast forlang-
ningssladdar som ar avsedda for
utomhusbruk. Om en [dmplig férlang-
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ningssladd for utomhusbruk anvands
minskar risken for elstot.

= Anvidnd ett felstromsskydd om det
inte dr mojligt att undvika att elverk-
tyget anvdands i fuktig miljo.Fel-
stromsskyddet minskar risken for elstot.

Personsakerhet

= Anvand endast apparaten for avsed-
da @ndamal! Arbeta bara inom angi-
vet effektomrade.

= Kontrollera alltid fore start att enhe-
ten dr i gott skick. Den far inte tas i
drift om:
- sakerhetsanordningarna  (inkopp-

lingstangent) uppvisar skador eller sli-
tage.

- enheten har synliga skador.

= Var uppmarksam, kontrollera vad du
gor och anvind elverktyget med for-
nuft. Anvand inte ett elverktyg nér du
ar trott eller om du dr paverkad av dro-
ger, alkohol eller mediciner. Under
anvandning av elverktyg kan dven en
kort ouppmarksamhet leda till allvarliga
kroppsskador.

= Anvand personlig skyddsutrustning.
Anvand alltid skyddsglaségon.
Anvandning av personlig skyddsutrust-
ning, som t. ex. dammfiltermask, halkfria
sakerhetsskor, skyddshjalm och horsel-
skydd, som &r anpassade for anvand-
ningsomradet, reducerar risken for
kroppsskada.

= Undvik oavsiktlig igangséattning. Kon-
trollera att elverktyget ar frankopplat
innan du ansluter stickproppen till
vdgguttaget och/eller ansluter/tar
bort batteriet, tar upp eller bar elverk-
tyget. Om du bér elverktyget med fin-
gret pa stromstdllaren eller ansluter
pakopplat elverktyg till natstrommen
kan olycka uppsta.

= Ta bort alla instédllningsverktyg och
skruvnycklar innan du startar elverk-
tyget. Ett verktyg eller en nyckel i en
roterande komponent kan medféra
kroppsskada.

= Undvik onormala kroppsstallningar.
Se till att du alltid star stadigt och hal-
ler balansen. | detta fall kan du lattare
kontrollera elverktyget i ovdntade situa-
tioner.

= Bar lampliga arbetsklader. Bér inte
l6st hangande klader eller smycken.
Hall haret och kldderna borta fran ror-
liga delar. Lost hdngande kldder, langt
har och smycken kan dras in av roteran-
de delar.

@
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= Nar elverktyg anviands med damm-
sugnings- och-uppsamlingsutrust-
ning, se till att dessa ar ratt montera-
de och anvdnds pa korrekt satt.
Anvandning av dammutsugning mins-
kar de risker damm orsakar.

Lat inte vanan att ofta anvéanda verkty-
gen gora att du blir slarvig och ignore-
rar verktygets sdkerhetsprinciper. En
vardslos atgard kan leda till allvarlig per-
sonskada inom brakdelen av en sekund.

Korrekt anvandning och hantering av
elverktyg

» Overbelasta inte elverktyget. Anvind
ratt elverktyg for det jobb du tanker
gora. Med ett lampligt elverktyg kan du
arbeta battre och sékrare inom angivet
effektomrade.

Ett elverktyg med defekt stromstalla-
re far inte langre anvéndas. Ett elverk-
tyg som inte kan kopplas in eller ur ar
farligt och maste repareras.

Dra stickproppen ur vdagguttaget
och/eller ta bort batteriet, om det kan
tas ut ur elverktyget, innan installnin-
gar utfors, tillbehorsdelar byts ut eller
elverktyget lagras. Denna skyddsatgard
forhindrar oavsiktlig inkoppling av elverk-
tyget.

Forvara elverktygen oatkomliga for
barn. Lat elverktyget inte anvandas
av personer som inte ar fortrogna
med dess anvandning eller inte last
denna anvisning. Elverktygen &r farliga
om de anvands av oerfarna personer.
Underhall elverktyg och tillbehor
omsorgsfullt. Kontrollera att rérliga
komponenter fungerar felfritt och inte
kdrvar, att komponenter inte brustit
eller skadats och kontrollera orsaker
som kan leda till att elverktygets funk-
tioner paverkas menligt. Lat skadade
delar repareras innan elverktyget tas i
bruk. Manga olyckor orsakas av daligt
skotta elverktyg.

Hall skérverktygen skarpa och rena.
Omsorgsfullt skotta skarverktyg med
skarpa eggar kommer inte sa latt i klam
och gar lattare att styra.

= Anvidnd elverktyget, tillbehor, insats-
verktyg osv. enligt dessa anvisningar.
Ta hédnsyn till arbetsvillkoren och
arbetsmomenten. Om elverktyget
anvands pa ett satt som det inte ar avsett
for kan farliga situationer uppsta.

Hall handtag och greppytor torra,
rena och fria fran olja och fett. Hala
handtag och greppytor ger ingen saker
hantering och kontroll dver verktyget i
ovantade situationer.
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Service

= Lat endast kvalificerad fackpersonal
reparera elverktyget och endast med
originalreservdelar. Detta garanterar
att elverktygets sakerhet uppréatthalls.

2.3 Sakerhetsanvisningar for
anvandning av grasklipparen

SAKERHETSANVISNINGAR FOR GRASK-

LIPPARE

= Anvind inte grasklipparen i daligt
vader, speciellt om risk for blixtnedslag
forestar. Detta minskar faran att tréiffas
av en blixt.

= Hall samtliga ndtkablar och nétled-
ningar borta fran skdaromradet. Nat-
kablar och nétledningar kan oavsiktligt
komma att kapas av skarbladet.

= Fatta endast grasskararen i dess isole-
rade ytor, detta eftersom skarbladet
kan komma i kontakt med dolda elled-
ningar. Om skarbladet kommer i kon-
takt med spanningsférande ledning
kan metalldelar i grasskararen komma
att leda elektrisk spanning och darmed
fororsaka elstotar.

= Hall alla kroppsdelar pa avstand fran
kniven. Vid rorlig kniv, forsok inte att
ta bort klippt material eller halla i
material som ska klippas. Knivarna
ror sig vidare efter frankopplingen.
Nar grasklippare anvands kan dven
en kort ouppmarksamhet leda till all-
varliga kroppsskador.

= Né&r du avldagsnar inklamt gras eller
utfor underhall pa grasklippare, se
da till att Pa/Av-brytaren (D) ér
avstingd, nédtkabeln utdragen samt
att paslagningssparren aktiverats
eller batteriet har plockats ur. Om
grasklippare startar ovantat genom
att inklamt gras avldagsnas eller i
samband med underhall kan detta
fororsaka allvarliga skador.

= Bar grasklipparen i handtaget med
stillastaende kniv och se till att du inte
beror nagon stromstdllare. Da gréas-
klipparen bdrs omsorgsfullt reduce-
ras risken for en oavsiktlig start och
dérav resulterande risk for persons-
kada som knivarna kan orsaka.

= Vid transport eller forvaring av grask-
lippare, se alltid till att fasta trimmer-
skyddet. En noggrann hantering av
grasklippare minskar skaderisken.

@
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FN vARNING
RISK FOR BRANNSKADA PA
AGRUND AV VARMA DELAR PA
ENHETEN!

SKADERISK PA GRUND AV
&VASS/SPETSIG SKARBALK!
Delar av enheten kan vid anviandning

bli varma, vilket leder till eventuella
brannskador.

= Bar skyddshandskar vid montering
och rengoring!

En del av grasskararens delar har vassa

kanter och kan eventuellt skada dig.

= Sla endast pa grasskdraren om dina
hénder och fotter befinner sig pa
avstand fran skarbladen. Skydda
dig mot skador pa hiander och fot-
ter fororsakade av skdrbladen.

= Bar skyddshandskar vid montering
och rengoring!

Uppmarksamma och f6lj de héar forsiktig-

hetsatgarderna sa att person- och saks-

kador pa grund av missbruk och oséker

hantering av produkten, undviks. Miss-

bruk kan leda till PERSONKSADOR.

FN vARNING

RISK FOR PERSONSKADOR VID ANVAND-
NING!

= Anvdnd endast apparaten for avsed-
da dndamal!
= Kontrollera alltid fore start att enhe-

ten dr i gott skick. Den far inte tas i

drift om:

- sakerhetsanordningarna (inkopp-
lingstangent) uppvisar skador eller
slitage.

- enheten har synliga skador.

- enheten har fallit ner vid nagot
tilifélle.

Satt aldrig sakerhetsanordningarna
ur funktion.

= Anvind enheten endast i dagsljus
eller vid adekvat artificiell belysning.

= Anvand aldrig enheten nér detregnar.

= Anvand aldrig enheten om andra
personer/levande varelser, i synner-
het barn eller djur, finns i ndrheten!

= Ga i forvdg igenom de grds ytor du
ska bearbeta i syfte att undvika ska-
dor pa enheten eller pa levande varel-
ser/féremal. Elledningar, stenar, tra-
bitar, vajrar och liknande samt andra
fraimmande foremal maste avldgsnas.
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Foremal som fastnar i grasklippare
kan komma att kapas. Hall tredje per-
son borta fran riskomradet. For att
undvika skador ska du uppmarksam-
ma sdkerheten inom arbetsomradet.
Se till att ventilationsoppningarna ar
fria fran smuts.

A\ FORsIKTIG

SKADERISK PA GRUND AV VIBRERAN-
DE SKARBALK!

AN AN

Starta aldrig enheten nér den lutar!

= Hall alltid hander och fotter borta

fran skarbladen! Se till att halla
héander och fotter pa tillrdackligt
avstand fran skarbalken. Skarbal-
ken stannar inte 6gonblickligen.
Lyft eller bar aldrig enheten nér
motorn dr igang! Vid transport av
enheten till arbetsyta och tillbaka eller
nér enheten maste lutas, ska motorn
stangas av. Vid transport av enheten
till arbetsyta och tillbaka eller nar
enheten maste lutas, ska motorn
stingas av och skarbladsskyddet (1)
skjutas pa.

A\ FORsIKTIG

RISK FOR PERSONSKADOR PA GRUND
AV DELAR SOM FLYGER RUNT!

= Starta eller aktivera inte
enheten, om tredje
person uppehaller sig i

riskomradet.

= Starta eller aktivera enhe-
Iq‘lﬂl ten sa som Dbeskrivs
i bruksanvisningen.

Inkopplingsknappen for sdakerhet far
aldrig fixeras eller kortslutas.
Anvidnd aldrig enheten om andra
personer/levande varelser, i synner-
het barn eller djur, finns i narheten!
Se alltid till att ha sakert fotfaste nar
du arbetar.

For endast enheten i gangtakt.

A\ FoRsikTIG

RISK FOR PERSONSKADA PA GRUND
AV OAVSIKTLIG PAKOPPLING!
Oavsiktlig pakoppling kan leda till per-
sonskador. For att undvika detta, dra ut
natkontakten nar:

@
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- du ska lamna beskrivsenheten
obevakad.

- du underhaller, testar eller rengor
enheten.

- enheten uppvisar driftstorningar

3 Innan enheten kan anvandas

I det héar kapitlet far du information
om leveransskicket.

3.1 Leveransskick

Enheten levereras standardmassigt i fol-

jande utférande:

= ((FINECUT 230V Enhet

= 1 x Insexnyckel (3mm)

= 1 bruksanvisning och produktinforma-
tion

Eventuella tillbehor bifogas separat for-

packade.

4  Tekniska data

(FINECUT 230V
Enhet - artikelnummer:
Ingdngsspédnning:
Effekt:

Skarbredd:
Hojdjustering:
Lyftantal, max:
Enhetens vikt:
Skyddsklass:

Buller-/vibrationsdata:

3.2 Delarienheten

A Ergonomiskt handtag
B  Paslagningssparr
C Dragavlastning
D Pa/av sakerhetsknapp
E  Atskruvning ror évre
F  Atskruvning rér nedre
G Vinkelforskjutning
H Knivsats bestdende av nedre kniv
med 2 monterade 6vre knivar)
1 Knivskydd
J  Monteringsborrhal hjul fér hojdju-
stering
001320.0000
230 VAC/50 Hz
40 Watt
250 mm
30/40/50 mm
1.100 lyft/min
ca.2,7kg

Elverktygets A-vagda ljudniva uppnar i typiska fall:
- LpA 83,0 dB(A); Onoggrannhet KpA = 3,0 dB (A)
- LwA 91,0 dB(A); Onoggrannhet KwA = 3,0 dB (A)

Onoggrannhet ah < 2,5 m/s?, K= 1,5 m/s?

INFORMATION

De angivna vibrationsvardena har matts med en standardiserad kontrollmetod och kan
anvandas som referens for elektrisk utrustning. De faktiska vibrationsvardena kan avvika fran
de angivna vardena beroende pa typen av anvandning.

VARNING

De angivna vibrationsvirdena kan anvandas for att prelimindrt uppskatta
vibrationsbelastningen. Den verkliga vibrationsbelastningen maste uppskattas. Har kan man
dven ta hansyn till stunder da den elektriska utrustningen ar avstangd och nér den ar pa men
gar utan belastning.

146




RZ_FineCut230V_180124.qxp_Text_SE 19.01.24 08:3

Jeite 147

5  Uppackning

Bilderna 1a- 1b

@ - @ Din (FINEGUT230V levereras del-
vis monterad och maste monte-
ras i enlighet med detta.

6  Montera grasklippare
Bilderna2-5

FN varNING
SKADERISK PA GRUND AV
&VASS/SPETSIG SKARBALK!

En del av grdsskdrarens delar har vassa

kanter och kan eventuellt skada dig.

= Bér skyddshandskar vid montering
och rengo6ring!

= Fatta aldrig tag i skdrbladen!

= Montering far endast utféras med

skarbladsskydd (I)!

Skjut pa skdrbladsskyddet (I) pa skar-

balken (H)!

6.1 Montering anslutningsror
Bilderna2 -3

0 Efter att ha tagits ur forpackningen,
satt ihop de tva delade roren (E/F) som
bilden visar e Vid montering, se till
att fastoglan sitter i sparet enligt bil-
den, eftersom det &r det enda séttet att
se till att de tva roren placeras korrekt.

o Dra nu at skruvanslutningen (E)
medurs for hand. Se till att kabeln inte
kommer i klam!

6.2 Hojdinstallning

= Din FNEGUT 230V levereras med féardig-
monterade hjul. Fabriksinstalld skar-
hojd &r 3 cm. Du har dock majlighet att
andra klipphojdsinstaliningen till 4 cm
eller 5 cm, fortsatt enligt foljande:

Bilderna4-5

o - o Demontera bada hjulen fran hjulfaste-
na med den medféljande insexnyc-

keln (3 mm) och montera dem sedan i

ett av de 2 andra hjulfastena. Var upp-

marksam pa brickornas ordning (stor
metallbricka vidror det gula huset, liten
metallbricka vidrér skruvhuvudet, vit
PTFE-bricka daremellan) och se till att
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bada hjulen monteras pa samma hojd.
De respektive skarhdjderna &r marke-
rade pa i uppforandena.

A\ FORSIKTIG

SKADERISK PA GRUND AV MONTE-
RINGSFEL!

Se till att alla delar och skruvar &r atdrag-
na for att halla enheten i sdkert driftstill-
stand. Starta enheten forst efter att mon-
teringen ar klar!

Bilderna 6 - 12

7  Applicering & Idrifttagande

N

FARA FOR LIVET PA GRUND AV ELEKT-
RISKA_ STOTAR! UPPMARKSAMMA
OCH FOLJ KAPITEL 2 FORE START “FOR
DIN SAKERHET".

Driftspanningen dr 230 V AC, 50 Hz (for
icke EU-lander 220 V, 240 V alltefter
utforande). Anvand endast godkdnda
forlangningssladdar. For information
hor med auktoriserad kundservice.

Skarvsladdar av annat slag kan inneba-
ra fara. Skarvsladden, stickproppen
och kontaktdonen maste vara vatten-
tita och godkdnda for anviandning
utomhus. For en eventuellt behovlig
skarvsladd till grasklippare kravs fol-
jande ledartvérsnitt:

- 1,5 mm? till max. 20 m langd

- 2,5 mm? till max. 50 m langd

1 TIPs!

Om en skarvsladd anvinds maste den - enligt
beskrivning i sdkerhetsforeskrifterna — ha en
skyddsledare som via stickproppen anslutits
till skyddsledaren i elsystemet. Sladdkontakt-
don (stickproppar och natuttag) skavaratorra
och far inte ligga pa marken.

7.1 Applicering

OBS

Felaktig anvdndning av enheten kan

@
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medfora sakskador! Beakta darfor
foljande sdakerhetsanvisning:
samband med arbeten vid
griasmattans kant, se till att inte
skada stenkanten (t.ex. Genom att
vicka pa eller luta enheten), samt
dven att stenkanten inte skadar eller
deformerar skérbladsbalken.
Skarbladen har stillts in mycket precist
for just klippning av grés. Beskdrning
av grenar och buskar medfor forlust av
forspanning och darmed forsamring av
grasklippningen.
= Ga i forvdg igenom de grdsytor du
ska bearbeta i syfte att undvika
skador pa enheten eller pa levande
varelser/foremal. Elledningar, stenar,
trabitar, vajrar och liknande samt
andra frammande foremal maste
avldgsnas. Foremal som fastnar i
grasklippare kan komma att kapas.

1 MEGIEGYZES!

OSkjut in forlangningskabelns dgla i den
for detta avsedda dragavlastningen (C)
pa handtaget (A) och fast denna i den
for detta avsedda bygeln.

Stang enheten med hjidlp av en
forlangningskabel till ett eluttag
(230 V vaxelstrom).

e Avligsna skarbladsskyddet (1).

ORengbr grasklippare fore respektive
efter varje anvadndning. Olja skédrbladen
fore respektive efter anvandning med
maskinolja eller oljespray.

® |Innan du anvander grasklippare, klipp

gréset med en grasklippare / grdsklip-
parrobot.

= Stall in skdrhojden (3/4/5 cm) enligt

beskrivning i kapitel 6.2.
®= Placera FINEGUT 230V pa grasmattan och
sld pa strommen. For att sl pa, tryck forst
pa och hall in paslagningssparren (B).
Tryck sedan pd pa/av-sakerhetsknappen
(D) och hall den intryckt.
Forflytta ldngsamt enheten framat pa
graset. Utéva harvid inget tryck pa enhe-
ten. Att lamna gréssaxen for ldnge pa ett
stélle kan skada grasmattan.

1 TIPSt

Om det finns fér mycket klippt gras pa
skarbladsbalken, stang da av enheten,
lyft den latt och skaka av graset.
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OBS

Felaktig anvdandning av enheten kan
medfora sakskador! Beakta darfor
foljande sdkerhetsanvisning:
= Se till att skdrbladsbalken inte vidror
kantstenar, staket eller trdd ndr du
klipper i ndrheten av dessa.
Olja skarbladen minst 1 gang per timme
(maskinolja eller oljespray).

7.1.1 Vinkelinstallning

Din (FINEGUT230V  &r utrustad med en vin-
kelinstéllning (G) som gor att du kan sk&ta
grasmattan dven pa svaratkomliga omraden.
GOr sa har for att justera vinkeln pa roret:

A\ FORsIKTIG

SKADERISK PA GRUND AV OSCILLE-
RANDE KNIV!

AN\ AN

= Stang av din enhet nar du stéller in
vinkeln!

Bilderna 11 - 12

Q- @Tryck samtidigt pa bada vinkelin-
stallningsknapparna (G) for att
stalla in roret. Vinkelinstéllningen
(G) kan stéllas in i 9 steg. Arbete
under hinder &r darfor mojligt
med en platt instéllning.

8  Underhall och rengoring

Bilderna 13 - 23

@
FN vaArRNING
SKADERISK PA GRUND AV
OAVSIKTLIGQ PASLAGNING
LIKSOM PA GRUND AV
VASS/SPETSIG KNIV!
Delar av grasskdraren har vassa kan-
ter och kan eventuellt skada dig.
= Stdng av enheten och dra ut nitkon-
takten.
= Bar skyddshandskar vid underhall
och rengoring!
= Skjut pa skarbladsskyddet (1) pa kni-
ven (H).
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A\ FORsIKTIG

RISK FOR BRANNSKADA PA
&GRUND AV VARMA DELAR PA

ENHETEN!
Vid montering eller ombyggnadsarbe-
ten kan de drivande delarna pa enhe-
ten eller komponenter fortfarande
vara mycket varma, vilket kan leda till
brannskador. Beakta darfor alltid fol-
jande sakerhetsanvisning:

= Bdr skyddshandskar vid underhall
och rengoring!

8.1 Knivbyte
FN vARNING
SKADERISK PA GRUND AV
&VASSA/SPETSIGA SKAR-
BALKSBLAD!

= Montering far endast utféras med
skarbladsskydd (I)!

1 TIPSt

Erforderligt verktyg:
Stjarnskruvmejsel

Lossa och ta bort de 7 markerade skru-
varna pa baskapan pa undersidan av
enheten.

m Lyft och ta bort baskapan fran enheten.

For att sedan ta bort knivsetet, lossa
och ta bort den aterstdende, markera-
de skruven.

Lyft bort knivsetet fran enheten och ta
bort det.

Rengor vid behov smuts i holjet och de
tva tdtningarna med en borste.

Innan du sétter i den nya knivsatsen, se till
att markeringarna pa de tva stora kugghju-
len matchar markeringarna pa huset. De tva
excenterna maste vara i det lage som visas.
Innan du satter i den nya knivsatsen,
kontrollera att de dvre knivarna ar i ratt
ldge. De Gvre knivarna maste placeras i
mitten och peka rakt fram enligt bilden.
Justera vid behov de 6vre knivarnas
excenter enligt illustrationen.

(¢ =ritt / 3 =fel).

Satt nu pa det nya knivsetet. Den mellersta
stora tappen samt de 3 markerade axlarna

pa kugghjulen, som ska sitta i knivsatsens 149

hal, fungerar som positioneringshjalp.
Fast knivsatsen genom att skruva den
pa den markerade punkten.

Placera enligt bilden baskapan pa
enheten.

Skruva sedan fast kapan med de 7 mar-
kerade skruvarna.

= Olja det nya skarbladet fore anvandning
med maskinolja eller oljespray.

Knivsatsbytet ar darmed avslutat.
8.2 Rengoring
OBS

Felaktig anvdandning av enheten kan

medfora sakskador! Beakta darfor fol-

jande sakerhetsanvisning:

= Ta bort ndtspanningen for enheten.

= Sdnk inte ner enheten i vatten och
bespruta och rengor den inte heller
med vatten. Enheten maste skyd-
das fran vita.

= Rengor apparaten pa utsidan med en
fuktig trasa eller en mjuk borste.
Anvind inte starka eller slipande
rengdringsmedel.

= Vid kraftigare fororeningar pa
grasklippare, demontera denna i
syfte att mojliggora en grundlig ren-
goring. Rengor klippenheten, huset
och de tva tatningarna med en bors-
te och olja sedan in knivarna (J).

= Lat endast GLORIA servicestationer
utfora reparationer.

" Anvand endast reservdelar i original
fran GLORIA vid reparationer.
https://shop.gloria-garten.com/de/.

9  Urdrifttagande och forvaring
9.1 Urdrifttagande

= Ta enheten ur drift genom att slappa
upp pa/av knappen (D) i handtaget.

= Ta bort néatspanningen for
enheten.

9.2 Forvaring
Bilderna 24 - 27

A\ FoRrsikTIG

Vid hantering av enheten kan det upptrada
risker, som kan leda till att du skadas. For-
vara darfor enheten oatkomlig for barn.

@
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= Avldgsna smuts och frimmande fore-
mal fran enheten.
Dra ut ndtkontakten ur vdgguttaget
och koppla sedan loss anslutnings-
kopplingen.

@ Avligsna kabeln frdn dragaviastningen (C).

@ Skjut pa skarbladsskyddet (1) pa kniven (H).

Forvara enheten hdngande, torr och
skyddad mot frost.

10 Problem med enheten

10.1 Eliminera funktionsfel pa den
(FINECUT 230V

Fel uppstar vanligtvis endast om enheten
inte har behandlats eller underhallits pa ratt
satt. Tabellen nedan innehdller de vanliga-
ste felen och hur man atgardar dem. Vid
ytterligare storningar bor man kontakta nar-
maste servicestalle som auktoriserats av till-
verkaren eller auktoriserad fackhandlare.

Storning

Orsak

Atgard

Enheten
startar inte

Stromforsorjnin-
gen avbruten

Koppla in ndtkabeln
Kontrollera
sakringen

Natspanningen
dverensstammer
inte med
specifikationerna

Kontrollera
natspanningen
Anslut enheten
enligt specifikatio-
nerna pa typskylten

Forlangningska-

Kontrollera om

skarmaterial,
grenar eller

frammande

foremal

bel defekt forlangningskabeln
ar defekt
Skarenheten | Skdrenheten Rengor knivarna pa
blockerad blockerad av skarenheten och

gor dem rorliga

Skérenheten

Skarenheten &r

Olja skarenheten

lang/for kort

gar trogt inte tillrackligt

smord
Gréasklipp- Felaktig Justera hjulen
ning for hojdinstallning | i hojdled

n

Tillbehor/Reservdelar

— Art.-Nr. 729250.0000 Reservkniv
FineCut 230V

Ytterligare tillbehor finns under
www.gloriagarten.de samt i var shop
https://shop.gloria-garten.com/de/
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12 Skydd av miljon

AL

12.1 Avfallshantering

= Denna symbol péd produkt, bruksanvis-
ning eller férpackning anger att denna
produkt ej far kasseras i de vanliga hus-
hallssoporna i slutet av sin livslangd.

= Sldng inte elektroniska enheter med
hushallsavfallet! | enlighet med det
europeiska direktivet 2012/19/EU om
avfall fran elektrisk och elektronisk utrust-
ning och dess implementering i nationell
lagstiftning, maste anvand elektrisk
utrustning samlas in separat och atervin-
nas pa ett miljovanligt satt. Atervinnings-
alternativ for returforfragan: Alternativt ar
dgaren, i stallet for att lamna tillbaka den
elektriska enheten, skyldig att medverka
till ett korrekt omhéndertagande i han-
delse av att dganderatten avstar. Den
gamla enheten kan ocksa lamnas till ett
insamlingsstélle for detta andamal, som
kommer att utfora kassering i enlighet
med den nationella lagen om atervinning
och avfallshantering. Tillbehoren och
verktygen som foljer med de gamla
enheterna och som inte har elektriska
komponenter paverkas inte.

1 TIps!

= Fraga efter platser far avfallshantering
pa kommunen.

12.2 Avfallshantering av

forpackningen

= Forpackningsmaterialen har valts ut
efter miljomassiga och avfallshante-
ringstekniska kriterier och kan darfor
atervinnas. Aterférandet av forpack-
ningen i materialkretsloppet sparar
rdmaterial och minskar méangden avfall.

= Avfallshanteras forpackningsmaterial
som inte langre behovs i enlighet med
de lokalt géllande foreskrifterna.

13 Garanti

GLORIA ger dig 24 manaders garanti inom
ramen for garantivillkoren (www.gloria-
garten.de). Detta paverkar inte dina lag-
stadgade garantiansprak mot din séljare.

Ratt till tekniska andringar forbehalles!
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GLORIA Haus-und Gartengerate GmbH
Darmannsbusch 7

58456 Witten « GERMANY

Tel.: ++49 (0) 2302-700 0

Fax: ++49 (0) 2302-700 46

SERVICE-HOTLINE
© +49 (0) 2302 / 700-392

e-mail: service@gloria-garten.com
Internet: www.gloriagarten.de
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